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将民俗文化紧紧握在手心
 6月26日上午，新乡医学院三全学院“俗承十五少”暑期社会实践团队顺利到达三门峡市陕州地坑院。

我们荣幸的见到了澄泥砚的传承人—王驰先生。王老细心地给我们讲解非物质文化遗产澄泥砚的历史与制作全过程。他说澄泥砚的泥是经过多次过滤的，过滤后的泥细腻不沾手。王老还特意展示了自己发明的当砚台不干时怎么从模具中取出来的技巧，之后经过后期的雕刻和烧制才能出现一个完美的作品。在他带领下，我们亲手参与制作了澄泥砚，体会到了其中过程的繁琐和创作的智慧。
一路顺着地坑院走，我们到达了第二站，寻找到捶草印花的传承人—朱秀云女士。从她的描述中，我们知道了石榴水能固定颜色的作用。满怀开心，我们继续进行实践的下一站——剪纸聚集地，我们在剪纸文化传承人——军忠爷爷的带领下，学会了做剪纸。三星图、母爱系列、清明上河图、十二生肖等剪纸作品让我们一众人大开眼界。在爷爷的指导下，三位队员和爷爷比拼速度，虽然爷爷一直让着队员，但我们还是输了。军忠爷爷告诉我们：“第一次做到这样已经很不错了，熟能生巧嘛。”临走之时，军忠爷爷把珍藏好久的小型图案剪纸送给了我们，希望我们能不忘初心，继续坚持走我们的传承民俗文化之路。

安宁不忘传承，富裕不忘传统。弘扬民俗文化，传承薪火，我们义不容辞。充满意义的民俗聚集地地坑院之行，让我们收获丰富，从地坑院带回的民俗物品，我们也将带回学校，摆放于学校多功能展厅，呼吁更多的人积极参与到民俗传承中来。

(德馨书院 水璐琦 宣传组 薛莲)

文字飞扬  青春起航
6月29日，我们已经进行了五天的暑期社会实践新闻宣传团的工作。从起初的手忙脚乱，到如今的井然有序，我们为之付出了诸多的努力与汗水。

暑期社会实践新闻宣传团是一个共12人的团队，我们明确分工，各司其职，完成着属于自己的任务。我们没有台前的荣耀加身，却有幕后的默默付出。诺大的办公室内只听得到敲击键盘的声音，安静认真的氛围彰显出我们的认真与严谨。

我们负责的主要工作是接收其他实践团队传回来的通讯稿，并加以修改。在校外进行实践的各团队一般都是在白天进行实践调查，晚上在将通讯稿发送到我们的邮箱。所以我们每天工作的开始就是查收稿件，接着分发到个人去修改、补充。诚然，我们的工作也许不用在灼灼烈日四处行走，也许不用考虑天气的阴晴变化，但我们面对的是数之不尽的复杂稿件和枯燥无味的拼凑文字。所以，我们的团队也有着自己的努力和坚持。我们会将单调的工作变得多元化，大家会一起分享优秀的通讯稿，学习长处。也会对于存在不足的新闻稿加以修改，并且引以为戒。我们在工作中成长自己、完善自己，并渴望做最好的自己。

当然，我们还有撰写外宣稿的任务。我们需要将存在正能量、有公益意义的通讯稿加以修改，做成一份外宣稿，再投递到各大网站上，这样不仅可以让其他团队的努力成果得到展示，还可以树立我院的优秀形象。

我们团队的暑期社会实践仍在有条不紊的进行，我们将会怀着更饱满的精神去迎接接下来的挑战。

（宣传组 赵亚琴）

聆听泥土的声音，静享文化的底蕴

    2017年6月28日新乡医学院三全学院赴浚县“文化青年”保护非遗实践团采访了浚县杨纪村的一位制作泥咕咕的民间艺人家——憨刀。浚县泥咕咕已有数千年的历史，是我国悠久历史的一个见证者和中华文化的一个重要的载体，它蕴含着中华民族特有的精神价值，思维方式，想象力和文化意识，体现了中华民族的生命力和创造力。
在这次采访过程中，憨刀老师表达了他对民间艺术的看法。他说：“网络发达的时代，这些泥塑通过3D打印或者各种其他的技术来完成和手工创造完全是两码事。虽然3D技术可以与手工做出来相同的效果，而且手工做法更耗时耗力，但传统文化作为国家保护的对象，它所代表的是一种精神一种匠人精神，是对文化发自内心的一种信仰。”正是这种信念让憨刀老师坚持到了现在。而3D打印没有足够的分量，它所拥有的只是商业上的市场价值，失去了泥塑的根本意义。

当我们与憨刀老师谈到文化继承的问题时，憨刀老师表示：“真正的文化是一种虚无缥缈的东西，文化落到实处在于一个艺术家的一种思想和领悟。再者就是对自己要有一定的信心，就好比我作为一个艺术家，若是对自己的生活没有要求没有规划，就好比滥竽充数，活着只是为了活着，没有一点追求，就会感到困惑，这就表示对艺术的态度不够真诚。我现在认为我所做的这些东西是有生命的，就看自己怎么推广了。”
泥土是万物的主宰者，没有泥土，我们人类将无法在这片土地生存，更不可能在这片土地上撒野。民间的艺术就是民族的艺术，这些民族艺术的传承与保护需要像憨刀老师这样有坚定意志的人一代一代的传承下去。

（仁智书院 高云娣）
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