新乡医学院三全学院暑期大学生社会实践活动
简    报
(总第4期)
共青团新乡医学院三全学院委员会         2018年7月 12日
———————————————————————————
规范献血，接力生命

为响应中央十九大号召，使大学生可以更好的奉献社会，传承优秀传统美德，增强社会责任感。新乡医学院三全学院德馨书院学生会“不忘初心，乐于奉献”社会实践七人小分队前往新乡市中心血站进行为期七天的暑期社会实践活动。

    经过前几天在血站和献血车的初步学习，我们得知了一些献血工作的注意事项。血站的工作人员对待志愿献血者需要语气温柔，态度友好；在献血人员献血前必须要询问他们的身体状况：有无生病，是否喝酒等；最重要的是必须掌握抽血的基本技能以及对血液的收集。给我们印象最深刻的是献血车上耐心、细心、从不和他人争吵，在工作中稳稳当当的医务人员，他们认真负责的态度是我们所有医学生要学习的榜样。

通过进一步对无偿献血者的调查，我们了解到，前来献血的人中，有的对献血相关知识很了解，有的却不太了解与献血有关的知识。献血车上来了一位阿姨准备献血，当我们问一周之内是否生病吃过药时，她表明自己吃过感冒药，可是，在献血之前，一周之前是不可以生病或者吃药的。还曾有一位志愿献血者，进来献血车的时候他的双眼发红，在工作人员的询问下，他不好意思的笑了，表示昨晚应酬喝了点。但是献血前是不能喝酒的，我们只好感谢了他的好意，并向他普及了有关献血前的注意事项，提醒他下次献血之前注意。通过调查无偿献血者对献血有关方面的知识的了解程度，我们可以发现，有一部分还是献血届的“新生”他们对献血知识了解的比较片面。当然还有一些“老客”，他们对献血要求已经熟悉在心：献血之前好好吃早饭，带上身份证，不喝酒不吃药，提前准备好。

此次实践活动，让我们深刻的体会到志愿服务的乐趣，也懂得了责任的意义。同时，志愿服务的顺利进行也离不开大家的团结协作，希望通过践行志愿服务能让更多的人了解献血有关方面的知识，让更多的人加入献血的大军，献出自己的一份力，服务社会，回报社会。

（德馨书院 张雅琦  宣传组 史璐珂）

志愿无境,让爱照进心房
为响应党要青年积极投身社会的号召，提高大学生个人素质，培养服务意识和团队精神，发扬大学生的志愿者精神。7月8日，我校羲和书院2017级红心小分队社会实践团队在郑州市第一人民医院开始了志愿者服务活动之旅。

此次实践活动的成员均为我校康复治疗专业的学生。队员们们于早上七点从学校出发，转乘多次，最终在上午到达了郑州市第一人民医院。为了能够更快地投身于志愿者服务活动当中去，同学们没有休息，放下了行李就直奔医院服务大厅。我们穿上各自的志愿者服装，在团队指导老师、医院工作人员的指导下，我们五人分工合作，在不同的区域做着志愿者服务，让志愿者精神的光芒更加闪耀。

在医院的志愿者服务岗位上，有的队员工作为行动不便的老人或者其他需要帮助的人提供轮椅或帮扶；有些队员是为那些等待挂号、缴费、检验结果的人提供茶水，在炎炎夏日为他们送上丝丝清凉；有的队员为病人指引挂号位置，帮忙领取检验结果单，并帮助病人打印；有的成员是为过往的行人量取血压。队员们都说“在医院里是很累的，但是心是暖的，每帮助一位需要帮助的人都让我感到快乐。”团队中，我们分工明确，但是我们不拘泥于此，只要是有需要帮助的地方，就会有我们的身影。

7月11号是我们团队实践的第四天，今天我们首先跟随指导老师参观了康复医学部。我们每个成员都秉承着医学博大精深的原则，积极投身于学习之中。在实践地点，医生首先带着我们熟悉了康复环境，针灸室、推拿室、理疗大厅，多样的器械使我们眼花缭乱，作为大一的康复学生，这还是我们未来将要涉足的领域。随后，我们进入了诊室，跟随康复医师观察学习。在跟随老师学习观察结束之后，我们认真总结了所学习到的知识，查漏补缺，将实践中得到知识融为自己的财富。

经过这几天的实践，我们又累又开心，一天的工作使我们感觉疲惫，但远不及从学习到知识以及帮助到别人得到的快乐。医院的志愿活动的确很累，但是每一声谢谢都会让我们再次焕发激情，我们付出的是汗水，换来的是感谢，我们甚至不求什么什么感谢，只要帮助到了他人就感觉到开心。
（羲和书院 徐东升  宣传部 郭凤仪）

守望心灵田野，关爱“折翼”的TA
7月11日，“关爱精神障碍的ta”团队一行来到洛阳嵩县精神病院进行暑期社会实践活动，关爱精神病患者似乎是一个敏感的话题，但是我们却毅然的选择了这个实践方向，并且做了充分的准备。包括针对精神疾病患者社会评价的问卷调查，相关书籍的阅读，与专业人员的提前交流等。

活动的开始，在医生的带领下，我们前往病人们的生活区域。一扇厚重的铁门他们与外界分隔开来，外面的世界自由欢快，而自己的“世界”就只有这一方天地和身穿单调的蓝白条纹病号服的“病友”们。眼前的情景让我们不禁动容，并没有电影中那样夸张，气氛也是一片祥和宁静。据医生介绍，他们的病因大多是由于家庭、感情方面出现问题，才导致了这样的悲剧。有个病人看到我们一行人的到来，还主动询问医生。当得知我们的目的后，他带着真挚的笑容对我们说：“你们都是国家的栋梁，国家需要你，我们也需要你！”那一刻，我们心头都涌上一阵感动。

时间过的很快，医生对我们示意病患要吃药了。我们组织他们按顺序站成一排，他们也都积极配合。被叫姓名的患者出列，领药之后接过水杯，服下药，每个人都是这样，秩序井然。在整个发药的过程中，我们都参与到其中，更加理解他们，他们都是正常人，只是病了。而身为医学生的我们，就是在为了帮他们战胜病魔而不懈努力。在此期间，我们也有看到病患的家属来探望的，看到了他们浓浓的亲情，体会到了儿女的孝顺与不易。

在接下来和医生的交流中，我们得知精神病的治疗是个非常漫长的过程,少则住院十几天,多则住上一年,有的甚至常年住院，而这些医药费在国家报销后也是一笔非常大的数字；其次,精神病患者出院后需要持续用药,不然病情容易复发。还有,由于治疗精神病的药大多昂贵,特别是新研发的副作用较小的药,很多贫困的家庭为了节省开支,一般会选择价格便宜的，这对病人本身也是一种伤害。听了医生的话，队员李涵说：“我觉得我们医学生身上的担子更大了，因为需要我们走的路之长，路之艰，是别人难以想象的。我一定要好好学医，为病患找到更好更多的治病方法。”

在临走之前，我们在医院里稍作停留，看了看医院的样子，帮助打扫了一下医院的卫生，记下了每一个负责任，为医疗事业甘愿奉献自己的医生的样子。因为那是我们最想成为的样子。我们也衷心希望在社会中,人们能够加深对精神病患者的了解,消除对他们的歧视和偏见,给予他们更多的关心和爱护。

（仁智书院 李涵  宣传组 张浩然）
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