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三全学院大学生化身“暖男”，敬老院里暖人心

社会经济急速发展的今天,有这样一群因为各种各样的原因逐渐远离我们视线的老人,他们有的丧失了行动能力,有的再也看不到这世界,甚至有的生活已不能自理,坎坎坷坷的岁月里,尝尽了生命中的辛酸苦辣。他们虽然居住在敬老院，但是心里仍然渴望温暖渴望爱。

6月下旬,新乡医学院三全学院“助老暖心小分队”前往郑州市二七区小德兰老年公寓为空巢老人服务。印象里前往敬老院服务的都是“娘子军”，不过“助老暖心小分队”可是实打实由一群男子汉组成。

闲话家常谈天地，抚慰老人献爱心

“儿子闺女都有出息啊,现在在北京都买了房子,儿子经常出国,孙子都已经结婚有了孩子了”一位93岁高龄的老奶奶提起家人不免自豪了许多,滔滔不绝地向志愿者讲述儿子女儿的成就,然而,四世同堂的她本来应该在家里安享晚年之乐,如今却独身一人留在郑州。

听老人的话,才得知幸福的背后有那么多的辛酸苦楚。“老伴去世好多年,自己无人照应,人老了,身体也不好,孩子们怕在家一个人有个三长两短也没人知道,就只能送到了这里。”

队员们怕老人过于难受，赶忙转移话题和老人谈起家常,老人开心得像个孩子,帮助老人驱走心中的雾霾,我们也松了一口气。

跟老人对话，也让队员们想起自己的祖父母。队员们的祖父母很多都已经不在了，所以看到老年人，会特别的想念自己已故的亲人，不自觉得就想和他们亲近亲近。就像对自己的祖父母一样，想要关心他们，照顾他们，而他们也会把我们当成孙女，孙子一样，拉着你的手，把他们的那份慈祥加注在你身上。

悉心照顾喂饭食，文艺表演洒扫忙

在老人们开饭之前，队员们向老人们表演了大家准备已久的小节目。

队员们唱起红歌给老人们听，老人们显然是被队员们精彩的表演吸引了，一个劲的拍着手附和着歌声，有的奶奶爷爷还高兴的一起唱了起来。

“这小伙子唱的可真不赖，中！”一位爷爷热情的夸赞着队员，给队员们竖起了大拇指。

随后队员们还进行了相声表演，幽默逗趣，敬老院里一片欢声笑语。

吃早饭的时候，队员们给身体不便的老人夹菜、喂饭。虽然只是简单的动作，但老人们一边吃一边抹眼泪，感动不已。队员们的心里也不是滋味，安慰说：“您现在就是我们的爷爷奶奶，喂饭这是我们应该做的，您快别难过了。”

“好好，不难过不难过，这群孩子真是心善，以后可要常来看看啊。”

简单的早饭过后，队员们分成了多个小组，有人负责打扫卫生，有人负责陪老人聊天、下棋等。
大家还帮院里行动不便的老人打饭打水，帮助收拾屋子，几个细心的同学，还出去买点水果，分给那些没法行动的老人。

身体检查祝健康，依依惜别约再见

作为医学生，除了照顾老人日常生活，更要关注老人们的身体健康。

九点多刚到敬老院，队长就去办公室借血压计了，然后在活动室为老人们测血压，一名队员负责帮老人整理衣袖并把充气垫固定在胳膊上，另一名队员带上助听器，负责测量。在养老院有关领导的陪同下，给在场的老人们测量血压，一一记录。

对患有高血压的老人，队员们给敬老院负责人报备，并告诉他们如何照顾这些老人。
下午，队员们走进各个房间，陪老人们聊聊天，准备告别，有的老人眼圈红了，紧紧握住队员的手，队员们安慰说以后有空还来看他们，老人欣慰地点点头。

同学们在离开老人院时，老人们热情地握着队员的手说：“要努力学习，不要辜负父母的希望，欢迎你们下次有时间再来。”

老吾老以及人之老，希望有更多的人关心自己身边的老人，让他们有一个安稳晚年。

（宣传组 薛莲）

共享单车的那些事儿——绿色共享 文明出行
共享单车的出现，基本解决了“最后一公里”的出行问题，其方便快捷、低碳环保、缓解城市交通压力等不言而喻。然而，时代新宠从不缺为它鼓掌喝彩的观众，需要的是洞悉社会问题的探究者。为此，6月26日到7月4日，新乡医学院三全学院精诚书院 “单车小队”实践小组奔赴郑州，探究“小黄车”的那些事儿。

26日中午12时，正值车流高峰期，队员们分别前往紫金山公园地铁站、花园路、东风路、金水路等几大主干道及红绿灯十字路口处。在志愿者调查走访、发放问卷、随机采访中发现，单车乱停乱放、随意毁坏、恶意破坏二维码和编导现象随处可见，有的甚至把单车推入水中，挂到树上，还有骗子在车上贴上诈骗二维码等，性质极其恶劣。 

广泛调研的基础上，队员们前往郑州各大共享单车租借点。在附近电子屏播放自制“共享单车，共享文明”公益短片暨签字倡议活动，呼吁大家绿色出行文明用车。在场的很多市民们自发参与到活动中来。市民王女士表示：“自己以身作则，做环境秩序的维护者。同时，也希望政府可以加强引导，城管能够积极督导，让共享单车可以更好服务市民！”在随后的活动中，队员们发现，单车大多是内胎、座位、踏板、脚架等部件被损坏。然而，单车维修、护理、整治工作量大惊人，工人数量紧缺。于是，踊跃地加入到规范修护“小黄车”的行列中，热心劝导随意停放单车的使用者，细心摆放被乱停乱靠的单车，用心呵护每一辆共享单车。

活动结束之际，队员们返至校园。伴随着新一轮毕业生的离校，滞留校园的“僵尸自行车”开始增多。队员们根据在郑州的实践经验，将其进行改造处理，“校园僵尸车”惊变“闪亮小黄蜂”目前，“小黄蜂”放置精诚书院车棚处，实行诚信无锁管理，供师生免费试用。“单车小队”的志愿者将义务、定期对单车进行检查、维护、保养。                              

据悉，新乡医学院三全学院“单车小队”将会继续开展一系列活动，以“共享单车”为切入点，呼吁大家积极地加入到保护环境，低碳生活，绿色出行的行列中来！

（精诚书院 金潇 陈昭地 宣传组 代鑫杰）
德馨书院暑期社会实践团队"绿色之光"赴郑州人民医院宣讲"一带一路"
7月7日，新乡医学院三全学院 “绿色之光”暑期社会实践团队赴往郑州人民医院宣讲 “一带一路”政策。"一带一路"对推进我国新一轮对外开放和沿线国家共同发展意义重大，同时也可以助力于全球医疗卫生事业的发展。

宣讲日当天，“绿色之光”团队来到郑州人民医院，在医院各个科室里就医疗卫生事业发展方面宣讲“一带一路”的概念、建设理念、影响以及发展等，同时团队成员还为一些医务人员解答了关于该政策的疑问。通过我们的细致的讲解，郑州人民医院的医务工作者对国家的新政策有了更清晰深刻的了解，积极响应国家大政方针，进而能够推动医院在新兴政策下的蓬勃发展。队长对此次活动总结：“‘一带一路’倡议为拥有40亿人口的60多个国家提供了令人振奋的经济增长和卫生合作的潜力。毫无疑问，健康的生活是可持续发展带来的结果，但实现这一目标的途径往往被我们所低估。要真正开发这种潜力，人们的健康必须是各项工作的重心。因此，我们将坚定不移地响应‘一带一路’国家政策志在必行。”
通过本次暑期实践活动，在校大学生走出象牙塔，零距离的与最真实的社会进行交流与学习。积极向社会广大医务工作者宣传国家“一带一路”战略，同时倡导也倡导医务人员更多的关注国家时事，他们用自己的方式为中国民族的伟大复兴贡献了自己的一份力量，也让自身实践能力得到了提高。本次活动也得到校团委和指导老师的大力支持，再次证明了学校对大学生暑期实践活动的支持，引导学生通过各种实践方式达到锻炼自己，服务他人的目的。

（德馨书院 李许硕 宣传组 张玉涵）

本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 薛莲 兰帅 赵亚琴
—————————————————————————

主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————

通讯地址：河南省新乡市平原新区长江大道西段
邮政编码：453003

电    话：0373-7375782

 （共印50份）
