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“新火燎原”——新闻团队实习日记

六月的牧野大地上，有着一群头顶烈日，挥汗奔跑的“小疯子”，他们忙碌在报社与现场、广播台间。他们无畏高温、不惧失败。我院大学生新闻中心的实习生们正如以往一般秉承着认真刻苦的工作态度，不断总结、不断进取，只为精益求精，追求卓越。

广播台

来到宝龙广场新乡广播电视台，通过一天的实习，我们对导播以及播音有了重新的认识，突破了之前对两者的单独定义。上午老师主要带我们参观了交通广播的直播室，交通广播在把播音内容与生活靠拢的同时，也尽量保持了节目的新颖，不至于俗套，也不至于太过飘渺，老师给我们说：“不管是什么媒体都好，都要联系实际，都要想办法的贴近生活。”为了让我们更深入的了解，老师特地让我们去看了大鹏老师的《十万个冷笑话》，我们也更深入理解了如何在保证播音质量的同时，赋予广播更深的感情。下午老师分别带我们到直播间、录播间、新闻部等部门，见识到了更优秀的后期软件，学习了更多音频处理方面的技巧，同时，我们看到了广播台的各部门的协调与管理方法，这对日后学校广播台的日常工作将有很大帮助。

通过一天的学习我们不仅对播音方向有了新的认识，对广播工作有了更大的信心，对播音节目板块也有了新的想法。虽然一天下来身体很累，但是我们在精神上感觉很满足，我们或许不能最快的达到专业水准，但是在播音和后期处理我们有了前进的方向与动力。”

记者团

采访是一门艺术，需要不断地学习，练习。我们记者团培训的第一课是采访。在采访的时候，是有很多技巧的。需要采访者察言观色，面对不同的人要用不同的方法引导他们表达出内心的想法，这都需要积累经验，更需要老师的指导。第一次进行电话采访，采访的人比较忙，他临时改变时间，那时我们在正好吃饭，忽然接到电话，就进行采访。虽然有所准备，可老师还是指出许多细节问题，这让我们认识到做采访前期准备工作的重要，我们会注意。另外，在采访过程中，还要注重细节，注重提问题的方式方法等等。在下午采访的时候，被采访者的话很少，而且面对镜头还有点紧张。我们看看老师，老师却面不改色，只是嘴角的笑容多了起来。老师不再单纯地问问题，不时还提一些自己的想法，渐渐的，紧张的氛围变得轻松起来，镜头里都是笑容。事后，老师给我们教采访的经验时，让我印象最深的一句话是：“当一些人水平相当的时候，细节决定成败，采访时不仅要知道你的问题会给观众呈现什么东西，更要注重对方的心理、情绪。学会怎样引导出重点，缓解紧张气氛。同时多观察，一些小细节的避免，就会略胜一筹！”

院编篇

6月29日上午，在新乡日报记者胡殿芳的带领下，我们参加了新乡市环境保护局召开的新闻发布会。之后胡老师分派了任务，让我们写稿。第一次接触社会新闻，深深地感觉到知识的欠缺，真是压力山大！那种初生牛犊不怕虎的的势头一扫而光，写惯校园新闻的我们就是个新手，面对逻辑性强，语言精炼的社会新闻实在是无从下手。我们硬着头皮写完稿，怀着惴惴不安的心情等待老师的批评。然而老师并没有我们想象中的那么严厉，她先是耐心地讲解我们新闻稿的错误，然后让我们自己陈述这次新闻发布会的经过。这样下来，我们似乎对于写作的逻辑有了一点理解，胡老师也强调写作手法的重要性。老师的讲解似乎让我们收获很多，而一开始那种忐忑的心情也平复下来，那种身心都感觉得到的喜悦好像是一种对未来的自信，不过在我们看来，更像是窥探到门路、找到方向的满足。俗话说士不可以不弘毅，任重而道远。校园里的默默无闻要在此刻变成多问多做。跟着老师，虽然会累，但会学到许多在书本上、课堂上学不到的东西，虽然校园新闻不同于社会新闻，但在方法与技巧上都是异曲同工。比如如何抓住一场会议的重点，逻辑方面如何加强等等，我们会做好笔记，消化，然后应用到实际，希望会写出更多的优秀稿件。

摄影部

在报社，我跟着一位最资深的摄影记者—高志勇，他有着超高的摄影技巧和熟练的拍摄功底，我决心好好跟着他，一定要学到很多东西。6月30号早上，高志勇老师带我来到了行政办公大楼拍照。第一次来到这么大的场合来拍照，老师讲了讲基本的会场秩序，我们便开始了。老师把相机交给我，当时心情很紧张，害怕拍不好。但是老师鼓励我，要相信自己一定可以。带着老师的鼓励我走到主讲师的面前，找准角度，选择合适的视角，渐渐适应环境。摁下快门的那一刻我真的很开心。回到报社老师给我指出照片的一些问题，老师评价了照片，看了看自己的作品，讲述了构图等一些基本内容。老师偏爱太行山，从拍太行云海的讲解中，他告诉我很多东西更重要的在于抓住机会，佛光几秒钟，可能有的人一辈子也拍不到，这就要看机遇，云海也是只有下雨后上山才有，拍照不能怕困难，怕坏天气。而对于新闻照片，要有要点，就算没有文字介绍，也能让人知道发生了什么，这更有记录价值。时事新闻在于快速，可能刚刚还有意义，过一会就没价值了。老师的这些教导，对我们来说真的是受益匪浅。一天的时间过去很快。看到我的名字出现在新乡日报上，激动的心情是最大的回报。学习是循序渐进的我期待与老师的再次合作。更希望自己会拍出更好的作品。
微信部

微信作为新媒体，之前我们认为最主要的是传播速度快、阅读轻松。文字与图片结合可以更好地还原现场，更加生动。而老师教给我们的重点是怎样创新，怎样吸引更多人的眼球，让大家喜欢看。创新的首要条件就是要有一颗善于发现的眼睛和一颗热爱生活的心，多观察、了解、贴近生活才会有灵感。老师也提起自己没创作灵感的时候，很沮丧，但他告诉我，要成长的话不能只是勤劳态度好，而是要用心用脑子去学习去干事情，使自己有所提高。当兴趣变成不得不完成的工作时，不抱怨不妥协不厌烦，要逼着自己干下去。只要不断推陈出新，做符合大家胃口的话题，迟早会有成效的。

（大学生新闻中心实习团队 党海洋）

抱犊寨红色之旅

“新中国的建立，是无数革命先烈抛头颅、洒热血换来的。”这句话，在河南栾川县抱犊寨解放时，得到了完整的诠释。            

 2017年6月29日，“非常6+1”团队来到了抱犊寨红色革命基地，希望在这里可以探寻到先辈革命烈士们的努力抗挣，不折不挠的精神。抱犊寨景区因解放军1946年--1948年三次攻打、最终以伤亡500余人的代价终克此寨这段惨烈的剿匪战事而著名。

走进抱犊寨，历史的庄重感迎面而来：斑驳又黝黑的步枪、传神且生动的壁画、陈旧但却实用的农用器具、还有那如今已不常用的木头碾子。虽然它们现在作为纪念品安静的摆放在各个角落，但是我们依然能够从展品简介的文字中感受到革命前辈的不屈与顽强。幽暗深邃的地道，尽管如今已经翻新过，但走在里面还是能带给人庄严之感。在这里，我们的脑海中会展现出当年三打抱犊寨的壮烈场面，使我们认识到新中国来之不易，加深我们对新生活的热爱。在烽火台上，热情的村民为我们表演了一段当时的战斗场景，我们边用相机记录，边向村名了解当时的情况。当漫天的炮火在身边飞扬，紧急的进攻号角吹起的时候，我们全都不由自主的伫立凝望，为前辈们的勇敢而骄傲，就是有了这样无畏的先锋，我们才能解放全中国，开拓新世界。下午4点我们结束了抱犊山寨之旅，为我们的暑期社会实践画上了一个完美的句号。

通过本次参观与学习，我们对抱犊寨村民和红色先烈们“吃苦与耐劳”无私与奉献的精神敬佩不已！以史为鉴，可以知兴衰。在和平繁荣的时代，远离战乱纷扰，我们年轻一代似乎已经慢慢忘却了中华民族艰苦卓绝的奋斗历程。我们要时刻怀有感恩的心，感恩在战场上洒热血的同胞们，感恩在国家建设中献身的同胞们。我们要秉承革命精神去参与国家的建设，这样才会有长久的发展。我们要学习革命先辈勤俭节约、艰苦奋斗的革命精神。当代大学生更应该学习先辈们的吃苦耐劳精神，做到努力办好自己分内之事。
（羲和书院 牛洁雅）

本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 薛莲 兰帅 赵亚琴
—————————————————————————

主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————

通讯地址：河南省新乡市平原新区长江大道西段
邮政编码：453003

电    话：0373-7375782

 （共印50份）
