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片尾小彩蛋，安全连连看
7月5日，新乡医学院三全学院暑期社会实践蓝精灵团队成员在自己的家乡开展了最后一次“片尾小彩蛋”活动。各成员在自己的家乡驻马店、永城、南阳、舞钢、许昌、信阳等地同时进行安全知识小宣传。本次活动不仅让团队成员在实践期间积极热情牢记安全知识，也使他们言出必行，在实践后给身边的人带来正能量。

家乡在驻马店的成员来到当地的一个公园，在湖边与玩耍的小朋友们讲解防溺水的安全知识。为了小朋友的人身安全，防止因游泳带来溺水事故的发生，团队成员告诉小朋友们不要私自到河流、水塘和小溪等有水源的地方嬉戏与游泳，并注意在水边的安全事项。防溺水小知识讲解完后，团队成员又与他们讲了自己大学的生活趣事并鼓励他们好好学习。“这里是驻马店，防溺水安全从我做起！”

与此同时，信阳的团队成员正在和村里的老人讲解火机的安全小知识。人类用火大约已经有55万年了。从古人的钻木取火到人们现在烧菜做饭，人们的生活已经离不开火了。在用火的同时也要注意安全，避免烧伤甚至火灾的发生。成员告诉老人，火机是生活中经常用的物品，打火机不能受潮，一定不能置于高温下。如果你的火机在高温下暴晒过，请一定不要再使用，因为当你摁下开关的那一刻，它会窜出大火花，会伤害到你的皮肤。老人微笑着点头，看着眼前曾经翻墙爬树的小伙子已经长大，也学会保护自己和身边的人了。“这里是信阳，防火安全从我做起！”

目前交通安全也是中国安全隐患的一项重大事件，小到中国式过马路，大到高速公路连环车祸。团队成员来到永城的一个客运站点与周围乘客热情的讨论交通安全。有乘客说“这些交通事故都与各人的安全意识有关，人的警戒心高了，在路上没那么随意，事故也就少了。”蓝精灵成员提醒大家，以后走在路上可以相互提醒，传播安全知识。“这里是永城，交通安全从我做起！”

不仅仅如此，在许昌，团队成员吃饭时，与店里的服务员谈论用电安全。在周口，团队成员乘坐公交车时，给车上的小朋友们讲交通安全小故事。这一个一个地方连在一起就像小时候玩的连连看游戏。身为大学生，每一个人都应该以身作则，在生活中传播实践正能量。在实践期间我们提高了“大我”精神，那么在“大我”中升华自己的“小我”。这样社会实践的意义才刊心刻骨，影响深远。

（崇德书院 张慧 宣传组 周玉廷）

义诊终会落幕，爱从不结束
转眼间，今天是我们新乡医学院三全学院“空巢不空心”小分队在太康县社会实践的最后一天。此时已经接近实践活动尾声，各个队员之间分享实践心得，并写好日记和记录。在与实践单位告别后，怀揣着礼貌并且感恩的心离开所在实践单位。所有队员相互沟通，收拾好物资，并注意行程安全，保证安全抵达。

这次暑期社会实践活动，时长六天。很漫长，因为很疲惫，同时，也很短暂，因为很充实。这六天来，我不断地问我自己，为什么要参加社会实践活动？社会实践能给带来什么？作为一名在校学生，参加这次社会实践，最大的收获在于这次社会实践活动给我个人思想上带来的转变。我也很自豪，通过这次社会实践活动，我学到了许多在学校中学不到的东西——那些课本里所没有的东西，老师在课堂上也从来不会提及的东西，使我受益匪浅，感慨良多。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。社会实践使同学们找到了理论与实践的最佳结合点。尤其是我们医学生，只重视理论学习，忽视实践环节，往往在实际工作岗位上发挥的不很理想，所以实习课显得十分重要。而我们作为大一新生离实习还有大段时间，义诊就成为我们实习的第一个平台。通过实践将所学的专业理论知识得到巩固和提高，就是紧密结合自身专业特色，在实践中检验自己的知识和水平。通过实践，原来理论上模煳和印象不深的得到了巩固，原先理论上欠缺的在实践环节中得到补偿，加深了对基本原理的理解和消化。

此次社会实践之行，学校用极大的支持和信任，给了我们一次非常好的学习实践机会。我们作为国家的后继力量，只有懂得全面的发展自己，把理论与实际相结合，才能更好地投入到祖国的医疗事业中去，“艰辛知人生，实践长才干”！

通过本次义诊，我认识到只要我们愿意去做一件事，认真的去做一件事，一定可以得到应得的东西，当义诊结束后，我听到医生对我的认可觉得特别满足，特别开心，我觉得当我们认真做一件事情的时候，一切都会变得美好。

（羲和书院 吕鑫 宣传组 周玉廷）

比心迎梦，创美好平台
7月7日，我院“比心迎梦”社会实践团队已经进行了将近一个月，大家热情很高，工作积极。每一个队员每一天都去查询河南省高招办官网、河南教育网的动态，以及每个地区的高考分数线，都尽自己的努力去回复考生与家长的问题。

实践队员王菲谈到这次实践颇有感慨，她说：“我的工作主要是通过在微博后台回复一些学生、家长的问题，大部分的学生主要是咨询他们的成绩是否有希望进入学校，以及关于学校宿舍、专业、院系和校区等本身的一些情况，而我也会如实的对他们的问题进行回复。”

在这些问题中，最难的问题便是他们被录取的希望。因为今年二本和三本已经合并，所以变数对于他们来说比较大，并且因为今年临床招生人数比去年减少200人，分数也有可能上提，关于想要上临床的学生，对于成绩比较高的，我们会把前几年的分数线给他们，并回复按照前几年的录取情况来看，这个成绩应该是可以的。对于一些成绩比较危险的，我们会让他们再咨询一下学校的招生办。王菲同学还说道：“我觉得对于此次社会实践，使我更加了解了学校的基本情况，同时也能够帮助下一届学生更好的报考，切实解决他们的一些问题。通过这次社会实践，我有了能更好的解决问题的能力，能在自己空闲之余帮助学弟学妹，我感到很是开心。”通过考生提出的问题，我们也发现一些人对学校的宣传建设方面存在误解，所以我们今后在实践工作中也会着重宣传学校风采，亮点，让学校以更美好的姿态去呈现给所有考生。

6月26日，高考分数线出来了，队员马旖璠，张可两位队员主要负责阳光高考信息平台的新闻更新和资讯回复。偶尔也看看贴吧。他们说：“在贴吧回复问题的时候，有好多人都是直接给个分数，然后问能不能上某个专业，因为涉及到一些专业的问题，感觉不太好跟他回复，因为有些我也不确定，所以只能让他们参考往年的分数去分析。”

我们在接下来的工作中会总结这一段时间的问题，并且进行整理分类，在每天晚上的总结会议上，我们也会针对一类问题做出一个标准化、规范化、官方化的回复，让更多的考生和家长体会到来自我院的温馨。

（羲和书院 王子洋）
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