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———————————————————————————追寻红色记忆 重温红旗渠精神
为了解红旗渠的建设故事，学习红旗渠精神。7月3日，“红英问渠，忆苦思甜”暑期社会实践团队来到了林州市红旗渠，感受曾经的红旗渠岁月，领略“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的精神。
我们抵达红旗渠纪念馆后，首先在馆外面向党旗进行庄严宣誓，一行老党员在得知我们是大学生来进行红色研学时，显得很欣慰，他们嘱咐道：“作为新时代的年轻人，要积极学习党的精神，要在生活和学习的方方面面都贯彻到，这对你们有极大的益处。”听完老党员们的一席话，我们更加深刻的意识到作为党的预备军，定不能辜负党和国家的期望。
通过观看馆内影片、浏览文字记录、参观馆藏器物，我们了解到了红旗渠开凿的历史。一张张影片，经过时间的洗涤早已发黄、残破，但依稀可见当年众人共同奋斗的景象；一段段文字，就像把当年的历史回放，耳畔似乎还能听到青年们在挖掘沟渠时呐喊的口号；一件件器物，就像连接过去与现在的桥梁，透过上面的铁锈隐约感受到工人们在阳光下挥洒的汗水。尤让人印象深刻的是那张近百年的林州旱情表，上面清楚地记录了大旱之年出现的“人相食”的惨烈状况，而如今的林州满是繁华富强与美好，这是经历了十年九旱、水贵如油的苦难历史，勤劳团结的林州人民用双手建设出来的。
在实践的后半程，我们抵达红旗渠风景区，开始了以目睹红旗渠壮美，体会红旗渠精神为目的的登山活动。我们对无私奉献的30万林州人民，历经10个春秋，仅仅靠着一锤、一铲、两只手，就在太行山悬崖峭壁上修建的全长1500公里的红旗渠的壮举感到震撼，真切的体会到了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神的含义。
与渠水为伍，我们在途中见到了各种各样的队伍组织。有老一辈党员同志故地重游，有机关干部深入学习红旗渠精神，有家庭出游为后辈讲解红旗渠精神等等。这让我们认识到红旗渠精神穿越时空、历久弥新，永远不会过时，依然是鼓舞我们艰苦奋斗、开拓进取的强大精神动力。
经过这次暑期社会实践，我们意识到，作为时代的新生力量，也是作为党的后备军，就是要把红旗渠精神贯彻到我们的时代建设中来，切身投入其中，争当一砖一瓦，为我国的社会主义事业和党的建设奋斗终生。     
（羲和书院 梁茹冰  宣传组 张靖雨 高豪雪）

与日俱进，仰取俯拾
——新闻团队实习日记
伴着七月的阳光和微风，闷热的天气里经常能看到他们忙碌的身影。有的室外采访、拍摄；有的在室内采写、录音。自7月1日起，新乡医学院三全学院赴新乡各媒体暑期社会团队来到新乡日报社和新乡人民广播电台，开始了为期14天的社会实践工作。
广播组
广播组，目的地——新乡人民广播电视台。在段然老师和郝明璐老师的带领下，我们见到了标准化的高科技录音间，并学习录音、配音、剪辑、合成片段等一系列播音技巧，尝试了更加专业的播音以及后期制作，这对我们后期的录音节目制作和音频剪辑起到了重要的作用。另外，我们进行了临时播音测试，尝试“新闻联播”式播音，并参与了广播电视台的部分录音工作，老师在播音技巧方面对我们提出了具有针对性的建议，并对日常播音工作提供了新的方式方法，这些都对我们未来校园广播的创新工作起到了推动作用。
在实践期间，我们还初步了解到电视台各个部门之间相互协调工作的方法，这为我们广播台以后的管理工作提供了帮助。我相信我们能够把学习到的东西运用到大学生新闻中心，用自己的力量促进部门向前发展。
新闻采编组
新闻采编组，目的地——新乡日报社。新闻采编组成员跟随新乡日报记者刘军旗、王海玲进行室外及室内实习。在践期间，我们接触到了众多优秀新闻稿，并在老师的参与指导下学习了新闻的写作要求及规范，在老师们的带领下，我们参与了《建“五好”乡镇党委推动乡村振兴》《“五个一批”配强农村领头雁》《王登喜会见红星美凯龙集团总裁》等多个新闻的编写工作。实践期间，两位记者老师总是耐心的给予我们帮助，通过与老师学习交流，学到了许多新闻撰写的知识。
经历了数天的学习，实践成员杨嘉琪说道：“正如老师所说，新闻稿不仅要简洁明晰，更要生动得体，要让人看起来兴趣盎然。新闻记者写作的严谨客观的态度让我们感触颇多，在以后的工作中我也要保持这种认真的态度。”
摄影组
摄影组，目的地——新乡人民广播电视台。新闻摄影组成员跟随各自指导老师前往不同的实践地点，在不同的时间地点了解了不同的工作方法与思路。
[bookmark: _GoBack]在跟随曹远老师的队伍中，我们来到政府大厅，对“学习贯彻习近平生态文明思想”的讲座进行拍摄。对于现场拍摄，曹远向我们强调了拍摄构图时要注意简洁感和平衡感，当曝光度过度时使用的调节方法及拍摄角度等。另外一组队伍在张荣欢老师的带领下采访了全国连锁电商平台猪八戒工场和卫滨区商业街。经历了数天的拍摄工作，使我们对人物拍摄的技巧有了更深的认识与了解，比如在拍摄时不仅要注意现场的环境与人物的动作，还应注意人物的眼神和距离。
经历了数天的讨论学习，刘爽说：“我们不仅学到了不少拍摄方法，更弥补了自身的缺点，提高了自己的专业性，这让我感到受益匪浅。”
摄像组
摄像组，目的地——新乡日报社。摄像组的成员通过跟随各自带教老师参加活动，提高拍摄技能。
根据天气状况的差异，吕达老师教给我们在各类场合的拍摄的要领及技巧，在凸显主题的同时拍出有韵味的照片。在对视频进行后期加工的过程中，老师们倾囊相授，对于技术上的问题毫不含糊，并向我们传授了构图的基本内容和注意事项。与赵云老师一同出勤活动的过程中，我们意识到自己与专业人士之间存在的差距，在平日中，就更加积极的向老师寻求帮助，学习拍摄技巧，增加拍摄水平。
老师们耐心指导，帮助我们一点一点进步，一步一步前行，通过此次的实践学习，相信我们的拍摄水平会越来越高，优秀的拍摄作品也会越来越多。
在这一周的学习中，我们每个小组在实践老师的帮助下接触到了更为专业的技术指导。不管是新闻撰写、广播技巧还是拍摄能力都得到了极大的进步，我们相信今天学到的内容一定会在未来的工作绽放光彩！
（宣传组 暴振晴 杨嘉琪 刘怡君 杜中方）
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