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“关爱农民工子女”圆梦行动之“梦想课堂”火热进行中

2013年7月4日，我院志愿者以“讲梦、晒梦、圆梦”为主题，精心准备了手工剪纸课、书法写作课、趣味体育课、食品安全课、绘画课、舞蹈课，牵手农民工子女，一同进入“关爱农民工子女”圆梦系列行动之“梦想课堂”。新乡市卫滨区教文体局副局长吴瑞兵，新荷小学校长张新艳，2010年感动中原十大人物孙建洲一同观摩了本次活动。新乡电视台、新乡教育电视台、东方今报、新乡日报对本次梦想课堂活动进行了采访报道。       

在食品安全教育课上，吴瑞兵着重强调食品安全的重要性，对我院志愿者结合自身专业知识进行食品安全教育的内容及形式表示肯定。她提出三点建议：1.要灵活运用所学的医学知识；2.要运用多种形式着重培养学生的团队合作精神和沟通能力；3.学生的安全乃重中之重，要时刻把安全工作放在首位。
在趣味体育课上，孩子们在阳光下和志愿者一起挥洒着汗水；手工剪纸课上，孩子们认真地跟志愿者们学叠纸玫瑰；食品安全教育课上，一道道垃圾食品的制作程序让他们懂得了垃圾食品对身体的危害，他们纷纷说道：“太恶心了，以后我再也不吃垃圾食品了”；书法课堂上，志愿者引导他们用端正的字体写下美丽的梦想。在梦想课堂里，志愿者利用多媒体设备向孩子们诠释中国梦的涵义，孩子们积极发言，与志愿者一起分享了自己的梦想。其中一位小朋友在接受记者的采访中说道：“我的梦想就是长大后能够帮助那些需要帮助的人。”

转眼间，到了下课时间。大雨已经把坑坑洼洼的路面淹没了约一尺深，其中一位志愿者注意到五年级的贾云淇同学穿了一双帆布鞋没有办法蹚水过马路，就抱起她蹚过了积水。她抬起头对志愿者说：“姐姐你真好，谢谢你。”他们年纪虽小，却懂得感谢帮助过自己的人，怀有一颗感恩的心。志愿者赵海龙感慨道：“这里的一切都是那么的纯洁美好，时刻牵动我们的心弦，同样也让我们认识到自己所肩负的责任之重。看到他们，就像看到儿时的自己，希望他们都能够拥有快乐、幸福的童年。”

七月，有热浪，有骄阳，有风吹雨打，但我们“关爱农民工子女”圆梦天使团的志愿者们不怕苦、不怕累，积极响应共青团“关爱农民工子女”志愿服务的号召，开展形式多样、内容丰富的系列活动，深受新荷小学师生及家长的认可和喜爱。我们的志愿者将继续延续这份爱心，尽我们最大的力量圆他们的小小梦想，为农民工子女带来知识和快乐，呵护祖国美丽的花朵，让他们不因环境而失去绽放的机会。

（基础医学院 李高杰）

圆梦天使团开展“关爱农民工子女，温情趣味运动会” 

2013年7月5日下午4:00，我院关爱农民工子女“圆梦天使团”的志愿者在卫滨区新荷小学组织了一场别开生面的“爱蔓延，手拉手”趣味运动会，此次活动由我院大学生志愿者与农民工子女一起参加，共计40余人。新乡电视台、新乡教育电视台、东方今报、新乡日报对此次活动进行了采访报道。       
运动会主要有“一块钱和五毛钱”、 “背后传字”、 “萝卜蹲”、 “掷筛子跑步”等项目。运动会场面十分热烈，小朋友们兴致很高，都踊跃参加各个项目。
活动主要以团队合作的方式进行，在活动开始之前，志愿者们用四种不同颜色的丝带把学生分为四个小组，并分配人员到各组担任领队，其余担任裁判。小朋友们在领队的带领下各就各位，做赛前准备。在游戏过程中，孩子们奋力为本组队员加油，同时仔细观察其他组的比赛情况，并从中找出优缺点，与同组成员一起商讨，取长补短。孩子们在游戏中锻炼了团结协作能力。志愿者们尽心尽力的工作不仅赢得了小朋友们的掌声，同时也得到了新荷小学校领导和老师们的认可。其中一位小朋友在接受记者的采访时说道：“我从来没有玩过这类游戏，因为爸爸、妈妈都没空陪我，和大哥哥、大姐姐们在一起，我非常开心。”
两个小时的运动会很快结束了。小朋友们都意犹未尽，纷纷要求再比一次。当看到孩子们脸上洋溢的笑容时，志愿者们都表示非常欣慰。最后，志愿者为每位参加运动会的小朋友颁发了奖品，有笔记本、铅笔、钢笔等，并和小朋友们合影留念。笔记本上写着志愿者们送给小朋友的寄语，祝愿他们好好学习，健康快乐地成长。这样的活动，不仅增强了孩子们团结协作的意识，培养了自信，也给这些农民工子女的生活增添了一抹亮色，让他们体会到了社会这个大家庭的温暖。

本次暑期社会实践“关爱农民工子女”圆梦系列活动之“梦想课堂”活动即将结束，小朋友们纷纷跑过来问：“哥哥姐姐,你们走了以后什么时候回来呀?”其中一位志愿者安慰道：“以后只要有机会，哥哥姐姐一定会来看你们的，我们等下次再见。”“可是下次是什么时候呢？”看着她稚嫩的小脸，每个志愿者的心中都久久不能平静。

通过这次活动，志愿者们深知，我们现在做的这些对于孩子们的帮助还是有限的，但是他们那真挚的感情正是激励我们把关爱农民工子女这条路走下去的最大动力。相信我院的志愿者一定会越做越好，为共建和谐美丽家园做出三全学子应有的贡献。
（基础医学院 李高杰） 
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