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挺进红军胜地---竹沟革命纪念馆

6月27日上午，新乡医学院三全学院赴确山县“追忆红色历史，感悟医者仁心”暑期社会实践团队前往竹沟镇竹沟革命纪念馆，学习1939年“竹沟惨案”后竹沟军民在党的领导下，继续坚持斗争，直到取得抗日战争、解放战争的伟大胜利的坚定信念，为我们在医学的道路更加坚定的走下去提供信心。

怀着无比崇敬的心情，我们一众人参观了确山竹沟革命纪念馆，行走于纪念馆内，一件件展品映入眼帘，实物、图片、书法每件展品都讲述了一段故事，生动形象的地展示了老一辈无产阶级革命家的光辉业绩，以及在中国共产党的领导下，一大批革命先烈奔赴前线同敌人展开斗争的宏伟场面，使我们全面深入地重温了党的红色革命历史。参观过程中，令我们印象最深的莫过于抗战时敌我双方手持的武器了。在各种影视剧中每位起义的士兵几乎都有一杆枪，而在这陈列的却是各种冷兵器，这些冷兵器，放到宋元时代也不为先进，而敌方当时的武装，即使说领先我们半个世纪也不为过，难以想象这种武装力量在当时是如何与日军进行的较量。因此，“艰苦奋斗”并不仅仅是四个字的概念了，老一辈革命家的这种精神，绝不仅仅是一句空谈。

通过参观学习，我们在深切缅怀革命先烈的同时，也为老一辈革命家的革命精神所鼓舞，更是表示要好好学习医学知识，通过扎实的医学基础知识，不断提高自己的医学水平和对医学事业的责任感、使命感；同时将继续传承老一辈革命家的红色革命精神，发扬艰苦奋斗的精神，努力做好本职工作，以实际行动把革命先辈开创的伟大事业继续推向前进。
               （羲和书院 李卓凡 宣传组 薛莲）

比心招新，迎梦飞扬
2017年6月25日，在新乡医学院三全学院招生宣传之际，“比心迎梦队”在我院平原新区，以微信、百度贴吧、微博、QQ等为平台，宣传学校招生工作并竭尽所能服务广大考生及家长。

本团队由资讯中心、教务部共同负责，团队成员来自大学生新闻中心网络信息部，微信部和院报编辑部。我们对于网络线上工作有充足的经验，对网络信息审核有清晰的辨别，对高考招生情况有有效的把控。

本团队以网络宣传和线上咨询形式，通过微信、百度贴吧、QQ等网络渠道全面了解有关学校的基本情况，总结整理，并对广大考生咨询的相关问题进行逐一解答。其次，团队成员在阳光高考网，河南教育网等一些官方平台更新学校最新招生信息，为广大考生及其家长提供学校招生分数等重要信息，更好地让考生和考生家长及时了解招生动态，减少报志愿过程的差错。团队成员将会在微博微信上不断推出我院的学院风采、校史校闻、名师风范等校园内容，宣传学校的特色与优势、提高本校知名度、辅助招生工作，同时也能解决考生及其家长的疑惑，坚定其未来的打算，造就双赢局面。

“比心迎梦队”将不辞艰辛，为我院工作添砖加瓦，让大家更好地了解我院，同时还可以使团员之间的相互学习、相互支持和鼓励，为以后的生活、学习中相互帮助又一次打下了基础，进一步增强了团组织的凝聚力，更有利于大家共同进步。

(羲和书院 王子洋)

“绿叶展丝路 实践趁年华”一带一路主题实践全面启程

6月27日，由新乡医学院三全学院铿锵十三人行团队主办，焦作市园林局承办的“一带一‘绿’全‘馨’共享”大学生暑期社会实践全新启程。新乡医学院三全学院赴焦作市园林局暑期社会实践团队正式到达实践目的地焦作，开始了为期七天的实践之旅。

上午，经过和焦作市园林局相关负责人的接触，团队一行人来到了焦作市人民公园并在这里举行了“心系丝路情 手系绿丝带”开营仪式。此时正值市区人民公园散步竞走比赛日，近三百余名群众参加并见证了团队的开营仪式，仪式中，团队成员为群众分发绿丝带，最后组织群众将绿丝带系于灌木绿叶上并合影留念。

下午，团队一行人来到了焦作市学生路与青年路交叉口的人流量汇集区，在这里举办了“绿叶展丝路 实践趁年华”主题画展，一经展出就吸引群众目光。让群众了解绿色发展下的“一带一路”，通过绿叶绘画展呈现别样的“一带一路”，让“一带一路”亲近百姓生活。画展过程中令人印象深刻的是，当团队校园记者采访一位只有四岁的小女孩时问到画里画的是什么，是用什么画的，小朋友的回答让大家惊叹不已，她说，画里画了好多在沙漠里行走的骆驼，要走很远很远的路才能到家。据小女孩的母亲介绍，孩子的外公曾经在看新闻丝绸之路记录片时，小女孩就在身旁，所以回答起这个问题，有点受外公的影响。大家在一片欢笑声中感受到了绿色和平发展下的“一带一路”对大家生活的影响。

本次“绿叶展丝路 实践趁年华”主题画展将持续在三个不同地点举办三天，期间将有“一带一路”街头采访，横幅签名，问卷调查等相关活动，我们将持续关注团队动向并进行后续报道。
(德馨书院 王兰朵)
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