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魅力医学 美丽义齿

为了详细了解地义齿的制作过程，感受医学魅力，我们怀着激动地心情走进拉瓦义齿公司，借此丰富自己的经验，了解义齿的护理方法。

7月6日，我们一早赶到拉瓦义齿公司。上班之前，我们对公司进行了打扫。上午九点，总经理为我们进行了两个小时的会议。他通过PPT向我们详细介绍了目前口腔医学技术中所运用到的数字化信息制作工序，包括CAD/CAM（计算机辅助设计/计算机辅助制作）技术，以及Scan（扫描）技术等，我们将接触到固定义齿的冠、桥、嵌体、贴面、个性化连接体可摘局部义齿的支架结构等。

会议结束后，我们跟随工作人员观看并操作了口腔义齿加工的第一个环节——模型制作。义齿加工首先要制作口腔牙齿模型，在从病人口中采集到的模子上灌注液体石膏并在震动仪器上震出气泡，以保证石膏模型的完整，30分钟后取出模型。经过24小时的凝固，将模型在打磨仪器上进行边缘打磨修整，在凹槽中灌注石膏制作底座，把打磨好的牙齿模型固定在底座上，从底座背部钻取小孔嵌入钢钉，定位每个牙齿的位置。

下午，我们有幸观看了牙科医师对牙科患者进行牙齿填补手术。医师先将患者牙齿内的坏死物质清理干净，暴露活髓，然后用底物填补牙齿的空洞，最后将整个牙齿周围打磨小一圈以保证能顺利带上牙套。看着医师耐心细致的操作，我们感受到认真和耐心对于一名医者极其重要。最后，下班前一个小时，我们对当天学习到的专业操作进行了回顾和总结。

通过这次实际学习，我们实践团队的每一名成员都受益匪浅。

（宣传组 周笋）

了解民众眼中的医者

一提到医护工作者，大家很容易想到“白衣天使”“救死扶伤”“妙手回春”这些赞扬的字眼。但是，在如今医患关系紧张的情况下，民众眼中的医者到底是怎样一种存在呢？为了真正了解人民眼中的医者，我们投身实践团队在群众中展开了问卷调查和采访。

7月4日，我们开始了第一天的实践活动，今天活动内容包括问卷调查和采访两个方面。同学们以医院为中心，在医院中以及医院附近对患者，保安人员，小摊贩者以及路人进行问卷调查。

调查一开始，有些队员是第一次做问卷调查，还有些胆怯，不敢向前与路人进行沟通，但为了完成团队活动，她们都努力克服自己，尽最大努力去实践。调查过程中，受访人员都积极地填写我们的调查问卷，发表一系列看法，给予我们很大的信心。一位阿姨十分积极地参加我们的问卷调查。她说：“医生们总能为我们解除病痛，我认为医生这个职业很高尚，将来如果孩子喜欢，一定支持他学医。”

团队成员王玲采访一位大爷，大爷虽然不识字，依然积极配合我们采访调查。问及对医患纠纷问题的看法，大爷的表情很是严肃，他说：“大多数医生都是仁心仁术，为患者着想，不能因为一两个无良医生就拉低了社会对医生这个集体的印象。”
团队成员黄迁慧采访一位进入医院送饭的母女，母亲欣喜地表示随着国家的发展，医院设施和治疗水平越来越好了，治病很放心。“姐姐，在我觉得穿白大褂是一件很神圣的事情，我将来也要学医，治病救人！”小女孩儿开心地说道。

问卷调查的活动持续一天，虽然天气炎热，走访辛苦，但我们积累了很多有用的素材和问卷调查结果。团队成员做到兴时，甚至忘了吃饭。在今天的实践过程中，所有人渐渐地抛去了自己的羞涩，热情大方地邀请别人接受问卷调查和采访。虽然也碰到了不支持活动的路人或群众，但队员的积极性并没有因此被破坏。

通过大量调查我们了解到，虽然网络上传播的极端恶劣医患事件真实存在，但只是少数，在民众的心里，医者依旧是救死扶伤的神圣代表。作为医学生，我们团队暗暗在心里承诺立志做个好医者。

 （宣传组 王科曼）

温暖与感动同在

——最美光景队赴新乡夕阳红养老院

     社会在快速的向前发展，但好的物质生活并不代表好的精神生活。中年人繁忙的工作，巨大的责任压力，往往会使他们做出一些无奈的选择。将老人寄送于养老院就是其中一个代表。但是在那孤独的地方，还有一群群志愿者们带去温暖。

 7月6日，新乡医学院三全学院仁智书院暑期实践最美光景队赴新乡夕阳红养老院去看望老人，一进大门我们就看到很多老人坐在凳子上正在聊天谈话，于是我们也迎了上去。从老人们的字字句句中我们听出了他们对儿女的心意。为了能给子女减轻负担，他们甘愿在养老院生活，即使不能时时享受儿孙绕膝的天伦之乐，即使养老院里的生活有时会使人感到孤寂，但为了子女他们什么都愿意，不管如今他们年龄多大，依旧如年轻那样是保护子女的伟大人物。

由于这是同学们第一次实践，准备的并不是很充分，所以只能用行动来弥补遗憾。我们给老人带来了一些水果并陪他们聊聊天，听听他们的心事。在护理人员的协调下我们走进房间为老人做一些力所能及的事，扫扫地、叠叠被子、给老人打满热水，同学们通过自己的小小行动让老人感到有家人陪伴的温暖。

在结束的时候我看到一位老人坐在大门旁边，我问她问为什么不去屋里面坐，她说了一句让我非常感动的话：“你们都进去了，放地上的东西没人照看，我坐在这里给你们看着，等你们回来我就回屋里了。”望着老人离去的背影，我深深感觉到她们已经待我们如亲人，会处处为我们着想。

人老了，可心不老，老人们这份心意值得我们尊敬，这颗心更值得我们去维护。请关爱老人，让老人不再孤单。   

（宣传组 王科曼）

热情洋溢  果园长知识

—— 仁智书院“水果青春”队

7月6日，仁智书院“水果青春”队赴新乡县古寨果暑假社会实践的正式开启。在阳光的照耀下，同学们来到了古寨果园。在工作人员的带领下，同学们熟悉了果园的分布。在果园农民的解说中，同学们了解了每一种果子的成熟季节、品性等，增长了不少知识。

当同学们穿梭在果园的每一个角落，亲眼见证了大自然对果子的培养，感受到的不只有土地清新的气息，还有农民叔叔和阿姨的劳累，他们不顾烈日尽心尽力劳作着。技术人员给同学们讲解了许多身在果园中必须要注意和了解的方面，他们教会同学们怎么辨别成熟的果子。“看这个，虽然长的这么大，色泽不够，还得再长两天。”技术人员指着树上的果子告诉我们。他们认真耐心地为我们讲解，为我们传授知识。同学们都说，感受到了他们对我们的热情。累的时候，他们会给我们摘一些树上的水果给同学们品尝，温暖着同学们的心。

队员尚国栋说：“果农的淳朴和热情让我爱上了这个美丽又舒适的地方，感觉社会实践虽然辛苦但可以学到很多知识。”

                           (宣传组 范阳阳)
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