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擦亮眼 识骗术 巧防骗           
近年来，诈骗案件屡见不鲜，诈骗的方式和类型复杂多变，具有高强度的迷惑性使防诈骗成为全社会共同关注的热点话题。7月8日，我校三启五甲队赴新乡市公安局开展防诈骗知识系列活动。
“目前社会上的骗术层出不穷，手法多端，以致不少青少年和老年人上当受骗，有哪位同学愿意主动上台体验一次往年的诈骗案例。”话音刚落，实践队员康薰举手走向讲台，在公安人员的指导下体验往年的诈骗案。这不是某个大学课堂上的师生互动环节，而是我校暑期社会实践团队三启五甲队的实践活动。目前，为避免更多的人员被骗，保障人民群众的人身及财产安全。三启五甲队全体成员来到了新乡市公安局胜利分局治安管理大队，向他们学习防诈骗知识。
与新乡市公安局胜利分局治安管理大队的工作人员沟通后，小队进入公安局向警局人员学习防诈骗的相关知识。刘建章教导员向队员们讲述了一件件令人心惊胆战的电信诈骗案件，他说道：“光是近半年来，我们警局就已破获电信诈骗案件近百余起，小到几十元，大到几百几千元。”并向我们强调到“涉世未深的青年学生是电信诈骗犯的重要目标，受骗几率也会比其他群体更高，必须树立更高的警惕心，天上不会掉馅饼。”刘建章教导员向我们介绍了几种高校大学生常见的诈骗技术，通过刘建章的讲解。队员们进一步对常见诈骗手段有了更详细的认识，强化了保护信息安全和网络安全的意识。
在随后的实践活动中，赵家龙队长通过将自己从警入党以来的亲身经历与共同开创习近平中国特色社会主义思想相结合，为实践队员们上了一堂有意义的课。他提醒实践团队的成员们，要树立远大高尚的理想目标，这样不仅对个人素质有所提升，并且在从业以及生活等方方面面都具有一定的影响。“工作中做到勤勤恳恳，做事时要脚踏实地。”赵家龙对工作的热爱及对国家的忠诚深刻感染到了在场的每一位成员。通过此次特殊的党课，实践团队员深刻地意识到自身责任的重大，并下定决心在往后学习、生活中将永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态践行到底。
通过本次实践活动，我校三启五甲队对防诈骗知识有了更多的了解。通过把防诈骗知识运用到生活和学习之中，不仅可以切实提高自身防范风险的能力，还能增加自我保护能力，让犯罪分子没有可乘之机。 
（仁智书院 耿靖晶  宣传组 王伞 郝恒彬）

蚀骨之疾 了解中西异同 感受医学精神
为了解股骨头坏死的发病症状，深入学习股骨头坏死的相关知识。7月1日，我校仁智书院妙手队来到漯河闫三毛股骨头专科医院，对股骨头坏死这一疾病进行详细了解。 
实践开始，我们在医院中旁观医生的问诊过程，初步了解股骨头坏死的临床表现及可能原因，并做相应的记录。随后，我们跟随医生查房，观察病人的治疗情况，了解中医治疗股骨头坏死的过程和治疗后的疗效。队员陈茜说：“在查房过程中，我们了解到很多病人是因服用了过多的激素药物而患病，这也提醒了我们要谨慎吃药、遵循医嘱。”
为了解中医保守治疗的优点以及治疗股骨头坏死的中西医异同之处，7月4日，我们向医院的赵新民医生询问关于股骨头坏死与中医治疗的关系，赵新民向我们讲解道：“股骨头坏死简单来说就是股骨头缺血性坏死。中医治疗时是采用许多具有活血化淤功效的中草药制成的膏药外敷，所以对患者的副作用很低，是不少股骨头坏死病人的选择。”
7月5日，我们通过视频采访向北京圣济骨伤病医院王兴义院长咨询关于股骨头坏死的西医治疗方法。他告诉我们；“西医最常用的治疗方法是保守治疗，分为‘保头’、‘换头’、带血管剃移植等，他还强调，腰椎间盘突出、髋关节滑膜炎等病的症状与股骨头坏死相似，极易误诊为股骨头坏死，而这应该作为医学生应该详细学习的重点。在视频采访的最后，王兴义教授语重心长的对我们说道：“作为医学生，平日里应注意运动，日后以健康的身体为患者服务，同时还要学好外语，方便了解国外的先进医学技术。”
7月7日，经过近一周学习后，我们来到了漯河市3515社区进行股骨头疾病的宣讲， 让群众了解股骨头坏死是一种病理性股骨头血运受阻遭受破坏，而引起的头部骨质缺血的疾病，在医学界有“不死的癌症”之称，目前股骨头坏死的患者仅有部分能治愈，早诊断、早治疗是避免病情继续恶化的有效办法。3515社区的居民根据我们的宣讲提出了很多诸如怎样预防股骨头坏死、如何及时发现这一疾病等问题，我们耐心地对这些问题进行了解释，市民华兰勇称赞道：“你们这些医学生们愿意花费时间和精力向我们宣讲股骨头坏死这一疾病，是群干实事的年轻人。”
通过这次实践，我们近十人的小团队收获的是不仅是团结起来解决问题的能力，更多的是体会到了作为医学生“健康所系、性命相托”的誓言，深刻理解了医学生的使命与担当，我们将持之以恒地走下去，为大众健康奉献青春的力量。
（仁智书院 崔晨艺 陈睿思  宣传组 黄一凡 贾怡洋）

探大地宝藏奥秘 索丰富地质文化知识
为丰富地质文化知识，更直观地了解地球的性质和特征。6月28日，“紫衫”代表队全体成员在队长王奥涵的带领下抵达了暑期社会实践目的地——郑州地质博物馆。    
走进馆内，各种各样的展品便映入眼帘。数百种栩栩如生的恐龙模型和化石陈列着，播放地球的生命进化和大陆漂移等地质形态的动画在屏幕上不断变化，各种矿物晶体、宝石标本等在灯光下闪出耀眼光芒，令人难忘。
实践初期，我们协助工作人员帮助参加地理兴趣课的小朋友们制作地球内部结构模型。我们将雪花泥捏成球体，堆在桌子上，小朋友们一来到教室便争先恐后地选出自己喜欢的颜色，跟随老师认真地制作模型，课堂气氛十分活跃。临近下课，小朋友们完成了制作，脸上洋溢着笑容，骄傲地拿起自己的成果互相交换对比。
实践中期，我们跟随经验丰富的解说员，学习如何讲解。通过逐个了解馆内展览的物品，复习准备的解说词，练习如何介绍馆内展品。起初，我们面对陌生的解说工作，感到压力重重，但并没有气馁，大家互相饰演游客不断复习，逐渐掌握讲解技巧。在随后的讲解工作中，我们能游刃有余地向参观的游客进行地球厅和恐龙化石的介绍。在互动环节，不少游客积极提问，有游客问：“大陆漂移的动力是什么？”我们队员迅速回答道：“这是因为向西漂移的潮汐力和指向赤道的离极力共同对大陆作用，使大陆破裂并进行水平漂移。”从陌生到熟练，从紧张到游刃有余，13次的解说充实、丰富、拓展了陈列的内容，将地质文物背后的故事完整地展现在游客面前。
实践最后，副馆长李杰明讲到：“中华地质文化就像一本翻不完的书，里面有很多问题等待着我们去解答。感谢前来实践的同学，你们认真负责的工作态度让我看到了三全学子的风采，期待你们的下次到来。”
通过这次实践活动，我们不仅学习了更多的地理知识，并且更为直观地了解了中国地质的变化，历经多次解说，我们明白在未来生活中，应像对待解说工作一样对待医学学习，在实践中不断磨砺自己，争取成为医学界的应用型人才。
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