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情系宝贝冷暖 爱随健康共行

第四站之百米画卷

7月4日，我院“宝贝计划·健康我先行”实践团在辉县市回龙小学开展“百米画卷”活动。

首先，实践队员为小学生们开展健康知识交流会，讲解儿童饮食中容易忽略的问题，目的在于使儿童养成良好的生活方式。接着，实践队员协同回龙小学的小朋友们共同完成百米画卷。画卷的主要内容包括“我眼中的回龙”、“心中未来回龙的模样”、“最喜欢的老师和同学”等板块，以文字、图画等形式呈现。最后，在大家的通力合作下完成了画卷整理和组合工作。

通过此次活动，小朋友们更加深入地认识和描绘了自己眼中回龙的模样。

第五站之社会实践基地揭牌、捐赠仪式

7月5日，我院2014年暑期实践活动之“辉县市回龙小学社会实践基地揭牌仪式”在辉县市回龙小学举行。辉县市回龙村村支部书记、2002年感动中国人物张荣锁，我院团委书记王俊萍，检验与影像学院党支部书记崔向前，回龙小学前任校长董勉富，现任校长路保根出席，相关负责人与实践队员近百人参加。

张荣锁致辞。他首先介绍回龙的基本情况，接着讲述回龙的发展建设及成就，并对回龙小学建立暑期实践基地表示祝贺。

崔向前致辞。他代表学院领导及暑期实践队伍对回龙表示诚挚的感谢，并希望参加实践的同学都能有所收获，共同将回龙精神传承下去。

张荣锁与崔向前共同为回龙小学大学生社会实践基地揭牌。随后，活动进行“宝贝计划·健康我先行”暑期实践团队对回龙小学的捐赠仪式，并展出实践队员与回龙小学生共同完成的百米画卷。

据悉，我院“宝贝计划·健康我先行”暑期实践团队在辉县市回龙村周边开展为期一周的暑期社会实践活动。队员们通过走访回龙文化长廊、参观回龙精神展览馆和爱国主义教育基地感受回龙精神的深刻内涵。结合所学专业和特长为小学生进行健康讲座、儿童五个一活动、义务支教、文艺汇演等活动。

第六站之安全用药家庭探访  

7月6日，我院“宝贝计划·健康我先行”实践团在辉县市回龙村开展“安全用药家庭探访”和健康问卷调研活动。

实践队员分批到村民家中查看其家庭常备药品，询问其用药习惯及平常药品的放置，对其进行用药知识调查。在探访过程中，队员向村民讲解常备药品的使用方法和注意事项，提醒其在用药过程中的注意问题，有效地提高当地群众对用药安全知识的了解。

部分队员以走访形式展开健康问卷的调研，针对不同人群和年龄阶段展开“儿童饮食健康调查问卷”、“儿童健康知识和健康行为调查问卷”、“安全用药知识调查问卷”等问卷调查，在调研过程中，随时讲解，随时记录。

活动以走访、讲座、教学和问卷调查等形式展开，其目的是深入宣传和普及儿童饮食、行为健康知识及安全用药常识，引导医学生接触社了解社会、服务社会，培养其创新精神、实践能力和动手操作能力。

最后，我院大学生艺术团及队员们一起为回龙村的父老乡亲们带来了以“三全学院走进回龙村”为主题的精彩文艺汇演，与以往汇演的形式不同，此次演出过程中加入了回龙小学生排练的精彩节目，赢得现场阵阵掌声。

实践结束后，回龙小学的路保根校长说：“这样的实践活动很有意义，不仅提高我们对儿童健康知识的了解，也给孩子们带来欢乐。”这次实践活动，我们不仅学习到张书记为民服务的理念，而且也深入感受到太行山人坚韧、智慧和硬骨头的精神。

（检验与影像学院 许琳）

理论与实践碰撞 绽放耀眼火花

实践总是伴随着辛劳和收获。对于在校大学生而言，社会实践是我们现阶段接触社会最便捷的途径。这个暑假我们有幸到开封市二院，开始为期一个礼拜的见习。

            易于理论 难于实践
    刚开始，我们队的队员们什么也不懂，坐在药房里面对五花八门的药品不由犯起头晕，现在的药品鱼龙混杂，虽然有些药品的成分几乎一样，但是商品名字却南辕北辙，要清晰记得每种药品是一件艰巨的任务。这时候，大家丰富的理论知识怎么也无法很好的与实践相结合。虽然，队员们都学习过药理学，也对不少药品有理论上的了解，但由于缺乏实践经验，队员们还是频频出错，好在大家都没有气馁，我们认真的态度也得到了错误逐渐减少的回报。通过在药房里的体验，大家意识到了，仅仅会理论知识很难在临床运用，我们应该学会理论和实践相结合，这才是王道。

在实践中收获成长
在对药物进行了解的同时，我们输录居民的家庭健康档案的工作也如期进行。我们详细地翻看一份份档案，大到姓名、疾病、年龄等，小到运动量、食盐量、吸烟及喝酒史等，分门别类，杂而不乱。现今，我们要把档案输入电脑，厚厚的纸质档案变成数字字码，这是一种永久性、有意义的记录方式。比如一位居民前来就诊，我们可以直接调出与他相关的档案，这样就缩短了询问他的病史、个人情况的时间，也避免了因为他的遗忘或者医务人员的疏忽可能引起的错误。

慢性疾病的管理是居民健康档案的一部分，将高血压分为初级、中危和高危。对于高危人群，我们的处置是每月上门量血压并询问病情。期间，我们也跟随医生去了居民家里，在为他们量完血压之后又陪他们聊天。一些老人看见我们就开始向我们倾诉病痛的折磨和心中的烦闷，队员们没有不耐烦，而是认真地倾听并耐心开导老人。经过此次拜访，队员们都感觉到自己与病人之间的沟通能力有了很大进步，也意识到做一名合格的医护人员不仅要有优秀的专业水平，更要有良好的职业道德。

　　       

接受考验 感受道路艰辛
　　接下来的几天，由于管理药房的护士请假了，队员们便忙碌起来。一时间队员们应接不暇，在忙忙碌碌中大家都感觉到身为一名医务人员的艰辛。我们的工作性质不允许我们有丝毫失误，所以，大家一直暗中提醒自己不能犯错，发药的时候将处方与自己拿的药反复查对。令人紧张的几天过去了，我们高度紧绷的神经得到了松弛。
　　一个星期的实践活动对我们而言是短暂的，我们突然有点依依不舍了。实践活动提供给我们进一步了解社会的机会，培养自我适应社会的能力。希望以后能有更多更广阔的空间供我们大学生发挥自己的才能。
(影像与检验学院 王亚培)
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