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为走向黑暗的病人秉烛
毒辣辣的太阳照着，“爱的夕阳”暑期实践队已经到了老人的家里。队员们的心情有点沉重，带队老师张颖不停地 交代，在病人面前不要提到“死亡”或者“疾病”之类的敏感词汇，队员们认认真真的听着。显然，慰问临终病人，是这个团队的主要任务。
本次活动有团委书记王俊萍，护理党总支书记许红芝、副书记马素娟的出席，还有带队老师张颖、指导老师张海燕，三附院宁养院医生、护士及护理学院学生的参与。
在刚启程的时候，我对“临终病人”有所疑惑，但从老师、队员们的口中得知，临终病人是得了绝症无法治愈的病人。当病人延长生命时间已经没有意义，大家能做的是尽量减少他们的痛苦，提高他们的生命质量。

张颖、张海燕老师交代大家不要说一些敏感词汇之后，三位同学走进老人的房间。医生正在耐心地对病人询问，同学坐到老人身边，拉着老人的手,亲切地问：“老奶奶，屋子里热吗？凉快了可以出去走动走动。”老人啜泣：“都是因为我这病，屋子里孩子们给装的空调从没有开过。”同学看到老奶奶额头有汗，连忙拿纸巾为奶奶擦汗，并嘱托奶奶要多吃水果多喝水。老人说病痛折磨她的同时，不由得流出了眼泪，坐在身边的同学赶忙为她拭泪:“老奶奶，你要有个好心情，保持好心态，才能战胜病痛”，看到奶奶哭了，同学们纷纷上前安慰老人。
临走时，老人及其家属一直挽留同学们吃饭，同学们婉拒离开。或许，大家做的微不足道，但是每一份爱心和关心都会汇聚成爱的海洋。

(宣传组 李志玮)

学生记者在行动 用文字记录感动
（一）文字的力量
6月30日，学生记者已经开始前期的筹备工作，就暑期社会实践的简报制作、上传及实践活动的宣传进行了培训。在培训中，大家都详细记录了简报修改的注意事项、具体要求。

7月1日至3日，简报工作都在有条不紊地进行着。我们接收学院各暑期社会实践团队的稿子，并对其进行加工、修改。根据各个实践团队的具体情况，我们和各学院的通讯员进行联系交流，对其活动进行了解，因各个团队而异，对通讯稿进行后期的修改，以便更好地对内交流和对外宣传。

或许，我们做的只是文字上的修改，但是我们都字字斟酌，进行遍遍修改筛选，以保证稿件的高质量。文字不仅仅是对真实事情的平铺直叙，更是传递感动的介体。我们随着第一个社会实践活动的开始拉开工作的序幕，我们随着最后一个团队的结束而落下帷幕。我们的工作很少有人知道，但是我们一直坚信：用我们的行动带给你们感动，用文字的力量传递真实。

（二）在行走，在记录

从7月1日的暑期社会实践活动开营仪式，到“抗战老兵追忆队”现场记录，从7月2日的生存挑战赛开营仪式，到学生记者为期10天的跟随采访，我们也一直在行走，在记录。

每个暑期社会实践活动团队的开营仪式上都少不了学生记者的身影，你看到不是他们匆匆一瞥，而是他们忙碌地记录、采访。

“抗战老兵追忆队”赴桥北乡敬老院一站，学生记者巩昭雯匆忙地记录着各个感人的场面，出现于每个重要的场合，她要向大家传达不仅仅是我院志愿者乐于奉献这种正能量，还有一种文字传达的力量，呼吁社会关注老年群体的力量。“爱的夕阳”赴辉县举办临终关怀活动，学生记者李志玮跟随记录采访，记录病人与志愿者交流，分享感动的每个细节，描述临终关怀所带给大家的影响。或许，这样的事情还很多很多，学生记者并不是一直在幕后，有时候也出现在各个现场，给大家带来最真实的报道。

我们是学生记者，我们一路在行走，在记录。

                                      (宣传组 崔欣)

相约小编  收获成长
7月2日，我院赴新乡新浪网开始第二天的社会实践活动。

首先，队员根据自己的兴趣选择新乡新浪网的美食、新闻、旅游等七位小编，学习他们在后台如何更新网站。一位负责运营微博的小编告诉我们，要想提高粉丝数量，让更多的网友关注就要有特色的活动、丰厚的奖品及别致的主题，甚至需要三者兼具。通过与小编的沟通交流，我们了解到虽然他们每天的工作形式相似，但每天的内容都充满挑战。更新网站，只是他们最基础的工作。他们在更新工作后，还会去街拍、做专题、谈合作，这些我们都会在今后的实践中一一体验。

而后，同学们就医院体验营之“你最想去体验什么，你最想从中学到什么”这个话题展开讨论。各组成员都积极参加，各抒己见。队员焦路遥称，作为护理专业的学生，自己最想了解护士的考核标准，及无菌操作过程中的注意事项。
最后，队员和小编进行例会讨论，讨论下周的工作计划和执行汇报。在会议的最后，编辑和队员们又围绕“如何突破常规，更好地参与医院体验营”进行讨论。

会后，队员们都说，参加这次会议，自己受益匪浅，明白了做事情要有计划，并善于对之前工作进行总结，从中发现不足，达到不一样的效果。

主编苗翠表示，希望同学们通过这次活动，可以收获一个不一样的自己。

                             （资讯中心 侯林平）
情系宝贝冷暖 爱随健康共行 

“宝贝计划”第一站之
走进回龙小学

7月1日，我院“宝贝计划·健康我先行”暑期实践队的队员们在检验与影像学院熊天路的带领下，走进辉县上八里镇回龙小学，开展为期一周的暑期社会实践活动。

行车途中大雨瓢泼，崎岖山路，半路遭遇塌方，不得不绕路而行，然而队员们热情不减，克服恶劣自然环境，于中午抵达目的地。

辉县市回龙小学四面环山，环境清净幽雅。到回龙小学后，队员们首先就住宿问题进行安置，随后对活动计划进行讨论，接着便与孩子们互动，教他们跳舞，院子里一片欢声笑语，最后队员们还亲自动手做饭体验生活。
据了解，此次“宝贝计划·健康我先行”暑期社会实践团将在回龙小学展开一系列的关于儿童健康知识和用药知识的活动，加强当地群众对儿童健康和成长的关注，提高健康生活的意识。

“宝贝计划”第二站之

三全学子与回龙宝贝开展“五个一”活动
7月2日，我院“三下乡”社会实践—“宝贝计划·健康我先行”实践团队在辉县市回龙村回龙小学开展社会实践活动。
此次活动的主要内容是“五个一”活动，即为学龄儿童送一本书、玩一次游戏、做一次亲身访谈、讲一个故事、实现一个小愿望。队员与孩子们亲切地交流后，在校园陪孩子们玩起了老鹰捉小鸡、贴烧饼等游戏，并询问孩子们的学习和生活近况，对他们学习中的问题进行了答疑解惑。最后，孩子们与队员还交换了联系方式。

通过此次活动，队员们拉近了与孩子的距离，更好了解回龙村孩子们的生活状况和对健康知识的了解程度。

“宝贝计划”第三站之

三全学子走近榜样，学习回龙精神

7月3日，我院“宝贝计划·健康我先行”实践团在辉县市回龙村开展“走近榜样”系列活动。

活动通过走访回龙文化长廊、参观回龙精神展览馆和爱国主义教育基地，使队员深切感受回龙从落后闭塞的小山村一跃成为远近闻名的红色基地和示范村庄所经历的艰辛和努力。在参观过程中，我们学习到“当代愚公”张荣锁书记的事迹，了解到张书记是一个严格要求自己，与民为善的人。

通过此次活动，队员们更加深入地认识和了解回龙精神所蕴含的深刻内涵，也清醒地认识到自己身为一个医学生所肩负的重任，坚定为广大人民群众普及健康知识，提高健康意识的信念。
（检验与影像学院  许琳）
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