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———————————————————————————第四届大学生求职生存挑战赛启动

7月2日上午，我院第四届大学生求职生存挑战赛在新乡校区问学楼举行启动仪式。学院党委副书记王金文出席，就业指导服务中心主任张东及本次求职生存挑战赛的46名选手和全体带队老师参加。

王金文发表讲话。他说，求职生存挑战赛是我院的品牌活动，对大学生在社会实践中锻炼、成长有很大帮助。希望每位参赛队员保持克服困难的坚定信念；队员之间相互信任，通力合作，共同战胜意想不到的困难；按照规则进行活动，服从团队安排。王书记强调，人生就像一次次的挑战，必须亲身体验才能收获成长。最后，他预祝所有参赛者取得优异成绩，预祝本届求职生存挑战赛圆满成功。

    据了解，本次活动以“聚‘焦’奋斗，青春涅槃”为主题。从5月27日开始，经过初赛、复赛、前期培训、决赛，最终46名选手脱颖而出。选手以抽签形式，分成五组，先到郑州，然后制定五条挑战线路，每条路线3个城市，队员足迹涉及全省16个城市。队员参与生存挑战，同时传播焦裕禄精神。在陌生的城市中，没有朋友，没有通讯工具，没有启动资金，不借助赛事名义，在12天时间里，自己打工挣钱，自行解决三餐住宿，积累公益资金。

7月2日，挑战队赴兰考参观焦裕禄纪念馆，接受革命传统教育，学习弘扬焦裕禄艰苦奋斗的精神。当天，全体选手被送到指定城市，开启定向挑战，利用求职、创业等手段生存；7月13日，队员将返回学院新乡校区，各队成果进行评比，最终收获的资金用于学校公益活动。

就业指导服务中心主任张东说，本次活动可以引导学生树立正确的就业观，增强社会责任感，进一步锻炼学生适应社会的能力，帮助学生端正就业观念，提高求职技能。

参赛队员马腾飞说：“我们参加比赛，主要是想锻炼一下自己，增强社会适应能力和意志力。”

(宣传组 王元昊)

关爱老人，温暖夕阳

革命抗战老兵追忆队活动见闻
在家中的爷爷奶奶儿女绕膝、子孙满堂、安享晚年的时候，有一群老人却是这样生活的：没有可以依靠的儿女，更没有稳定的收入来保障他们最基本的生活，他们所能依靠的，只有当地的养老院和政府的照顾。

走进夕阳红 用心温暖老人

7月1日上午，在桥北乡政府相关领导的帮助和指导下，在护理学院党总支副书记马素娟、相关负责老师的带领和组织下，我院护理学院暑期社会实践“革命抗战老兵追忆队”第一站走进新乡市原阳县桥北乡敬老院。爱心团队由相关负责老师及学生共20余人组成。

实践主要以测量血压、中医按摩、打扫卫生等形式进行。通过与老人们聊天相互熟悉后，志愿者们拿出血压仪为老人们测量血压。紧接着又帮老人按摩，在按摩的过程中，志愿者们仔细询问了老人们平时的身体状况和生活习惯，并站在医学的角度给老人们提出了一些生活中平时需要注意的事项。

老吾老 以及人之老

在院子里一片其乐融融时，房间里两名志愿者在为老人们打扫房间并整理床铺。走进老人们的房间，映入眼帘的是狭窄空间里的老式家具和简陋木床上破旧的被褥，斑驳的墙面和空气发霉味道更增添了腐朽的气息。

最后，在看到老人们平常使用的毛巾和满是污渍的杯子时候，志愿者陈苗苗不禁红了眼眶，她在后来的采访中说，“来到这儿看到老人们艰苦的生活条件后，真的很心酸，这些老人们太苦了，我感觉我们真的是太幸福了。我们都应该在做事的时候多想一下他人，从自己做起，多关注老人，还要勤俭节约，珍惜自己现在拥有的。“说到动情处，她哽咽的语气让在场的人无不为之动容。

两个多小时后，活动圆满结束。在跟老人们依依不舍地道别后，志愿者们把76岁的失明爷爷扶进屋中，握着爷爷的手对爷爷仔细叮嘱。当志愿者们准备离开房间时，爷爷再三试图起身送志愿者，都被他们又扶着坐回床上。“爷爷您别动了，我们这就走了，您自己多注意身体，拐杖就在您手边啊！”听着孩子们体贴的话语，爷爷依依不舍地说：“你们放假前再来一次啊！”爷爷三次起身送别的举动和挽留的话语触动了很多人的心弦。

敬老情系你我他

“这里的环境和老人们的生活状况和我之前想象的不太一样，看到这些老人我们都很难受。我希望我们队员通过这次活动能有所提升，更号召更多的大学生和社会人士关注老人，帮助老人，使老人们老有所依，老有所靠，都能度过一个幸福的晚年。”志愿者典方方这样说。

走近老人，去读懂他们的白发和皱纹，那是岁月留给他们的痕迹。不仅要把爱和关心给家里的老人，还应送给天下所有的老人，祝福他们都能安享晚年。老吾老以及人之老，关爱老人，人人有责。

                                (宣传组 巩昭雯)

党员志愿者走进桥北乡敬老院
7月1日上午，“新乡医学院三全学院赴新乡市慰问抗战老兵追忆队”在原阳县桥北乡敬老院开展党员主题教育志愿者活动。新乡市桥北乡武装部部长兰前进、民政所所长王静文，护理学院党总支副书记马素娟出席，带队老师万建苗、谷妍蓉、高晓倩及学生党员代表20余人参加本次活动。
抗战老兵追忆队以“追忆革命历程，弘扬抗战精神；锤炼党性修养、凝聚三全力量”为口号。活动前期，护理学院党员代表队经过广泛寻访，选取了参加抗美援朝战役的老兵纪辉贤所在的桥北乡敬老院作为抗战老兵追忆队实践活动的第一站。

纪辉贤老人因为个人身体原因缺席了本次活动，但当志愿者们来到桥北乡敬老院的时候，还是受到了敬老院全体成员的热烈欢迎，通过一张张生动的老照片和老人们口口相传的战斗故事，志愿者们了解到了抗战军人光辉事迹和生活现状。在英雄事迹的鼓舞下，志愿者们积极为老人们开展了“聊一次天”、“做一次清洁”、“测一次血压”、“唱一次红歌”、“做一次按摩”“宣讲一次健康知识”、“传递一份快乐”的“七个一”志愿活动。同学们和老人有说有笑，现场充满了温暖与感动。
志愿者陈苗苗感触颇深，她说：“本次活动让我真切地感受到了孤寡老人生活的不易，作为当代大学生，应该多开展类似这样的志愿活动，关爱老人，关注社会养老，关怀抗战军人，同时呼吁社会力量共同加入。”
（护理学院 万建苗 谷妍蓉 崔 欣）

“僵尸”变“天使”活动准备就绪            

     7月1日上午8点，我院检验与影像学院“僵尸”变“天使”暑期社会实践团在平丹丹老师的带领下于新乡校区操场举行了启动仪式。
     大批毕业生离校后遗弃的“僵尸”自行车不仅浪费车位、占据校园空间资源，更影响校园美观。而在平原新区，正在或者即将去新区学习生活的同学，却由于交通工具的缺少给出行造成了严重的不便。我队计划回收校内的废旧自行车，节能环保以节省资源，促进资源的循环利用。 

首先，调查团的成员各抒己见，根据大家的想法，结合活动的各项要求，制定更加具体和细化的活动内容，为活动的顺利展开奠定了基础。 
      然后，还对近几天的活动作出了细致的人员安排与工作分配，确保活动有条不紊的开展。 
      通过本次准备活动，队员们更加明确了团队的工作方向及各自的工作分工，也增强了信心。至此，我院“僵尸”变“天使”废旧自行车再利用暑期实践活动正式展开。

                         (检验与影像学院 邹智)

 走进“新浪 新乡”网 传承媒体精神

    7月1日，我院资讯中心的13名同学组成赴新浪新乡实践团，奔赴“新浪 新乡”网，开始了为期10天的社会实践。

     队员们饱含热情，进入“新浪 新乡”网。首先，我们和“新乡 新浪”网主编苗翠进行了交谈。她简单地进行自我介绍，并向我们介绍新浪特色，医学训练营等问题。其次，我们和“美食、旅游、新闻”的相关小编进行了深层次的交流，他们给我们提出了建设性的建议。最后，我们对自己的所见、所感、所闻进行评价和总结。

      在和主编苗翠的讨论后，我们的实践活动方向和目标更为清晰。我们与小编的探讨，也了解了他们的日常工作所涉及的知识，学到了编写、上传新闻的基本技能和技巧。

      “新乡 新浪”的主编苗翠对我们的学习热情大加赞赏，鼓励我们多参加这类活动。队长张欣慰说，第一天的活动让他对新闻有了更深的认识，他在小编身上看到了新闻人及媒体人的敬业精神。队员们也纷纷表示，作为学校的学生记者，应当学习他们身上勇于观察、发现的精神，随时留意生活中的变化和小细节。自己身上还有很多不足之处，通过这段时间，会努力地提高和完善自我。

                                  (资讯中心 刘利康)
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