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心怀感恩，陵园之行
为了牢记历史，缅怀革命先烈，学习人民英雄的先进事迹，增加学生的使命感，做一个有为的青少年，7月3日，我校“探寻红色事迹”暑期社会实践队赴焦作市温县烈士陵园开展了烈士祭奠活动。
84年前的“一二·九” 运动是中国抗日救亡运动的一面光辉旗帜，是学生运动史上的光辉一页。正值中国建国70周年之际，为弘扬爱国精神、缅怀为祖国解放做出牺牲的烈士们，“探寻红色事迹”暑期社会实践队组织策划了一次参观烈士陵园的活动。团队首先与当地退役军人事务局取得联系，获得允许后进入烈士墓园内祭奠，依次参观革命烈土墓第一区、第二区、第三区，并有序地为烈士们献上菊花，整个过程庄严肃穆。墓区墓碑上有各个烈士的记录，墓碑上的文字冲击着我们的心灵，烈士们的牺牲换来现在中国的幸福安康的生活，告诫着当代大学生不忘初心，争做新一代的青年。
通过参观烈士陵园，体会伟大的革命精神。参观完成后，全体同学在革命烈士永垂不朽纪念碑集合,默哀一分钟。礼毕后，围绕纪念碑走一圈以来加深同学们的爱国主义精神。借缅怀先烈、重温历史来增强当代大学生的爱国意识、历史责任感和使命感。通过参观革命烈士陵园以及观看革命英雄人物资料增强志愿者对中国革命历史的认同感激发大学生的爱国主义精神。最后由优秀志愿者发言来对此次活动的总结。
本次活动得到了当地民众的赞扬，烈士园的一位阿姨说到：“这些孩子也是辛苦，中午顶着大太阳过来，先是参观，参观完走的时候还不忘带走垃圾。学校有这样的活动也是不错，让同学们知道现在的生活来之不易。”
队内成员更是对此次活动有深刻的感触。董浩翔同学说：“缅怀先烈是我们当代大学生都需要做的事情，更是我们对祖辈的追思。我们应该继承先烈的遗志，使中国更加强盛，同时这也是回报先烈的最好的方法。”
经过一天红色精神的洗礼，我们深刻感受到了革命先烈的崇高民族气质、革命精神和高尚风范。这些精神财富激励着大家珍惜现在的和平时光，鞭策着大家不断前进，为实现中国梦不断奋斗。
               （羲和书院 董浩翔  宣传组 王伞 黄一凡）

医学生自编Rap 将口腔卫生知识带入乡村
“手握牙刷拇指前伸比‘赞’手势，牙刷对准牙齿与牙龈交接地方，刷上面牙齿时刷毛朝上覆盖一点牙龈，牙刷作水平短距离的运动。”在村广场上，这支爱心医疗队正在给村民们用流行地rap旋律解说巴斯刷牙法。自7月2日起，新乡医学院三全学院赴太康县爱心医疗队将前往太康县高朗乡高西村进行为期一周的爱心医疗服务。
对于爱心医疗队来到村子里做健康宣传，高西村村长尚学志表示强烈的支持，“村民们一直以来缺乏对于牙齿的保护，你们来宣讲我们非常高兴，有什么需要尽管提，我们一定配合。”村中村支书马永强也建议医疗小队在晚上到人流众多的文化广场宣传会效果更好。
工作初始，队员们在高西村内的文化广场、田间地头进行了走访调查，观察村民们口腔健康程度。在与村民交谈中，医疗小队发现，成年人的牙齿普遍牙结石比较严重，部分村民楔状缺损较为明显；小孩子们则是龋病较为多发。随后医疗小队针对性的就村民健康情况对演讲内容做了调整，将重点内容放在最基本的刷牙方式上，通过正确的刷牙方式来改善村民口腔健康，让村民们能够用最简单的方式获得健康的牙齿。
随后，队员们选取巴斯刷牙法来帮助村民预防牙齿问题。巴斯刷牙法是一套国际通用的刷牙方法，能有效减少牙齿细菌从而减少口腔疾病。其中队员张迪用自己编的巴斯刷牙rap来教村民们保养口腔，广场上传来阵阵有节律的rap令村民们纷纷鼓掌赞赏。村民李伟亮说道：“这个同学唱的非常有意思，回去就试试缓解下我牙痛的毛病。”
之后，队员们又去了高朗中心小学、高朗乡第一初级中学。在老师同意后进入各个班级，为同学们宣传牙齿健康的知识。在宣传的同时告诉他们，如果感觉牙齿不舒服一定要及时就诊，否则不仅影响正常生活还会错过治疗的最佳时期。讲解结束后，爱心医疗队队员与同学们进行互动，帮助同学们检查牙齿健康。通过此次互动，不仅仅让孩子们建立起爱护牙齿的意识，也让孩子们掌握了许多保护牙齿的小技巧。
在今天的宣讲演示结束后，村民纷纷表示今天学到了很多实用的方法，孩子们也了解到了爱护牙齿的重要性，队员们也表示能让自己的学到的知识得到实践而感到开心，希望这些知识能够实际帮助到村民，解决村民们的难题。
（仁智书院 马锐  宣传组 康永熠 张浩然）

传播医疗知识，助力乡村发展
为了认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，在迎接新中国成立70周年以及实现第一个百年奋斗的关键时期，“砥砺传承，筑梦新村”团队于2019年7月3日在辉县新村社区进行了一系列爱国活动。
在此次活动中，我们邀请了村里的老党员胡承海和少先队成员共同参加升旗仪式，并邀请老党员在国旗下发表演讲。全体成员立正，奏国歌，少先队员行队礼，其他人员行注目礼，五星红旗冉冉升起。升旗仪式结束后，胡承海上台讲话：“非常感谢三全学院崇德书院的学生们能够来到我们新村进行暑期实践活动，‘医疗健康服务’和‘七彩课堂教育’让我们村民十分感动，从这一点上我看到了当代青年大学生的态度，我们对你们非常满意，希望你们能继续保持这份活力与激情，向我们的习总书记学习，不忘初心，牢记使命！”
随后，张力珂作为青年教师党员代表在国旗下发言。他说：“紧跟党组织，不忘初心，砥砺前行，脚踏实地，把自己本职工作做好，起到党员的行动模范作用，这就是我们来新村最原始的初心。一定要尽我们最大的努力，在有限的时间里为当地的村民做一些服务工作，加油！”张老师的这番话如醍醐灌顶，深深地点醒了我们，他时刻保持同心助力中国梦的态度，带着我们团队坚定不移跟党走，提升了整支队伍的政治责任感与历史使命感。
活动中开展的橙色课堂，概念来自崇德书院文化的橙色板块，代表家国情怀与价值理想。课堂上，我们给小朋友们讲了杨靖宇为了维护国家权益，抗日激战数日仍不退缩的壮烈事迹；“两弹一星”之父邓稼先为了祖国能更好更快地发展，放弃美国优厚的待遇，在戈壁克服一个个困难，用最短的时间研制出核弹的爱国故事。小朋友们在一篇篇英雄先烈的故事中，满腔热血，一个个挣着抢着举手发言，纷纷表示长大后要为祖国做贡献。
在以医学小知识为主题的蓝色课堂上，队长吕绍嘉带着孩子们回顾了七步洗手法，并进行了巩固练习，之后，王佳敏小朋友作为学生代表向我们展示了她的学习成果。团队成员张敏和时新超向大家展示了急救操作——心肺复苏，在我们成员讲解的过程中，小朋友们热情高涨，认真听讲。其中，赵智慧小朋友提出了他的疑问“心肺复苏有什么用呢？”，队长吕绍嘉向他解答了疑惑“当有人出现晕倒、溺水等情况导致的呼吸、心脏骤停，必须采取紧急抢救措施，使他们恢复呼吸、心脏的功能，同时也为他们提供等候救护车的时间。”
通过此次活动，新村的小朋友们学到了简单的医疗知识，认识到掌握医疗知识的重要性，这个活动在他们心中种下了一颗探索医疗奥秘的种子，而我们也对党和祖国有了更深入的了解。作为青年人，我们要不忘初心，牢记爱国的使命；我们要缅怀历史，立足当下，为祖国的美好未来努力。
（崇德书院 郭贺狄  宣传组 袁玉珊）
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