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“赴基层，送温暖”，情满敬老院

     7月4日，新乡医学院三全学院微风送暖，情满农村团队的十三名学生再次来到敬老院，为乡村敬老院的老人们讲解医疗保健知识。

   同学们一大早吃完早餐便准备去敬老院看望老人，上午9点左右，团队的十三名成员先让老人们集中在一起，跟老人们唠唠家常，给他们说一些有趣的事情，让他们开心，感受到温暖。我们也会听老人们讲述他们以往快乐的往事，耐心的聆听他们的生活，了解他们最大的心愿，尽我们最大的努力去完成。然后我们团队将准备好的关于老人医疗保健知识的资料拿出来，分别为老人们讲解身体健康和心理健康的重要性以及怎样达到身心健康的方法。通过举例子这样通俗易懂的手段，让老人们理解并深刻的记住。

当子女不在身边的时候，老人们最需要的是一份温暖的关怀和问候。应该让老人们走出封闭的狭小生活空间，远离孤独，多与人交流和接触，彼此交融，相互信任，相互帮助，才能老人们增强安全感，从而达到健康延寿的目的。我们告诉老人们应该经常从事一些适宜的劳动和运动，可以利关节，丰肌肉，通血脉，活筋骨，有利于身体健康。而且还要经常看书读报，才能使他们天天用脑，益智增神，生活充满乐趣，延缓身心的衰老。
    或许有人认为，敬老院是老人们安享晚年的快乐天堂，但这次的敬老院之行改变了我们的一些想法，没有亲人的嘘寒问暖，没有朋友间的谈天说地，那些老人给我们的感觉就是孤独寂寞，仿若大沙漠中孤独的旅行者般无助和无奈。尽管我们很热情的去帮助他们，去关心他们，但有些老人还是会害怕，会不愿意。可能是他们认为自己的子女都相信不了，何况是他人！他们的眼神是那么的迷茫，表情是那么的无助，犹如在生死边缘徘徊的人，让我们看的心疼。
“老有所为，老有所学，老有所养，老有所乐”已经成为了整个社会的责任。关爱老人，就像关爱明天的自己，明天的我们也会老，也会跟不上时代的步伐，也会行动迟缓，也会不可理喻的叨唠不停，那时的我们一定会很想得到关爱，得到尊重。孤独时，也一定会很想有人陪！所以，再忙，别忘了打个电话，再烦，也别对老人发脾气，关爱老人不是只有付出金钱，一声问候，关爱老人，关爱明天的自己，从心灵交流开始！ 

（崇德书院 闫梦凡 宣传组 马超）
弘扬中国萃，绘制精美脸谱

导语：7月5日新乡医学院三全学院崇德书院“国之魂”社会实践小队在兰考县牛王庙村展开绘制脸谱的宣传活动。

在活动的后半段，大家已经习惯了自己所负责的任务，一大早我们就来到了一个环境优美的广场上，开始了我们宣传活动的准备阶段。大家在一起配合了这么多天，彼此之间都有了默契，干起活来效率高多了。大家一起挂起横幅后就开始了脸谱的制作，在绘制脸谱期间引起了过路村民的注意，他们在了解了我们活动的意义后，一部分群众接受了我们一同制作脸谱的邀请。在我们的共同努力后，完成了许多精美的作品。我们相信美丽的脸谱定会获得许多人的喜爱，也相信付出定会有回报。
在展示作品的同时，我们也为过来参观的村民进行了讲解，让更多人感受到脸谱的美。在不知不觉中，被挂起的脸谱引来了很多参观的人，不只有小朋友，还有年龄比较大的村民，都表现出对制作脸谱的好奇和对制作完成后的作品的喜爱。我们在将脸谱赠送给村民时，通过向他们介绍脸谱的起源和代表意义，从而将脸谱的文化传播开来。让更多的人看到脸谱，让更多的人了解脸谱，让脸谱进入人们的视野。而且在这个过程中，我们自己的能力也得到了很好的锻炼，为我们以后与他人沟通交流构架了一个良好的平台。
在展览接近尾声时，我们把自己制作的脸谱当作礼物送给小朋友们，看到他们将脸谱戴到脸上兴奋的模样，我们觉得自己成功了。
通过这次活动，让快要被人们遗忘的这项精美的民间艺术，又重新进入人们的视野中，让脸谱在我们的生活中重新流行起来。

(崇德书院 秦越 宣传组 张玉涵)

持爱抗艾，共创美好明天

“共抗艾滋，共担责任，共享未来”，2017年7月3日，新乡医学院三全学院仁智书院红丝带小分队前往河南省新郑市新烟街社区卫生服务中心开启为期一周的暑期社会实践活动。

活动开始前，我们通过查阅大量资料对艾滋病有了更深一步的认识，让每个小组成员都熟悉了艾滋病的传播途径以及防治方法。活动当天，我们受到了社区卫生服务中心院长高军岭的热情欢迎。一行人简单参观了社区卫生服务中心的基础设施和构造。在高院长的带领下，我们来到多媒体会议室，每个队员都在此阐述了自己对艾滋病的认识，以及对当前社会普通群众对艾滋病的认识中存在的问题。会上，我们还与高院长就这些进行交流与沟通，了解到社区卫生服务中心在艾滋病防治这一块做出了很大的努力。

7月4号上午，红丝带小分队在队长高正源的指挥下分成三组，在新烟街街道各处发放调查问卷，问卷内容包括群众对艾滋病症状、传播途径、防治方法的了解程度。炎炎酷暑，烈日当头，群众们得知我们是开展暑期社会实践的大学生后，纷纷响应我们的问卷调查。调查过程中，我们发现多数群众对艾滋病的了解甚少，只是对艾滋病有模糊的印象，比如，大家只知道艾滋病病状很可怕，而且目前没有治愈的方法，却不知道艾滋病的致病机理。而且很多人对艾滋病有偏见，这种偏见表现在大家在生活中极度排斥与艾滋病患者接触，歧视艾滋病患者。导致这种情况发生的原因是，大家普遍对艾滋病的传播途径及防治途径不了解，而艾滋病的传播途径有多种，以性传播，母婴传播，血液传播为主。在随机访问的群众中，有小部分认为艾滋病离自己很遥远，认为自己没必要学习关于艾滋病防治的知识，生活中也不会采取防艾的准备。

这些现象也正是我们选择这个地方实践的原因，基层群众防艾意识淡薄，艾滋病知识也是大家的知识盲区，我们希望通过发放问卷这个途径来宣传艾滋病知识，提高广大群众的防艾意识，也让社会上更多的人深入了解艾滋病患者的生活现状，从而树立正确的对待艾滋病患者的态度。并动员大家积极参与到防治艾滋病的工作中来，也让每个人能够对艾滋病有一个正确的认识，消除对艾滋病人的歧视。

（仁智书院 赵洪旭 宣传组 周玉廷）
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