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最美不过夕阳红
7月4日，我院善远团队到达卫辉市居家养老服务中心，展开“最美不过夕阳红”活动。在刚刚开始的时候，为了避免与老人的生活习惯冲突，我们首先向负责人了解了老人们的日常生活环境和生活习惯，在一定了解的基础上，再对老人进行照顾。

在了解过后，我们才深知这些行动不便的老人的心酸，有一些老人生活不能自理，需要护工时刻无微不至的照顾，但也有一些老人还是能够下床走动。当我们进去与他们交流时，老人们都会紧握我们的手，并且亲切地问道我们是不是本地的学生，在哪里上学等问题。从这些问题中，我们都能深刻感受到老人对孩子的疼爱，虽然他们为了不给自己的子女增加负担，甘愿在养老院度过晚年，他们不会对子女表达自己的想法，但是他们的内心还是渴望得到晚辈的关怀与关爱，老年人其实和孩子一样需要关心，也许只是一个电话，一句问候，他们也会在心底里乐开了花。

随着年龄的增加，老人们的视力，听力也会急剧下降，他们无法听清别人说的话，就无法回答，只能有限地听到别人的说话声，但大多数时间都是沉浸在自己的世界中，这也使我们的帮助增加了困难，我们不得不大声说话，才能保证他们可以听得到，有时也会答非所问，但这只是一个小小的障碍，并不能阻碍我们善远团队对关爱老人的热心。

“老吾老以及人之老”意思就是像对待自己的长辈一样，善待天下所有的老人，在与老人的相处一天后，我们了解到每个老人都有自己的心酸，都有自己的难处，我们并不能帮助他们解决问题，但是我们会尽自己最大的努力，让老人们感受到来自于晚辈带来的快乐。
关爱老人一方面可以培养我们关心老人，敬老爱老的美德，另一方面也可以接触社会，锻炼自己。老人，是需要我们关心的一个弱势群体，我们应该不懈努力地为他们创造一个良好的生活环境，并将中华传统美德更好的传承下去。

 (崇德书院 岳慧芳)
追溯传统礼俗，发扬时代观念

7月2日，我院羲和书院“压礼山大”社会实践团队的小伙伴们坐上了开往新乡市的交通大巴，开始了他们的调查活动。我们这次活动的目的在于调查市民在日常的随礼情况，更好的了解中国传统文化。
访行人之心，听群众之声

早上8时，所有成员抵达新乡市火车站。在团队负责人的带领下对新乡市火车站及其周围商店、行人开展随机走访调查。

在调查中，调查团队随机对不同年龄层、不同职业、不同生活方式的热心市民进行了采访，获得了珍贵的调查数据。根据调查，大约有98 %以上的市民有过随礼的经历；有90%的市民认为随礼行为仍然具有时代价值，而随礼的原因大多是为了维持正常的人际关系。有69%的市民认为随礼可能会对自身正常的经济生活造成压力。从年龄层面来看，年龄层次高的市民对于随礼的重视程度高，其次是刚刚拥有经济实力的年轻人和中年人，可能会因为工作、教育等原因而重视随礼这一现象；从职业来看，高收入职业的随礼次数和数量都基本大于较低收入职业的随礼情况，对于随礼的重视程度也具有较高水平。

树敬老之风，追礼之渊源

7月4日，“压礼山大”暑期社会实践团队又走进新乡市牧野区天太社区敬老院开展“献爱心 追溯随礼历史”活动。

上午九点，实践团队到达敬老院并带去了水果、牛奶等慰问品。与工作人员进行了简单的交流之后，队员们去慰问老人。队员们和老人愉快的聊天，表演了精心准备的节目，送出带来的小礼物，用实际行动诠释着“老吾老以及人之老”的大爱精神。队员们向老人请教老一辈人的“随礼”习俗，询问他们对于随礼的理解，倾听他们讲述当代与过去关于随礼看法的变化。 

据老人讲，“脸盆、毛巾、镜子、床单…”是上世纪70年代新人的新婚贺礼，其他的节日祝福通常是点心或特产食品，重要的事情是份子钱，一般为1元、2元。老人说，老一辈的份子钱无论多少都可以，心意到了就行。不存在份子钱多就代表关系好的说法，重要的是心意而不是钱的多少。反观现在，份子钱的多少仿佛已经成为了人际关系的重要指标之一，甚至出现了因为随礼影响正常生活的现象，这不禁让人深思，我们的传统习俗到底怎么了？

继随礼之情，扬传统之德

总体来说，虽然随礼习俗在时代的不断发展中有从人们的意识中淡化的倾向，但这一传统习俗仍存在并将长期存在于我们的身边。不可否认，随礼习俗对于维持正常的人际关系具有极其重要的作用，但也有可能会对我们正常的经济生活造成负面影响。如何平衡人际关系的维持和经济生活的稳定或许已经成为当今时代的一个重要问题。

随礼习俗不应该仅仅是以金钱作为载体的社交方式，更应转变观念，摒弃陈风陋俗，并坚决刹住随礼风，复原充满人情味儿的传统习俗迫在眉睫。我们希望整个社会能够同呼吸，共命运，继承好随礼这一习俗，让它恢复传统的滋味，充分发挥在人际关系中的纽带地位，而不仅仅是把它当作面子和地位的衡量标准。在这个崭新的时代，接力好传统文化习俗的火炬，是我们义不容辞的责任。
（羲和书院 曹体真 宣传组 翟卿晖）

践行“两学一做” 争做合格党员

为践行“两学一做”，庆祝建党95周年纪念，7月2日，在我院党委和羲和书院党总支的指导下，由临床医学专业学生党员、入党积极分子组成的“又忆！再燃！仍踏！”暑期社会实践团队一行十人到达周口，进行为期四天的暑期社会实践。
忆赤红之魂 习英雄精神
7月3日，队员们到达位于周口市人民公园内的烈士陵园进行扫墓。首先，队员们与烈士陵园负责人进行交流，了解长眠于那里的英雄的事迹，队员都深受感动。随后，队员们用毛巾擦拭每位烈士的墓碑并进行了宣誓，保证会爱祖国，做一个合格的医学生，为建设富强民主的中国而奋斗，努力实现自己的中国梦。最后，队员们依次献上白菊花，表示由衷的敬意。
当天下午，团队到达位于周口市扶沟县的吉鸿昌将军纪念馆。队员们首先拜访了吉鸿昌将军纪念馆的馆长，队长代表团队向馆长介绍了队伍，并与吉鸿昌将军纪念馆的主要负责人进行合影。随后队员开始参观纪念馆，队员们认真仔细地观看每一个展览物件，了解吉鸿昌将军的应用事迹，对将军百折不挠的精神表示佩服。
踏义诊征程 扬服务精神
7月4日至6日，队员们带着一些自筹资金购买的生活用品前往周口市永青老年护理院进行义诊和汇演。
队员们先和那里的老人亲切地交谈，了解他们的住宿、锻炼环境，帮助他们整理床铺，打扫卫生，并用基本医疗器械为那里的老人测量了血压等。我们有幸邀请到周口市医院的心血管内科的明济广医生，根据队员的检查结果为老人提供一些医疗卫生问题解答。随后，院长向我们介绍了永青护理院的发展历史以及现今的发展状况。最后，队员与老人以及院长告别。院长向我们提出期望，希望队员好好学习，以后做一名合格的医生。

7月6日，队员们准备了精彩的节目，再次来到永青老年护理院陪老人。《军民联合抗日》让老人们及附近社区居民更加轻松地理解了八路军不畏生死，英勇奋斗的革命精神；情景剧《该不该生》讲述了全面开放二孩政策;小品《该不该收》则使大家了解了当今中国政府反腐的决心与力度。为了活跃现场气氛，队员们进行了关于党的新政策以及国家纪念日的有奖问答，现场反应非常热烈。汇演中还有经典红歌串唱，引得观众都忍不住和队员们一起合唱，仿佛回到了那个洒满热血，激情澎湃的年代。在表演的最后，大家向老人及附近居民鞠躬告别。

两学一做，我们作为当代大学生不仅要学习知识，更要在实践中增长才干，发挥我们热血青春的作用，为党和国家贡献自己的一份力量。

                          （羲和书院 王宁 明璞）

向着太阳 红星不朽
  6月30日至7月6日，我院“向着太阳的红星”团队赴新乡荣军医院慰问老荣军社会实践顺利进行。队员先后在荣军医院慰问老荣军，了解荣军生活，与各位老荣军进行交流及参观荣军医院院史馆等活动。
活动开始，我们联系了医院的党办主任高丽婕，她给我们讲解医院的大致情况，简单了解老荣军们的生活经历。高老师带领我们熟悉医院环境，讲解医院的大致基础设施，荣军在这里的生活状况以及福利待遇等。

随后，我们进行“重走红军路”活动，向市民发放建党95周年纪念宣传单，纪念建党95周年，了解党的历史，歌颂党的丰功伟绩。宣传过后，大家带着慰问品，跟随高主任进入荣军病房楼。队员张宇博向老荣军们说明我们的来意，并向老荣军表达了深深的敬意。院方推荐了马书廷和王金朋两位老荣军给我们讲述当年艰苦奋斗的故事。老人们讲起那段经历仍历历在目，我们感谢他们为我们拼搏出来的今天，感谢他们用生命换来的和平。
再次来到荣军病房楼看望这些老人们，是在老荣军的休闲娱乐室见到他们的。对于我们的再次到来他们显得很高兴，主动跟我们拉起家常。在我们的请求下和在高主任的安排下，我们给他们洗脚，给他们讲故事，希望我们简单的服务能带给他们快乐。

拜访老荣军之行结束后，我们在高主任的领导下，前去参观新乡荣军医院院史馆。在院史馆，我们了解到建设荣军医院的历史背景，主要是接收负伤荣军。我们还参观了医院的基础设施，知晓了各单位的职能工作以及目前医院引进的新技术。医院将重点发展专业化科室。高主任语重心长地对我们说，要学好理论知识，从小方面说，就是对得起自己，完成自己的理想；从大方面说就是对病人负责，他们将健康甚至生命都寄托在了你们的手里。她对我们这些青年给予鼓励和厚望。参观完毕，我们与老荣军们互道珍重，合影分别。
通过此次暑期社会实践活动，我们受过挫折，也收获了感动，我们对红色革命精神有了更深层次和直观的感悟，并在不断的实践中将感悟化为行动的动力。我们不惧烈日，不怕流汗，不畏辛苦，相信这次经历不只是每一位成员宝贵的人生体验，更是不可多得的经历。

              （仁智书院 范智博 宣传组 崔甜甜）

“爱之家”大本营
7月3日，我院“爱之家”大本营团队乘车来到新乡市社会福利院，为福利院孩子们送去温暖。
孩子们初见大哥哥大姐姐，还有些羞涩。在队长的带领下，孩子们有秩序地排队，领取我们带来的礼物。短暂的接触之后，大家就熟络起来了，有些孩子还亲切地叫起了“哥哥姐姐”。

 接下来的几天，大本营的成员和福利院的孩子开展了丰富多彩的趣味活动。孩子们有的喜欢听故事，有的喜欢玩游戏，有的喜欢学习，队长将成员进行了分配，尽力满足每一个孩子的心愿。孩子们也给我们分享了他们平日里的生活，虽然仅仅在福利院这个天地，但他们依旧有着自己的快乐。

在陪伴孩子之余，大本营的成员还帮助福利院的工作人员做了许多力所能及的事情，擦地板，擦床，爬梯子擦电扇、擦电灯，叠衣服，叠被子等。福利院的工作人员细致地给我们介绍起孩子们的经历，有一个孩子引起了我们的注意。这个孩子才一个多月，却面色苍老，看起来异常虚弱，身上插满了气管，不会喝奶，只能通过注射器给他打奶。工作人员边打奶边心疼地说：“孩子可怜得很，去好多医院看了也找不出病因，只能每天这样，过一天是一天。”阿姨的话让我们的心揪了起来，看着眼前脆弱的小生命，还没来得及享受世界的美好，就遭受着无情病痛的折磨，不少队员流下了眼泪。

在为期七天的社会实践里，表面看，是我们为福利院孩子带去温暖和关爱，带去祝福和期待，实际上，我们从孩子们的身上学到了更为可贵的精神。他们中有的身患残疾，有的身体健康仍遭父母遗弃，可是他们坚强乐观，如同冬日的太阳，散发着耀眼的光芒。

正如我们的团队名“爱之家”一样，福利院是这一百多个孩子的家，社会上不计其数的人为他们奉上自己的爱心，滋润他们的心灵，帮助他们健康成长，而他们也将成为新的力量去帮助更多的人。

（宣传组 张晨）
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