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青春与党行，关爱老人心

为弘扬中华民族爱老、敬老、助老的传统美德，利用医学生所学的知识提高老党员的身体素质，7月2日，MHC8暑期社会实践团队赴新乡友谊路干休所为老党员进行了“青春与党行，关爱老人心”活动。本次活动主要是为老党员进行简单的体检，同时宣讲一些医学知识。

活动前期，我们团队做了充分的准备，每位队员都进行了大量的训练，包括正确量血压，养生常识，身体保健知识等。7月2日早上9时，团队全体成员来到老党员家里。进入家中后，我们受到了热情地款待，也被家里充满年代感的气息所吸引，仿佛身心都被党光洗涤，令人受益匪浅。简单的寒暄后，我们为老党员进行了简单的体检，并依据自己所学的知识为他们提出合理的建议。经了解，现场老党员们风湿腿疼发病者较多，为使他们可以在生活中进行保养，我们为老人讲解了一些风湿健康知识。看到他们都很认真地听，队员们十分高兴，早已忘却了夏日的燥热与疲劳。体检过程中，他们也跟我们分享了战争年代的故事和光荣事迹，使我们感受到我们现今的幸福生活来之不易。活动结束时，老党员们表示，他们很感谢今天这样的活动，虽然只是简单的体检和健康知识，但能从中感受到我们大学生新党员的诚挚热血和青春气息，也在炎炎夏日中，为他们带来了一丝“清凉”。

在本次活动中，我们不仅履行了作为医学生关爱老人的责任与义务，还从老党员身上学习了不怕吃苦不怕牺牲的精神，激励我们努力学习，完善自我，为祖国的繁荣富强添灯助威。

(德馨书院 边萌雪 宣传组 李文博）
防拐宣传共筑“爱之航”
7月2日，“爱之航”社会暑期实践团队走进郑州市柳林区公安局。我们团队此行的目的是了解有关拐卖儿童的一些情况，并且向各位家长和孩子宣传防拐安全措施。
早上9时，我们来到郑州市柳林区公安局门口，与门卫进行简单的沟通后，进入公安局中找到了拐卖儿童案件的相关负责人并向他讲解了我们的目的和流程。据了解，这些丢失的儿童大多是3-7岁的儿童，因为他们的自我防护意识差、好奇心大，所以容易被坏人引诱。除此以外，我们还了解到丢失儿童大多发生在父母经常上班，陪孩子时间较少的家庭，商场、车站、购物中心、学校附近等人员比较杂乱且孩子较多的区域也最容易发生丢失事件。警察叔叔说：“现在拐卖儿童的案例越来越多，特别像是在郑州，人流量大，外来人口比较多，儿童丢失事件也接连不断，我们应该好好宣传一下有关儿童如何提高防范意识的知识，同时，也需要向各位家长宣传，如何更好地提高每位家长的防范意识”。
随后，我们一行人来到附近的一些主要街道和大型的商场。我们向街边的一些家长和孩子发放防拐知识宣传单以及口头宣讲防拐知识，告诉他们防拐的必要性和重要性。其中一位家长说：“现在的人贩子真是可恨，他们为了利益去活生生地拆散幸福的家庭，你们这样的宣传很好，做好防范措施，才不会让不法分子有可乘之机”。看到我们不顾炎热在街头向群众耐心地讲解防拐知识，警察叔叔也对我们竖起了大拇指，他们表示，大学生就应该用青春为社会做贡献。

通过这次开展的“爱之航”暑期社会实践活动，我们不仅得到了一些关于拐卖儿童的信息，还对以后踏入社会生活给予了很大的鼓励。

（崇德书院 肖梦丹 宣传组 翟卿晖）
杜绝“病从口入” 你我共同努力
7月3日，作为新生代大学生，“食入口 品入心 安国人 全兼并”团队深入市场，了解食品行情，在老师的指导下，来到桥北乡“乡里人家”饭店，开展以“食品安全”为主题的暑期社会实践活动。  

问题食品层出不穷，人们已经谈“食”色变，食品安全已经成为一个社会热点。活动当天，队员们首先与饭店老板进行交流。他们们从老板那里得知，不少生产商为了一己私利， 在食品生产、加工及销售的过程中，都做了手脚。比如，向刚刚发芽的蔬菜使用催熟剂，在加工时使用色素，甚至在销售这一环节，也可以“水泡”后卖出。队员们一致认为，对于这样的违规操作行为造成居民出现食品安全隐患，必须得到法律的严惩。

随后，他们向过往的顾客发放调查问卷，对各个家庭对食品安全的看法和意见进行收集和整理。调查问题集中在对于食品安全的关注度和是否对购入的食品放心等问题上。通过3个小时的问卷调查，队员们得到许多有价值的信息。据调查结果显示，居民们对于问题食品的关注度较高，但是对家人经常食用的食品是否存在安全隐患却很少关心。队员们提醒居民日常购入食品时，要特别注意食品的生产日期、出产地以及联系方式等详细信息，以防买到问题食品危害健康。

据了解，本次调查活动受到农贸市场负责人的高度重视，同时在广大人民群众中得到了积极的响应。“病从口入”，
食品安全关系着每一位群众的健康，我们作为医学生，不仅要学会如何治病救人，还要学会从根本出发，减少危害健康的事情发生，才能使我们的青春更有价值和意义。
（崇德书院 王家兴 宣传组 崔甜甜）
暖心小分队温暖送爱心
7月1日，我院暖心小分队走进河南省商丘市民权县伯党镇双楼村，进行为期七天的社会实践。队伍秉持“关注空巢老人，关爱留守儿童”的主题，走进农村，爱心下乡。
在物资筹备过程中，根据预先的采购计划，考虑到团队成员的护理学专业优势，我们为老人准备了痒痒挠，让老人们都能够自己捶背挠痒来促进血液循环。同时还准备了带有图案的健康小卡片，为老人们讲述健康小知识。对于儿童，我们主要准备了有关学习的物品，希望孩子们努力学习。考虑到还有一部分女孩子，根据计划采购了20只小布偶，作为礼物送给她们。

7月1日这天，我们准备好物品，在队长的带领下，找好落脚地点，稍作休息，所有成员聚齐开会，为活动做最后的准备。队长再三强调，“安全问题一定要多加注意，活动中要保护好自己”。来到双楼村后，我们先与当地村委会联系，了解近日村内的老人及儿童的情况，比如有哪些老人身体不适或患有严重疾病，有哪些家庭生活比较困难，需要多多照顾。队员宋秋实说“对于这些家庭，我们要特别注意，给予他们特别的关怀，不要让他们感到不安”。
经村民介绍，村里的孩子大多数都是跟着爷爷奶奶生活。我们首先走进田浩浩的家里，这个看上去不是特别开朗的男孩子，却很努力地学习。队员们送给他图画册和铅笔希望他可以在想妈妈的时候画画。与浩浩接触之后，队员代亦平说：“浩浩有时表现出一种自卑感，这让我们很心疼。留守儿童和祖父母的代沟太大，孩子们的心事容易被忽视，他们没有分享喜悦与烦恼的对象，便容易变得封闭起来”。随后经了解，浩浩父母工作的地方有无线网络，我们便想到在吃饭的时间让浩浩与父母进行视频聊天。很久没有见到父母的浩浩，看见屏幕上的面孔很是兴奋。虽然与浩浩父母开视频并不在团队的计划内，但是看到浩浩开心的笑脸队员们也感到很开心。从浩浩家里出来后我们又走进好多留守儿童的家里，给他们发放学习用具，教他们画画，甚至有的孩子还拿出了暑假作业问队员们问题。同时，队员们还教孩子们一些健康小知识。
实践进行第二天，队员们继续深入村子里，村子里大多数的不是老人就是小孩，年轻人为了生计都外出打工。经过昨天与小朋友一天的接触，队员们有了很大的信心能和孩子成为了朋友。今天，队员们会再次来到这里与他们一起做猫和老鼠的游戏，孩子们踊跃参加，有的小孩即使摔倒了还挂着笑容站起来继续玩下去。但有一个让大家记忆最深刻的孩子，大家在玩的时候他却一个人默默地站在那里，眼巴巴地看着，融不进去。据了解，这个孩子已经1年没有见过爸爸妈妈，家里只有奶奶和他一起生活。暖心小分队队员了解情况后找他聊天，陪他分享自己的故事。队员还拿出来画本和画笔送给他，教他画画，一会儿就和孩子变得熟络起来。“经过短短的相处，我们明白孩子是父母的全部，父母都希望孩子健康的成长，缺少父母的陪伴，希望我们的到来能让他们快乐”，队员李楠楠这样说。
两天的社会实践结束，队员夏冰说：“本是应该由父母陪伴的孩子，唯独缺少父母的那份爱，我们想多陪陪他们，给他们不一样的爱。”队长田梦雨说：“我们只是做了属于我们该做的事情，通过社会实践，为更多的人带去关怀，留下最美好的回忆，锻炼自己的能力”。7天的社会实践他们期待能做更多力所能及的事，温暖更多的人。

（崇德书院 王珍珠 宣传组 崔甜甜）
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