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迎难而上无畏惧 艰苦奋斗创青春

第四届大学生求职生存挑战赛活动见闻

在家里你可能是家长的掌中宝，在学校里你可能是老师的得意门生，但当你离开温馨的港湾和舒适的象牙塔，卸去一切光环步入百态社会，你是否能坦然应对一切未知？倘若你身无分文、孤立无援，而且没有通讯工具，你是退缩放弃还是迎难而上？辗转于陌生的城市，吃住路费全由自己挣取，直面社会，挑战自我，让他们用行动告诉你怎样涅磐重生。
向忠魂致敬 弘焦叔精神

7月2日上午，一辆大巴车载着46名参赛队员前往开封市兰考县参观焦裕禄纪念园。进入纪念园后，首先在焦裕禄墓前举行了拜谒仪式，队员们在老师的带领下排着整齐的队伍，向为人民无私奉献的忠魂致敬。随后，大家一起参观了焦裕禄纪念馆，并在纪念馆前宣读了入党誓词。在焦裕禄纪念馆中，队员们了解了焦裕禄的生平事迹，参观了他当年使用过的东西，并且了解了焦裕禄精神的形成传播及其主要内涵。最后，大家来到了焦裕禄当年亲手种植的泡桐前，当讲解员讲到焦裕禄生前的衣服反复拆洗缝补，衣服被褥上全是补丁的时候，队员们都被焦叔为人民群众鞠躬尽瘁死而后已的精神所感动。
赛前预热 定向挑战

7月2日下午，大巴车载着大家来到郑州一个未知的地点。从下车的那一刻，他们便开始了定向挑战，定向挑战共分为三项内容。

一、宣传焦裕禄精神。通过自身学习焦裕禄精神，向市民传播宣传焦裕禄同志的伟大精神。选择一条主干道，在主干道上面，每组每人找16个路人，向他们询问：1、是否知道焦裕禄精神的真正含义2、是否知道三全学院。对于不知道的，向他们详细讲解焦裕禄的事迹及精神，并合影留念。
二、说服路人扫本次活动微信二维码：运用自己的语言表达技能和生活技能去完成本次的任务。向路人介绍我们本此活动的目的及意义，说服更多的路人去扫我们本次活动微信二维码，让更多的人去了解本次活动。
三、 建立自己的“智能团”相互传播本次活动意义，让更多人了解挣钱的辛苦，生存的困难。通过自己的能力去组建自己的团体，成员是自己在校的同学。
这个看似简单的环节却具有很大的难度。首先，队员要熟练掌握焦裕禄精神的真正含义和学院的基本情况，才能全面的向路人讲解。其次，要掌握良好的沟通技巧，与陌生人交谈时要真诚友善。再者，每个团队既要团结协作，也要分工明细。

一个预热环节，便能教大家发现许多问题。有的队员急功近利，只想着完成任务，获得影像资料，而没有做好宣传；有的队员由于太过热情反被误认为是“全能神”；有的队员由于自己功课不足，反而接收路人的详细讲解。虽然在这个过程中状况百出，但是通过这个环节队员们都明白了许多道理。一名队员说：“通过定向任务环节，大家对社会有了初步的认识，也懂得了一些与人沟通的技巧，方便大家在以后的求职环节做得更好。”
直面挑战 一路成长
古人云：“犯其至难，图其至远。”多少人渴望人生路途平坦通顺，多少人在困难面前畏葸不前，多少人面对挑战逃避退缩，而在理想与现实碰撞的刹那，选择直面挑战的人往往才是真正的英雄。46位参赛选手正是如此，他们选择了参加生存挑战赛，选择了直面挑战。不经挫折淬炼，何以涅槃重生。

 7月3号，早上六点多钟，第二组的九位成员已经出发寻找工作。早上，缓缓升起的太阳照耀着整个城市，熹微的阳光挥洒在满是希望的队员身上。他们踌躇满志地来到二七区，面对各种商业店铺和招聘广告他们决定分头行动。其中的三位队员来到德化步行街寻找工作，沿途中只要遇到店铺张贴招聘广告，他们便一起进店询问，然而每当对方听到他们要应聘临时工，并且要工资日结时，就直接拒绝了他们。然而这些生硬的拒绝并没能打击他们的信心，他们决定到一些小餐馆当临时钟点工。有了目标之后，他们便开始一家餐馆一家餐馆地询问，终于，一位队员在华联商厦的一个小餐馆中找到了工作。而其他两位队员决定前往其他地方继续寻找工作，沿途中偶遇到其他队伍的一位队员在商业街做促销衣服的工作，在那位队员的介绍下，老板聘用了其中一位做促销员，并且带领着另一位队员前往朋友的店铺介绍工作。善良的老板让队员们十分感动，也让他们感受到社会的真善美。当手表的指针指向十点的时候，二队的一名队员还没有寻找到工作，连早饭都没吃的她也顾不上此时饥肠辘辘的肚子，仍然在努力寻找工作。经过一次次询问，她的努力没有被辜负，终于在小餐馆中找到了一份刷洗餐具的工作。两个小时的工作，一张张脏兮兮油腻的盘子在她的手中变得光滑干净，而她的衣服上却沾染了不少油渍。

晚上九点，夜幕降临，华灯初上。几名队员已经结束了一天的工作回到了集合地点，默默地等待着还没结束工作的队员。老师和队长粗略地计算出队员们挣得的为数不多的钱，这些钱，他们不舍得用来吃饭，一直留着作为住宿费用。

晚上十点多，他们终于在一栋大楼上找到了暂时歇脚的地方，没有人抱怨旅社拥挤，也没有人退缩放弃，他们默默地坐在床沿上开始了每天的总结小会。一位队员说：“通过今天的求职挑战，我感受到了社会的残酷，之前的想象和面对的现实存在着很大的差距。虽然今天的工作很累，也没能挣到很多钱，但是至少在这个过程中我了解了许多书本上学不到的东西。”

一位老师说：“我们的任务不是要完成既定的任务，而是要在这个过程中挑战自我，做没有做过的事，即使失败了，但至少去尝试了，也算得上一次经验。”如果你怀着这样的态度去挑战自我，每次都给自己定一个更高的目标，勇敢的挑战自我，终会收获成长的硕果。
成长的旅途无惧痛和泪

倘若把队员们比作蝴蝶，那么他们遭遇的种种状况就是倾盆而泻的大雨，当蝴蝶遇到大雨，他们依然坚持向前飞，虽然旅途中有过痛和泪。
     7月4号，早上六点多起来，队员们吃过简单的早饭，就开始工作。没有工作的队员开始继续寻找工作，二队队长和另一名男队员重新寻找了一份铲沙子的工作，灼热的阳光下，他们拿着铁铲铲沙子，即使累得汗流浃背，也没有轻言放弃。工作了将近五个小时，他们累得腰酸背疼，腿脚发麻，却依然相互鼓励。

正午的阳光烧灼着炙热的大地，二七塔的钟声提醒着时间在飞速流逝。二队的一名队员还没找到新的工作，心中的希望在一次次询问之后一点点被浇灭，面对偌大的世界汹涌的人潮，她开始感觉茫然无措。在二七广场的天桥上，看着来来往往的人群和川流不息的车辆，她无奈地流下了眼泪。在老师的安慰和鼓励下，她擦干了眼泪，继续寻找工作。她重新鼓起勇气，沿着街道向前走。起初询问了几家服装店手机店，都没有结果。当她看到一家面包店在招聘的时候，便有些犹豫的走上前去，等到店主忙完之后，她表达了自己的来意。店主听完她的介绍之后便说道：“我这只想找个卷蛋卷的，工作也不累，你如果想做的话就留下来，等会试试。”于是她便留下来帮忙，等到三点的时候，店主准备好制作蛋卷的材料，蛋卷制作机也预热完毕，她就在店主的指教下开始卷蛋卷，这个看似简单的工作却需要一定的技巧。她小心翼翼地按照店主的指示卷出了第一个蛋卷，虽然没有那么好看整齐，但却是她第一次尝试的成果。

泪水汗水都不会白流，痛苦也不会空受。流过的汗水汇聚成能量，流过的泪水积淀成动力，正是这些能量让他们在余下的途中更加坚定。
携手同行 患难见真情

患难相济，方见真情。一个队伍的队员在听闻自己队的其他选手没有吃饭时，一路跑回五公里外的集合地去给他们送饭吃。吃着来之不易的饭，几位队员热泪盈眶，身在一个队伍，他们共同携手前进，患难与共，福乐共享。

比赛对于老师和监督员们也是一次巨大的考验，看着队员们找不到工作，他们也想提醒帮助队员；看着队员们吃不上饭，他们也想买点东西让他们填饱肚子；看着队员们伤心流泪，他们只能用刺激的方式鼓励他们。每天总结会的时候，老师们都犀利地指出问题，但又害怕打击队员。那天暴雨倾盆而至，赶着去看队员的王老师，不顾个人形象，在没有雨伞的情况下，直接脱掉鞋袜向前奔去。滂沱大雨落在老师身上，但他没有顾忌这一切。在第四天开淘汰大会的时候，看着队员们被淘汰，一位老师无奈地流下了眼泪。
认知自我 把握优势

周国平说:“认识你自己就是要认识附着在凡胎上的这个灵魂，一旦认识了，过去的一切就都有了解释，未来的一切业就有了方向。”成长的过程是一个认知自己，改善自己的过程。通过对自己的全面认知，用个人优势才能在社会中求得生存。人生的每一条路，都是用我们自己的脚步去丈量的。当我们建立起一套完整的自我价值体系，孕育一个完美的自己，开阔智慧，启迪思维，才能不断的开拓美好的人生里程。
一位队员起初漫无目的地寻找工作，在一个小餐馆打工一天只能得到35元的薪金。她感觉每天的劳动获取少之又少的工作实在心有不甘，便辞去了这份工作。作为一个活泼开朗能言善辩的女孩，她非常勇敢地去接受新的挑战，在几次找工作受挫后，她根据个人优势找到了一份适合自己的工作。发单促销员，底薪虽然很少，但是每定一单便可获得50块钱的薪金。善于沟通的她，两个多小时的时间便成功拉取四笔订单。当一个人全面认知自己之后，全面掌握自己的优点和缺点，才能因人而异，找到适合自己的成功途径。

青春是一种无所畏惧的力量，聚焦奋斗，挫折淬炼，迎难而上，收获的不仅仅是成长。一次比赛，一群人，一个目标，一次成长，只要你毫无畏惧，只要你迎难而上，认知自我，把握优势，所有的泪水汗水都将凝结成幸福的音符，奏响在未来的晴空。

（宣传组 李晶晶）

实践长才干 调查出真知            

7月1日，我院赴宋河酒厂职工医院暑期实践服务队正式开展工作。

在实践之前，指导老师老师按照实践需要安排统一培训，包括：一、了解医院概况简介；二、了解学生管理的有关规定；三、知道治安管理的一般常识；四、懂得待人接物和沟通等的日常礼仪；五、掌握基本的医学急救知识。 

到达实践单位之后，队员们对医院及其周边环境进行熟悉了解，从第二天开始，队员们分别在各个科室观看医生诊治病人的过程，碰到有疑问的地方便在医生闲暇时进行仔细询问。通过四天的学习，队员们对医生看病的方法和过程有了一定了解，对常见症状的治疗与用药有所了解，对一些新药有了一些初步的认识。在知识有了一定加深和进步的基础上，队员们对周边居民进行了为期两天的采访与宣传。

通过采访队员们了解到，二三十岁左右的人基本上能熟练掌握头疼、感冒发烧、拉肚子等一些常见病症的药名及用药方法。而35岁以上的大部分人尤其是一些不识字的村民则对此不甚了解。另外，调查人群中还存在一个比较严重的现象就是82%（其中女性占了58%）的人都没有保养意识，几乎不进行定期全身体检，只有在病状出现时，才去治疗。而此时，病难治甚至无法医治，往往需要花费更多的钱与时间。

针对此现象，队员们开会讨论决定，在原计划的基础上，将对村民宣传每年体检的好处作为重点。虽然队员们人单力薄，但仍有37%的人理解与支持队员们的宣传与建议。然而仍有63%的人认为多此一举，浪费钱。

队员们对医患纠纷进行了调查。通过调查，队员们了解到要想解决医患纠纷，最根本的就是要加强医患沟通。一方面，医务人员加强与患者沟通，充分尊重患者的知情权、选择权，建立良好的关系，才能使患者积极支持、配合医疗工作。另一方面，患者到医院看病，希望与医务人员进行平等交流，享有充分知情权的权利。

短短几天的暑期实践，队员们收获颇多。社会实践的目的主要是通过采访调查，了解人们对医学常识的了解程度以及医患纠纷。除此之外，队员们在这个过程中，将理论与实践相结合，检验、巩固理论知识，实践长才干。

一位队员说：“暑期实践虽然结束了，但是我们的工作还没结束，每个人都应该尽自己的一份力，将医学常识与保养意识普及到底。”

（药学院 孙函康）
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