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我院积极开展2015年暑期社会实践活动
为学习宣传贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神及在河南考察调研时的重要讲话精神，以纪念抗日战争胜利70周年为契机，以引领青年学生树立和践行社会主义核心价值观、积极投身服务“四个河南”建设为重点，坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨，按照“目标精准化、工作系统化、实施项目化、传播立体化”的原则，积极顺应学院转型发展战略，引导大学生自觉践行社会主义核心价值观，在实践中受教育、长才干、做贡献。2015年我院将以践行“八字真经”，投身“四个全面”为主题继续组织开展大学生暑期社会实践活动。

2015年5月初，2015年暑期社会实践工作全面开展。本次暑期社会实践活动根据各专业特点和实际情况确定社会实践活动项目，我院的暑期社会实践坚持“全面发动、重点组队、点面结合、层层深入”，采取组建团队和个人分散两种实践活动方式。从项目申报到团队组建，院团委为贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕16号）精神，为充分理解《关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见》精神，与各院（系）团总支、学生会开展多次关于社会实践的项目研讨会。

6月10日，2015年暑期实践团队开始立项申报。6月19日，团队答辩会在平原校区举行。此次答辩会共有50支团队参加。各书院、各职能部门有社会实践资深经验的老师们担任了此次答辩会的评委。最后评选出38个校级重点团队。

本次暑期社会实践的立项申报采取项目化管理机制，院团委对计划开展的社会实践活动进行统一立项，确定社会实践的基本范围，提供选题参考，以书院、校学生会、学生社团为单位组建申报社会实践项目。每队必须有一名指导老师，社会实践活动实行领队负责制。院团委将对所有的申报材料统一进行评选，择优立项。院团委将根据申报方案的创意性、时效性、可行性、特色性等分为重点支持项目和一般扶持项目、自筹团队，并根据不同的项目等级给予相应金额的社会实践专项经费资助。

7月3日，我院暑期社会实践开营仪式在平原校区第一教学楼D2教室举行，党委副书记张钢出席。本次实践共有6000余人参加，组建了465支队伍。行政管理人员、辅导员、专业教师等也参与到社会实践中，担任指导教师，同时实行社会实践课程制，根据活动对团队及个人进行相应的学分加分。各实践队员纷纷奔赴实践地点，深入农村、社区等地，进行志愿服务。仪式结束之后，资讯中心王德胜老师就社会实践团队的宣传稿件撰写和图片采集等问题进行了现场培训。

今年我院大学生暑期社会实践围绕弘扬时代主旋律，传播青春正能量进行策划组织，实践形式多样，内容新颖，充分体现当代大学生积极向上的精神风貌。以医疗卫生、志愿服务为重点，分别从政策宣讲、科普宣传、文化传播、社会调查、医疗卫生等方面，开展大学生理论政策宣讲团、“四个全面”观察团、爱心医疗服务团、教育关爱服务团、文化艺术服务团、美丽河南实践团六类团队。广泛动员学生开展各种形式和内容的实践服务活动，努力扩大活动覆盖面、提升活动实效性，实现促进学生成长和服务基层发展互助双赢的局面。
同时我院成立2015年大学生暑期社会实践活动领导小组，组长为王金文，副组长为王洪兴、王彦杰、张钢，负责社会实践的组织领导工作。各院系成立相应的领导机构，组织领导本院系的学生社会实践活动。

我院学生通过自主立项开展实践，实现了投身社会、深入社会、服务社会、奉献社会的目的，树立和践行社会主义核心价值观，为“八字真经”，投身“四个全面”贡献自己的青春和力量。

(宣传组 刘婉莹 程楠楠)

我院2015年暑期社会实践开营仪式举行

为学习宣传贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，积极顺应学院转型发展战略，引导大学生在实践中受教育、长才干、做贡献。7月3日，“以践行八字真经 投身四个全面”为主题的大学生暑期“三下乡”社会实践开营仪式在平原校区第一教学楼D2教室举行。我院党委副书记张钢出席。
首先，张钢发表重要讲话。他对各书院的社会实践队伍给予肯定并寄予厚望，强调社会实践可以加强大学生的思想建设。他向同学们提出了五点希望和要求：一、要通过实践，记录所见所闻所感，进一步了解国情，认知社会；二、要在艰苦环境中磨练意志品质，增强服务社会本领；三、要敢为人先、虚怀若谷，才能增长才干；四、要将理论和实践相结合；五、要精心组织确保实践工作安全有序进行。

随后，社会实践团队指导老师代表周薇和实践队员代表邢佳茵发表讲话。她们分别从带队老师和实践队员的角度明确了各自在社会实践中的工作职责和工作原则。

最后，院领导和各书院负责人向实践队员代表授予社会实践队旗，2015年新乡医学院三全学院暑期社会实践活动正式开营。

仪式结束之后，资讯中心王德胜老师就社会实践团队的宣传稿件和图片采集等问题进行了现场培训。

本次暑期社会实践有6000余人参加，共组建465支队伍，以引导和帮助学生在实践中“受教育、长才干、作贡献”为目标，坚持“全面部署与重点组织相结合、社会实践与社会观察相结合、项目实施与有效传播相结合”以及“按需设项、据项组团、双向受益”的原则，以医疗卫生、志愿服务为重点，分别从政策宣讲、科普宣传、文化传播、社会调查、医疗卫生等方面开展。

学生事务发展部主任邱永建，学生事务发展部副主任、团委书记王俊萍，各书院、职能部门团支部负责人及全院社会实践团队代表共600余人参加。 

（宣传组 李晶晶 付瑞芳）
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