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———————————————————————————一堂特殊党课
98年峥嵘岁月，98载伟大征程。铺展风云画卷，我们回眸历史、豪情满怀；伫立时代潮头，我们温故知新、探问未来。7月1日，中国共产党成立98周年之际，新乡医学院三全学院赴郑州市蒲公英暑期社会实践团队，在河南省郑州市郑东新区贾岗社区开展特殊党课进社区活动，活动邀请到革命老兵贾福林和“佣军妈妈”罗靓莅临，为小队成员及社区青少年上了一堂特殊党课。
活动伊始，由革命老兵贾福林和“拥军妈妈” 罗靓追忆年代故事，向大家讲述几十年间祖国的变迁。贾福林，88岁，许昌禹州人，1948年入伍，参加过解放战争、淮海战役、渡江战役、抗美援朝等战争，曾任黄继光生前所在团通信参谋，数次荣立战功。抗美援朝归国后先后任15军45师135团团长等职。在课堂上，他回忆到曾参加过的上甘岭战役，作为上甘岭战役的通讯指挥员，熟悉作战地区的每一寸地形是他对于自己的基本要求，这将是他进行完备的通讯工作的重要保证。在工作上，贾福林也一直怀着对党的热爱，始终坚持做好自己的本职工作，不忘初心，缅怀历史。当他回忆起和黄继光共同作战的岁月时，说道：“我们团所有的战士们，都有着和黄继光同志同样的信念，始终坚定完成党和人民交给我们的任务！” 在结束时他根据自己本身参军后的经历，寄予在场青年厚望。“工作是靠自己找的，你找工作，工作干不完，你不找工作，就没有工作。”这是他对当代青年最亲切的忠告。
随后，由“拥兵妈妈”罗靓向大家分享她的故事。罗靓，一名普通的退休教师；“罗妈妈”是战士们对她的称呼。29年间，罗靓一直走在拥军的道路上，无私地爱着她的每一个“兵儿子”；72岁了，罗靓一直在用行动践行着“生命不息，拥军不止”的承诺。作为一名普通教师的罗靓，在退休后，依旧不忘党的培养和教育，金水区政府人大连续两任聘任罗靓为金水区法院人民调解员。她工作踏实、勤奋努力、勇于创新，深受群众的热爱，多次受到省市区政府的表彰。她爱党、爱国、爱人民子弟兵，29年如一日，坚持拥军是她不断奋进的动力。
“今天一整天都是在感动与震撼中度过的，战争与我们当代青年人离得太远了，可我们现在享受的幸福生活都是前辈党员们拼死换来的，我们永远不能忘记他们，并且要继续沿着前辈们的道路一直走下去，为国家奉献自己的一份力！”队员邵豪杰说。
此次“特殊党课”的举办，旨在加深当代青年对于老一辈共产党员的了解、感受革命党人为祖国事业甘于奉献的精神与品质，培养当代学生养成良好的品质以及思想修养，争做适应新时代的“四有新人”，将社会主义事业世代相传，将“红色基因”代代传承下去。
(检验与影像学院 石中尼 高洁  宣传组 康永熠)

知艾防艾，为爱前行——防艾知识宣讲
2019年7月2日是新乡医学院三全学院赴新乡防艾知识宣讲小分队在新乡实践的第二天，我们在对路线、实践地点、展开方式进行了反复讨论后，开始了我们的防艾知识宣讲。
早上，我们进行了一个简短的会议。了解了一天的大致行程和成员的主要分工，然后和路成吉老师进行了一番沟通交流，路老师为我们安排了些事务，给我们团队后续发展提出了建设性的意见。八点半，我们到达了社区门口，与社区服务中心提前联系好的老师进行简短的沟通，然后我们将物资搬运到社区门口，在老师的帮助下快速布置好了会场，顾不上吃早饭便开始了忙碌的工作。实践开始并不顺利，只有三三两两的人来到了我们的宣讲点，我们热情的为他们介绍了我们实践的目的并为他们免费测量血糖和血压，配合我们填写了有关艾滋病知识的调查问卷，然后领取了由疾控中心为我们团队提供的用于宣讲的礼品。随着活动的进行，有越来越多的人关注了我们的活动，行色匆匆的路人也停下了脚步，参与我们的活动，叔叔阿姨表示愿意为我们宣传，让更多的人参与我们的活动。我们的各位队员也竭尽全力解答大家对艾滋病的疑问。
下午，我们到达活动地点发现已经有居民在等待我们进行防艾宣讲，这次宣讲由张竞康和李梦茹主讲，围绕艾滋病的发生、传播途径、当前趋势等方面进行了详细讲解。在活动空闲之余，我们对路人进行了有关艾滋病的随机采访。今天的防艾宣讲活动进行顺利，在活动过程中，队员们也发现了大部分的老年人对艾滋病并不了解甚至闻所未闻，也更让我们明白了防艾知识宣讲的必要性；各位队员在为大家测量血糖血压时，也充分意识到作为一名医学生扎实的临床技能的重要性。
(临床学院 祁雁  宣传组 张靖雨)

不忘初心，和“最美乡村医生”学习党的精神
7月2日，我校暑期社会实践“携手最美乡村医生，加快建设基层服务建设团”队到达实践地点—登封市梅村仁济中医院,并受到了“全国最美乡村医生”、河南省优秀党员典型代表郭光俊的接待。在梅村卫生所的党员博览室，郭光俊为实践团队成员上了一堂以“不忘初心，争做合格党员”为主题的党课。
郭光俊先生虽已是满头银发，却始终包含着对祖国医疗事业的热爱和对新时代医学生的关怀。他讲述了自己从一个普通赤脚医生成长为全国最美乡村医生的故事。最初农村的医疗事业不发达，因为缺少医疗器械和药物，很多病症即使诊断出来也无法治疗。但随着党领导国家的进一步发展，从无到有，从引进到自己创造。更多的药物和医疗工具进入农村。他带领着卫生室全体医疗人员始终奋斗在医疗事业的第一线，从未因为最初的条件艰苦而轻易放弃。在课堂上，郭光俊用带着乡音的普通话讲述了老一辈医护人员们感人至深的小故事，以及他们为梅村事业创造巨大变化的辉煌历程所做的贡献。是他们用实践阐述了一名优秀的共产党员就是一面鲜红旗帜的真理。他讲到：“以往的农村缺医少药，看病难看病贵的问题困扰着无数的人。随着祖国的逐步强大，这些问题在逐渐的改善，现在很大程度上解决了农民的看病问题，这全靠中国共产党的领导呀！”忆往昔，峥嵘岁月，郭光俊颇有感慨，更多的是对国家医疗事业的美好展望。
郭光俊的一堂党课，引起了所有团队成员的思考。正是老一辈医疗工作者能够身体力行、身先士卒的精神，为年轻一代的医护人员树立了优秀榜样。
党课结束后，实践团队队员们自发组织以留言的方式表达对郭光俊先生的敬仰之情。团队成员杨逸凡认真地在留言本上写下：这是一堂令我终身难忘的党课，这是一堂可以时刻激励我前进的党课，唯有不忘初心，坚定信念，才能明确目标，不畏艰难，担当起新时代赋予我们的责任。
活动结束后，郭光俊医生带领大家集体宣誓。
崇德书院紧密围绕书院“七彩崇德”通识教育育人模式，创新实施大学生思想政治教育，充分利用社会实践这一抓手，在暑期社会实践中引入党性教育，以党建带团建，促使学生党员和入党积极分子在活动中受教育，在教育中长才干。
 （崇德书院 韩玉静  宣传组 张嵩）
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