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关爱老人 保护视力
7月10日，“爱之旅”护眼宣传服务队公益活动第三天，开始了我们第三站的社会实践——牧南小区。
我们通过与社区老人们聊天，了解他们的日常生活，理解他们的内心，这不单单只是进行爱眼知识的宣传活动，也是对老人的身体健康状况的一种调查与关注。通过我们与老人聊天，发现很多老人现在都在带孙女孙子，他们告诉我们自己眼睛老化速度变快都是从这两年带孩子开始的。很多老人都是空巢老人，自己的孩子离得都很远，平常都是自己一个人，我们的到来，让这些老人们都很开心。

验光的过程中，我们一直在和他们聊天，像他们的孙子孙女一样，那个时候，我们都洋溢着幸福的笑容，因为我们透过他们看见了自己的爷爷和奶奶。验光过程中我们还发现有很多老人，他们的验光度数和他们实际戴的老花镜的度数都不太符合，他们也有散光，这使他们在看东西的时候更加模糊。通过我们的讲解，爷爷奶奶们都了解了配一副合适的老花镜的好处，让他们知道了，老花镜并不是随便买一副就可以的。

通过此次社会实践，队员们都表示深入了解了老人的生活，总觉得我们能做的很少，但我们能做什么便会拼尽全力，绝不会故作姿态，我们同时也希望可以用我们的行动来唤醒这个社会，能让更多的人加入到我们中来，让温暖遍布整个人间。我们做公益，不只是带来专业的知识，更是为这些老人、孩子带来温馨和关怀，而我们收获的也是满满的幸福。

（通讯员 靳梦珂 宣传组 张雪莹）
文字践行实践 谱写青春力量

7月4日—11日，有这么一群人，每天早上8点就已经在办公室改稿子，中午12点下班，吃过饭后就趴在桌子上小憩一会，2点继续工作，直到下午5点，如果有跟队采访的话，还会加班保证当天就把稿子写出来，他们就是新闻宣传组。
我院今年暑期社会实践团队共有465个，为记录、宣传我院团队实践情况，新闻宣传组的小伙伴们从早上开始了一场与文字的交战。从邮箱中下载各个团队的通讯稿、分给宣传组的成员修改、老师审批、做成简报、上传至资讯中心官网，一系列工作让小组成员忙的不亦乐乎。如果发现有的团队信息不完整或是有的内容错误，队员们还会联系他们的通讯员，询问他们一些信息。有时遇到外出重大新闻，队员还需跟队采访，回到办公室就立刻码字，哪怕工作时间已经结束，每一篇外宣稿的“诞生”都来之不易。
要获得“文字之战”的胜利并不容易。修改稿子或是撰写稿子的过程中会遇到不少麻烦。例如，有的团队发来的通讯稿内容较少或是有的内容错误，为保证新闻的准确、真实性，队员们就需要联系他们的通讯员，或者将他们两三天的稿子综合在一起，统一修改；有的团队需要我们跟队采访，行程有时会长达一天。但为了保证新闻的时效性，即是奔波劳累，跟队的采访又需立即写出来，发给我们的指导老师修改。每篇稿子都首先需要经过一遍一遍的修改，修改后才能达成要求，或许一篇稿子需要改4次或5次。

截止到11日，宣传组的成员们已经做了9期简报，向校外媒体投放6篇外宣稿。学生记者王萌萌、周笋跟随“共护一渠碧水 共饮一江清泉”暑期实践团队去了新乡市及卫辉市的南水北调的干渠；学生记者程楠楠、王科曼记录“爱之旅”爱眼志愿服务队的启动仪式等。
虽然是幕后工作者，可他们愿这样努力着，即使每天周而复始但不辞疲劳的做着同样的的事情，在这场“文字之战”中，他们用文字践行实践，谱写青春力量。只为更真实的记录每支团队实践的努力，奉献，他们就是学生记者。

（宣传组 王萌萌 王科曼）

青春红丝带  爱心为艾滋

7月9日，我院赴柘城“追南丁格尔，做最美天使”之艾滋病宣传与护理社会实践团15名同学到柘城北门社区开展实践活动。本次活动内容包括艾滋病基本知识宣讲、问卷调查、夏季养生技巧、义务量血压等。

活动开始前，大家按照之前的分工，各司其职，有条不紊地开展工作，包括：挂条幅、布置会场、摆放仪器等。在我们紧张布置现场的同时，村民们也来帮助我们。活动一开始，村民们都驻足观看，赵艳娜同学从什么是艾滋病、艾滋病的发病机制、艾滋病早期症状、传播途径、个人如何预防艾滋病、那些人需要接受艾滋病咨询和检测以及艾滋病的紧急防护措施等方面进行讲解。尤其是讲到艾滋病患者的血液不慎沾染到伤口时如何处理，应从近心端到远心端将血液挤出来，用流动水加皂液水清洗伤口，并前往医院进行进一步的检查，赢得了大家的掌声。随后，我们发放了艾滋病知识调查问卷，村民积极配合调查工作。

接着，我们负责量取血压的同学也在为村民测量血压并进行相关指导。血压稍高的，我们会建议他们多运动，多吃瓜果蔬菜，按时服用降压药，少吃油脂类食物；血压稍低的，我们会建议他们吃鱼虾类食物，补充营养，多运动。随后，我们同学为村民详细介绍了一些夏季养生小技巧，村民们围着我们队员咨询健康问题，同学们热心解答。村民们对健康问题都特别重视，还希望我们以后会定期来为他们普及知识及量血压。
同时，我们的这一活动也得到了柘城县电视台的跟踪报道，他们对我们的这一活动表示十分赞许，现场采访了几个村民，问他们对医学生举办这种暑期社会实践活动的看法，村民们都表示这种活动开展的很好，感谢同学们的热心服务，让我们对艾滋病知识、健康知识、自己的血压状况有了进一步的了解，对以后的生活习惯和饮食有很大的帮助。

最后，我们的队员魏海欣同学说:“通过这次活动，我可以将在课堂上学的理论知识和生活中的实践相结合，更真切地学习知识，并且可以更早的接触社会，试着和他人沟通，为以后的临床工作提供经验。”

（崇德书院 赵超建 肖梦丹 宣传组 许典钰）

探寻牙医修补之路

7月10日是我们赴新乡拉瓦义齿公司暑期实践活动的第五天，经过前几天的了解和学习，今天，老师向我们演示了上瓷工艺。她精湛的手法在缺损牙齿模型上雕刻一颗颗精美的牙齿，让缺损变美的过程是如此吸引人。

“先将瓷粉在玻璃板上用水混匀，用刷子沾取少量的水，取少许瓷粉从牙模的根部往上均匀填补，缝隙中都需要填满，在从舌侧沿根部刷满，牙齿顶部需要建立一个模型，雕好四个三角形的嵴，再用小刀修饰边缘部分，根据对侧的牙齿形态需要将修补的牙齿雕得一模一样。”老师将步骤一一详细解说给我们。

在老师的教导下，我们都动手实践起来，努力去实践牙齿修补工的任务，体验完美事物诞生的喜悦。之后，大家一起交流实践心得。“这个工艺虽然表面看起来不复杂，但是真正上手的时候会发现许多问题。需要一颗追求完美的责任心，为患者着想怎样给他们还原一颗美丽的牙齿，让他们大声欢笑。这一系列繁琐的手工制作需要长期练习不断磨练技艺的，做什么事情都要有耐心。”队员刘雪莹说道。

                    （宣传组 王科曼）

绿色生活 生命鲜活

7月10日上午，我院“对不起，我爱你”实践团针对大气污染问题采访留美博士李一。李一指出，二氧化硫、碳氧化物和可吸入颗粒物是雾霾的主要组成部分，其中，可吸入颗粒物是加重雾霾天气污染的罪魁祸首，而汽车尾气则是城市有毒颗粒物的主要来源。除此之外，北方冬季烧煤供暖所产生的废气、工业生产排放的废气、建设工地和道路交通产生的扬尘都是雾霾形成的原因。他强调，对于大气污染问题我们必须要重视起来，现在大气污染越来越严重，对人体危害也越来越大。他号召大家减少废气的排放，注重绿色生活，减少大气污染。

采访结束，“对不起，我爱你”实践团分为两组，一组分别去黄河、卫河、孟姜女河取水并拿到实验室请老师帮忙进行水质监测。在老师的指导下队员们做了水质检测分析，得出结果会第一时间用微博的形式宣传出去；另一组在人民公园进行保护环境的宣讲，倡导大家共同保护环境，爱护家园并进行爱护环境的签名活动，呼吁更多的加入爱护环境的队列之中。

此活动的开展，旨在将环保意识深入普及到全社会，号召大家共同参与环保、支持环保，身体力行，绿色生活理念。
李一，2008年毕业于南京信息工程大学大气物理与环境系，2009年获得全额奖学金到美国科罗拉多州州立大学大气科学系攻读博士（据报道2010年美国科罗拉多州州立大学在全美国大气科学系中排名第一）。

（宣传组 周笋）

“遗体器官捐献”不遥远
7月4-7日，我院崇德书院的社会实践团队对桥北乡进行了有关“遗体器官捐献”的调查。队员们进行了实践前训练，为了更加全面地进行调查，我们的每个小组准确分配至一片领域。

7月4-5日，这是一次小型的社会实践，原本我们都认为做问卷调查挺容易，大家都开开心心的，但是一天下来我们每个人都是口干舌燥的，队员闪闪说：“这次社会实践，我感觉自己好像看见一家店都想进去，然后对他们说：您好,我们是新乡医学院三全学院的学生，现在是来做社会实践问查调卷项目……”听完闪闪的话我们都笑了，虽然挺辛苦的，跑的腿都没知觉了，但是毕竟是一次经历，大家在一起共同出谋划策，同进同退，大家学会了很多，同时我们也把遗体器官捐献的相关知识进行了一次传递，让很多人都参与到了我们的活动，我们相信，接下来的几天，我们一定会顺顺利利完成此次实践。

7月6日，我们来到桥北人流量最大的街道，向乡民发放调查问卷，让乡民了解我们活动的意义，并协助我们的工作。活动进行得很顺利，乡民也乐意帮助我们将活动做的更好。一位老爷爷说：生命在于奉献，有条件的人捐献器官给没条件的人，让他们可以生存得更好，是件好事。队员们大家也纷纷认同，赞同老大爷的奉献精神。当然也有人不愿意捐献器官，他们觉得身体发肤，受之父母，我们健全地来到这里，本应该健全地离开，不愿意破坏这一切。任何事情都有正反面，人的想法也有多种多样的，我们不能强制性地让所有人都保持一致，一切事情如果都一样的话，就没有世界的全面性、随意性了。

团队成员通过发放器官捐献传单、向村民解释什么是器官捐献、器官捐献的意义、以及器官捐献的意义原则，让乡民更深刻地明白器官捐献的程序、过程。我们根据调查问卷的结果，分析出来影响人们不愿意捐献器官的原因有以下三个方面：1、伦理观念的影响；2、利益观念的影响；3、社会服务观念的缺失。
队长杨晶说：虽然我们的话题对别人说起来会比其他话题略显沉重，但是，器官捐献的观念并不应该被人排斥，还有许多人在需要被帮助。
为期4天的暑期社会实践结束了，团队成员们也都从中收获了很多，其中一位队员说：“这次培训让我明白了器官捐献的意义，也让许多人了解了关于器官捐献的有关事宜，我觉得这次社会实践非常有意义，我们就应该多参加这样的活动。”

      （崇德书院 赵超建 樊莹莹 宣传组 莫晓燕）
“医路上有我”之毕业规培

我院羲和书院“医路上有我”社会实践团队以“明德 博学 至爱 致用”为队训，想医学生之所想，解医学生之所需。此次社会实践，我们以医学生最关心的话题——毕业规培，来展开此次社会实践活动。本次社会实践活动的目的是了解医学生和医疗工作者对毕业规培的看法和为医学生毕业规培寻找好的建议，帮助医学生完成毕业规培。

毕业规培是医学生目前最关心的问题，同学们目前还不了解规培，也不知道该如何参加规培，医学生和医疗工作者对规培也有不同的看法。本团队从实际出发，以医学生最关心的问题根据调查对象不同设计了三种不同的调查问卷在医学院和医院展开了调查。

经过充分的准备，七月四号至七月十号我们在郑州大学第一附属医院、新乡市中心医院、新乡医学院第三附属医院、新乡医学院和新乡医学院三全学院等地对医生、实习生、规培生、医学院老师和医学生等展开了问卷调查。我们的调查对象里有从医三十多年的医生也有学院院长，调查全面，他们给毕业规培提出了许多有价值的宝贵建议也说出了他们对规培深刻的看法。我们相信这对今后医学生参加规培有很大的帮助。此次问卷调查共发放问卷180份回收166份，根据对问卷的统计我们对规培有了全新的看法，也得到了许多宝贵的建议。

此次社会实践活动在一定程度上解决了医学生最关心的问题之一，对医学生今后的毕业规培具有指导作用。活动过程中我们深入医院，锻炼了我们的能力，丰富了我们的知识，也了解了医疗工作者的辛苦，我们深知学医不容易，今后“医路上有我”还会帮助医学生解决更多的问题，感谢的大家的支持。

（宣传组 莫晓燕）
温暖老人心 追逐孩童真

7月5日至9日，我院羲和书院2014级临床06班的七名同学共赴新乡市辉县市四路口村和上八里村进行主题为“夕阳红”的暑期社会实践活动。活动内容主要是拜访村里的老人，采访老人的情感生活，了解老人们世界里的爱情观以及对现在年轻人爱情的看法和意见，并于7月9日在村里小学与小朋友们进行一场世界杯球赛结束此次社会实践。

七名同学于5日上午陆续到达辉县市，共同朝着村子出发，天上晴空万里，同学们热情高涨。然而活动还没进行便遇到了困难，由于村子都是在山里，道路崎岖，车子没法行进，我们只好下了车，每人都背着行李徒步前进。可是没有人抱怨，也没有人被这个小小的困难打败，同学们仍然兴致高昂，还幽默地说就当是一次爬山旅行了。进入村子后，同学们简单收拾一下行李，就投入到工作中去。我们拜访村子里的村民，了解村子里的情况以及有老伴的老人是在哪里，为了以后几天的采访提前做好准备了。

6日我们便开始了对老人的采访。三天的时间里，我们进入多位老人的住所，帮助他们收拾家务、做饭、洗碗等，与老人们唠唠家常、谈谈闲话，了解老人们平时的生活，当然更多的是聆听了许多属于他们那个年代的爱情故事。老人的爱情格外的简单也格外的浓厚，许多老人的爱情或许并没有经过刻骨铭心的恋爱，只是当初的媒妁之言父母之命，便成就了一个家庭，一辈子的相敬如宾到现在的相濡以沫，简简单单的爱情里面更多的或许是亲情；也有的老人经历的是现在看来很正常，当时却是很需要勇气的自由恋爱然后喜结连理，那个时候看上了、追求了、或许真的就是一生了，当初的海誓山盟成就了现在的白头偕老。抛却了现代社会的浮华与激情，老人们简简单单的爱情却显得更加淳朴、更加浓厚，聊天时彼此的一个眼神对接，都显得如此温情。我们仿佛进入了他们的那个时代，看尽了他们的爱情经历。

最后一天的社会实践，我们跟随村民来到了村里的小学，看到天真可爱的孩子们在认真学习，在他们放学后，我们在操场上同小朋友们进行了一场“世界杯”球赛。小朋友们活力四射，斗志昂扬，有的跌倒了也不喊疼，爬起来继续奔跑；有的进了球振臂欢呼，也不骄傲继续奋斗。他们一个个铆足了劲，团结合作，向胜利迈进，一张张红扑扑的小脸无忧无虑的大笑，一个个玩的不亦乐乎。

最后回到住宿的地方整理这几天的见闻和照片，不禁感慨万千，聆听了老人们的爱情，更是获益匪浅。我们的队长王浩说道：“老人们的爱情是淳朴的、是简单的，更是令人感动的，没有什么惊天动地的经历，没有什么生死不弃的场景，只有简简单单的执子之手与子偕老以及平时生活中最普通的相濡以沫，却告诉了我们什么是真正的爱情，让我们领会到了爱情的真谛。”

“天意怜幽草，人间重晚晴”，老人们的爱情简单却真诚，没有了现代的快节奏，却有着满满的温情，他们用最简单的故事演绎了什么是真正的生死契阔与子成悦。

（宣传组 孙亚飞）

走近急诊病人 挥动天使之翼
7月6日，我们来到了成都市浦江中医医院，我们在急诊科赵主任的带领下了解了医院的整体结构和基本划分，在赵主任的领导下我们穿上白大褂，准备开始我们的实践工作。

首先，我们跟随老师学习临床实践知识，从老师接触病人开始到治疗所有过程我们都认真地观察，记录，看看他们是怎样对病人进行前期的判观察和正确的处理方法，学习了怎么接待病人，了解病人家属的心理，与其做好沟通，以便更好的治疗病人。

这几天我感触最深一件事是遇到了一个患有心脏病的老人，她不小心摔倒在有碎片的地上，腿部血流不止，护士立即把她送到了急诊科，我看见满是鲜血的腿被吓了一跳，虽然以前在实验室接触过，但面对这种场面还是有点触目惊心，而老师却很镇定，她说病人伤口需要马上缝合，以免失血过多而休克。接着开始了缝合，突然病人呼吸急促，然后就昏迷了，需要立刻抢救，但是病人的儿子在那时候就慌了，情绪很激动，大吵大闹，阻止进行抢救，大声吵闹说医生的不对，影响了抢救，在此危急情况下赵主任依然很冷静，跟病人的儿子进行沟通，最后病人脱离了危险，她的儿子才意识到自己的错误，十分感谢医生并诚心地道歉，医生只是笑笑。
我们去住院部开展了活动，我们陪着住院却没有儿女照顾的老人玩了一天，跟他们聊聊天，问问他们的家人，夸夸他们的儿孙，听听他们的心里话，看着一个个挂满笑容的脸庞，我们的心里特别开心。到了晚上，小伙伴跟我说他觉得，“老人的幸福其实很简单，我们都应该多陪陪自己的家人。”他的话使我们陷入了沉思。或许我们真的做的太少了，大家都只知道工作，赚钱给家人更好的生活，却不知道他们最需要的是我们的陪伴。

暑假社会实践就要结束了，在此期间我们了解很多，学习很多，收获很多，最主要的是我们学会了沟通，更明白了医生的职责，医生品德的重要性，以及医生对病人的影响力。我们以后会更努力地学习，努力做一个好医生。
                                     （宣传组 王萌萌）
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