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“圆梦天使团”微型展演举行
7月8日下午4:30，在共青团卫滨区委、卫滨区文明办、卫滨区志愿者服务总队、卫滨区新荷小学的大力帮助与支持下，我院大学生暑期社会实践关爱农民工子女“圆梦天使团”在新乡市怡园广场举办以“爱心呵护梦想，公益引领时尚”为主题的圆梦天使团微型展演。新乡电视台、新乡教育电视台、新乡日报、东方今报、新乡广播电台对本次活动进行全程报道。

本次圆梦天使团微型展演在志愿者的手语表演《爱》中拉开帷幕，吸引了众多行人驻足观看。作为“圆梦行动”微型展演的对外宣传窗口之一，圆梦天使团在舞台旁边多处设置“圆梦服务台”、“ 圆梦漂流墙”，向社会发动各界爱心力量参与该项公益活动。用爱心和行动帮助农民工子女圆梦，让农民工子女切实感受到来自社会大家庭的温暖，促进孩子们身心健康发展，推动和谐新乡建设。

通过此次微型展演，参与“圆梦行动”的群众和志愿者都受到了很大程度的启发和教育，激发了爱心和责任，充分体现和表达了他们的志愿服务意愿。现场的爱心人士看到 “梦想漂流墙”上的小小梦想，纷纷前往“圆梦服务台”咨询并无私的伸出了他们的援助之手。其中一位热心人士说道：“我觉得你们的公益活动做的非常有意义，希望社会上的爱心人士都能参与到活动中来，一起关注、关爱农民工子女，通过我们，帮助他们一一完成梦想。”

由圆梦小天使表演的《中国武术》将整个展演活动推向高潮，在室外的高温下，舞台地面上的温度已经灼热烫手，孩子们为了表演武术，在这样炙热的舞台上翻滚、跳跃。在场的观众为孩子们的勇敢与活力感动落泪，观众们掌声阵阵，连连喝彩并掏出手机，拍照录像，记录下这些精彩的瞬间。我院志愿者在接受记者的采访中说道：“舞台晒了一天，地面那么烫，孩子们没有一个说热，我的心在这一刻颤抖了。相信在大家的努力下，孩子们的梦想终将实现。小朋友们，加油！圆梦天使团时刻祝福你们！你们才是天使，我们只是天使的翅膀，希望你们能在蔚蓝的天空中自由翱翔。”

伴着合唱《感恩的心》，展演活动也接近尾声。据统计，本次展演活动期间，共募捐到爱心人士捐赠的笔记本100本，铅笔50支，橡皮50块，彩笔12盒，书包，固体胶若干。在展演活动中，志愿者将活动期间社会爱心人士捐赠的物品分发到孩子们的手中，当主持人问及孩子们想对捐赠物品的爱心人士说什么时，孩子们单纯地回答道：“我一定努力学习，不辜负叔叔阿姨们的殷切希望，长大后回报社会”。

    继“梦想启迪课堂”、 “圆梦天使团”微型展演活动后我院关爱农民工子女“圆梦天使团”将在后期走进卫滨区新荷小学，举办“我的心，你的梦”爱心传递活动，将社会爱心人士捐赠的图书、玩具、文体用品、生活用品、亲情电话卡、教学设备等物资，交给学校和学生。同时，开展感恩励志教育。为这里的孩子们带来崭新的书包、文具、书籍和玩具，帮助他们一一实现梦想，同时传递社会爱心人士对孩子们最真挚的祝福和鼓励。

      （基础医学院  李高杰）
【队员心得体会】
风雨中，我们只能为孩子们撑起一片伞大的晴朗天空。生活中，我们只能陪伴他们几天。我们能给予的太少，却希望能在未来的日子，依靠我们以及和发动社会力量给予他们更多。
（基础医学院 王彦之）
对于我而言，这次的社会实践活动给生活在都市象牙塔中的我们提供了广泛接触、了解农民工子女的机会。“艰辛知人生，实践长才干”。通过开展活动，也使我逐步了解了社会，开阔了视野，增长了才干，并在社会实践活动中认清了自己的位置，发现了自己的不足，对自身价值能够进行客观评价。这在无形中使我对自己有一个正确的定位，增强了我努力学习的信心和毅力。
（基础医学院 郭林政）

这次社会实践不仅让我走进农民工子女的身边，带给孩子们更多的快乐，帮助他们开阔了眼界，增长了见识，给他们的童年生活增添了美好的记忆，同时也给予我施展才华，磨练意志，检验自己的综合素质和能力的舞台；社会实践搭建了渴求爱和知识的孩子们与社会爱心人士之间的桥梁，促进了公益事业的发展，社会大家庭的和谐！
（基础医学院 郭魏利）
服务群众做义诊  助人为乐献爱心
“绿丝带”暑期实践队之传递正能量

俗话说“从群众中来，到群众中去。”只有深入到基层群众中，为老百姓多办实事，才能更好地了解群众。我院“绿丝带”暑期实践队顶着炎炎烈日，扎根农村，服务村民。为提高村民健康知识水平，增强村民健康意识，弘扬中华民族“敬老、爱老”的传统美德，创造和谐社会的良好氛围，开展了一系列暑期社会实践活动。

7月6日，新乡医学院三全学院药学院“绿丝带”暑期社会实践团队来到河南省新乡县七里营杨屯村杨全鸿医生的精神病专科诊所，进行为期六天的实践活动。队员们与杨医生亲切交谈，了解了诊所以及村庄里的基本情况。7月7日清晨实践队的志愿者们在杨屯村十字路口搭起一个服务台，开始了义诊服务。包括免费给村民测血压、讲解老年人常见病用药的相关知识及一些夏季养生保健的小方法。

刚开始村民们还抱着好奇的心态，因为看我们是学生，怕我们测的不准。后来经过几拨人之后，许多村民说和以前在医院测得相差甚微。于是，其他村民都争相让我们测血压，有的村民甚至还专门骑电动车跑过来。村民们对义诊的肯定和认可使队员们内心充满了自豪感和成就感，增强了志愿者们的自信心和责任感。

有些前来就诊的村民血压有些偏低，志愿者就叮嘱他们平时饮食中要注意营养均衡，少吃芹菜、洋葱等食物，炒菜时适当增加食盐，加强体育锻炼，必要的话去医院做一个系统的检查。许多老年人血压有些偏高，他们说最近都在吃降压药，现场的志愿者就给他们讲述一些关于降压药合理用药的知识，使他们对高血压有更深一层次的认识。

7月8日下午，我院团委书记王俊萍、药学院党总支副书记李印省来到实践基地视察学生工作，并与杨全鸿医生亲切交流。院领导的亲切慰问给队员们注入了新的动力。他们中的许多人也表示，自身还有很多不足之处，实践经验相对匮乏，语言沟通表达能力亟待提高；要以杨医生为榜样，向他学习刻苦钻研医术，坚持不懈、永不放弃的精神，以自己实际行动服务患者，把这种无私的“大爱”传递到社会的每一个角落。

在义诊的过程中，一位老大爷给志愿者聊起了杨医生的事迹。杨医生医术精湛、医德高尚，给病人看病不但不挣钱还赔了很多，杨医生是个大好人。在路边树荫下测血压，气温比较高，队员们个个热的汗流浃背，一位志愿者在接受采访时说：“为老百姓办点好事还挺不容易的，再想想杨医生这四十多年的坚持中所遇到的困难与艰辛，相比之下，我们这点付出和辛苦真是微不足道。”

村民们对志愿者们的活动赞许有加，希望能经常做类似的活动。志愿者们纷纷表示通过此次活动受益匪浅，既锻炼了动手操作和语言表达能力，又增强了团队合作意识，还让平时学习的知识与实践相结合，巩固了专业知识。

与此同时，其他留在杨医生诊所里的队员也正紧张地忙碌着，团队经过明确分工，兵分两路穿梭在二楼的各个病房。二楼的21个房间闲置太久，墙壁上挂满了蜘蛛网，地上也布满了厚厚的灰尘，再加上放满三间屋子的锦旗和牌匾，大家顿时觉得任务艰巨。但是，在困难面前，大家毫不迟疑，说干就干。一部分队员用扫帚对墙壁和地面上厚厚的灰尘进行彻底的清除，一部分队员在认真地清洁锦旗和牌匾，小心翼翼地拭去那辉煌记忆标志上的尘土。整个二楼尘土飞扬，大家奋战其中，不亦乐乎。看到队员们忙碌的身影，一向严肃的杨医生也露出了开心的笑容。经过三个小时的奋战，此项工作圆满结束。看到干净的牌匾、锦旗和洁净的房间，大家相视一笑，似乎看到了一个个病人住在干净病房里露出的舒心笑容。

后记：作为当代大学生，我们要以科学发展观来指导我们前进的道路，无论何时何地，都要以饱满的激情来面对困难。我们团队以“寻找最美乡村医生，弘扬乡村医之中国梦”为主题来开启寻梦之旅。以服务社会，贡献国家为宗旨，为祖国和人民奉献自己的一份光和热。社会基层是投身实践最好的平台，大学生要发扬吃苦耐劳的精神，认真完成各项实践任务，提高自己的综合素质和能力，尽早地锻炼成为合格的社会主义接班人。

                                    （药学院 杨卫红）
本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 何  磊 李丹阳
—————————————————————————
主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————
通讯地址：河南省新乡市华兰大道

          共青团新乡医学院三全学院委员会

邮政编码：453003

电    话：0373—3831944
（共印50份）
PAGE  
-1-


