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举手之劳——垃圾分类从“我”做起
为了营造良好的社会环境，加强人们垃圾分类回收意识，让垃圾分类理念深入人心。7月1日至6日，我校四R小队大学生暑期社会实践团队在郑州市人民公园进行了为期六天的垃圾分类宣讲活动。
“在德国，人们将垃圾分为几类，如塑料包装垃圾、有机垃圾及报纸等纸夹类垃圾的几种分类。在日本，人们将垃圾分为五类，可燃物、不可燃物、资源类、粗大类以及有害类...”7月3日，在郑州市人民公园的广场上，我们宣讲小队的成员正在热情地向大家介绍实行垃圾分类的国家及各个国家垃圾分类的管理方法。
我们的每一位组员都不顾天气的炎热，耐心的向人们一遍又一遍地讲解本次活动的意义和目的，并给在场的市民们发放准备好的环保倡议书，强化垃圾分类的理念，并号召他们加入实施垃圾分类的行列中。听完我们的讲解，不少市民表示愿意支持这一活动，其中一位姓郝的老奶奶说：“我的家里还没有进行过垃圾分类，从今天起要试着开始垃圾分类，我也要向邻居们介绍垃圾分类的知识与益处，让更多的人加入到垃圾分类的队伍中。”
在实践的后半阶段，我们通过进行问卷调查来了解大家对垃圾分类知识的认知度，采用这种方式让大家深入了解和认识什么是垃圾分类、为什么要垃圾分类、怎么进行垃圾分类以及垃圾分类能带给我们哪些好处等。宣讲活动结束后，队员杨晨说：“看到大家对垃圾分类的好奇与热情，我们觉得自己一天的努力没有白费。建设一个绿色、环保、和谐、节约型的家园，是每个人的应尽的责任。垃圾分类是举手之劳，保护环境、爱护家园，垃圾分类应从自身做起，从身边的一点一滴做起。”
我们希望通过这次活动能增加垃圾分类在大家心目中的权重，引起更多社会人士的关注，让大家认识到我们作为新时代的中国人，更应该认真贯彻国家的方针政策，履行自己的职责，共同创造绿色家园。
（精诚书院 王蕊 杨晨  宣传组 黄一凡）

药学知识“小讲师”开课啦
7月6日，我校精诚书院暑期社会实践橙色小队在高堤乡卫生院开展了为期一周的暑期社会实践活动。队员们通过咨询药房医生、进入病房宣传讲解等方法，进行常用药品知识的学习与普及。
实践活动的前半阶段，橙色小队成员参与了卫生院7月初的药品清点计划。在清点过程中，王瑞红医生为队员们详细讲解了三高症、感冒发烧、心脏病等多发病的特征，并介绍了这些病的早期症状、用药准则禁忌及用药的剂量等相关医学知识。队员们都全神贯注地听着，不少同学拿着笔将重点知识记在笔记本上，偶尔有意见不合的或者疑惑不懂的地方，大家积极提出疑问。为更加准确掌握三高症状以及用药知识，队员们又向范军杰医生进行咨询，范军杰说道：“三高症的出现与我们的生活习惯息息相关，为降低三高症的发生频率，我们应该少油少盐、荤素搭配。患有三高症的患者可以通过以药物治疗为主，运动锻炼为辅的治疗方式减轻症状。”下午，小组成员来到卫生院的“国医堂”，领略中医的魅力，了解到纯中药制品不仅可以治愈特定部位的病症，对于其他脏器亦有保健作用。例如：中医常采用多药联合的方法治疗心脏病，这样的话，在治疗心脏病的同时，还能对肝胆胰脾肾等起到调养作用。
通过数天的医学知识学习后，小组全体成员分成了三个小组分别去不同的病房对心脏病、三高症、中暑等常见病症的预防与治疗进行知识宣传。在宣传准备阶段，各个小组的成员积极讨论并交换宣讲意见，合作整理了一套常见病症解决手段的口诀。病房内的病人和家属对这种选取家中常备药进行知识宣传的做法赞不绝口，他们说这与普通民众的生活联系最紧密。科学使用常备药品，不仅能够减少跑路去医院的次数，还可以减轻医院的工作量。范军杰对队员们不懂就问的学习态度表示肯定，他说：“医生手里掌握着患者的生命，我们是一个不允许犯错的职业，零错误率不仅是对自己的要求，也是对病人的负责。”
这次实践活动，不仅让成员们在平日学习中养成多看、多学、多问的习惯，也让普通市民们对用药安全有了一定了解。实践过程纵然劳累，但也增强了队员们的团队意识，更重要的是激发了当代大学生应有的责任心与爱心。
（精诚书院 刘媛 杨浩林  宣传组 张嵩）
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