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青春“医”起行
   7月11日上午,我院医学技术学院“青春‘医’起行”社会实践小组第一站在新乡市红旗区农业银行小区正式开展，本次社会实践旨在走进社区针对社区中保健和预防意识薄弱的老人和儿童普及口腔健康知识。

在活动进行的初期，在团总支部书记李静超老师的指导下，实践小组通过向小区居民做针对性极强的调查问卷来更好的了解农业银行小区居民的口腔健康的现状和小区居民对口腔知识的认识，同时结合李老师提供的建议,在进行问卷调查的我们也开展了对本次实践活动的宣传，并送出附带有口腔知识的宣传单。随后，我们对即将开展的“牙牙乐趣味口腔知识大讲堂”和“夕阳牙健康老年口腔知识大讲堂”进行宣传，号召更多的人加入我们的大讲堂之中，为后期活动的顺利开展奠定了基础。

活动进行的过程中，各个年龄段的居民都积极的配合调查使我们的活动达到了我们预期的效果。

                           （医学技术学院 供稿）

转基因食品，你了解吗
7月2日至4日，由我院生命科学技术学院10级生物技术专业的学生组建了转基因食品调查小组，通过走访多家大型超市及人员流动量大的地方进行“转基因食品安全与食用”的调查。

小组志愿者走访了新乡市宝龙广场的永辉超市、胖东来百货、新玛特、人民公园等地，发现食用油区的商品包装上基本都能见到转基因的身影。不过，形形色色的商品包装，“非转基因”的字眼往往要比“转基因”更加醒目。在胖东来百货，志愿者在食用油售卖区发现大部分的食用调和油加工原料中均有显示转基因大豆，部分豆腐乳与甜面酱也标明原料为转基因大豆。在价格对比方面，转基因与非转基因食用油售价相差不大。但在玉米与散装大豆、油菜、番茄、木瓜等售卖区，却未见到明确的转基因标识。
通过问卷调查发现，50-60岁之间的人群对转基因不了解，不知道转基因的标识，不了解转基因食品是否有害，觉得购买这类食品无碍。30-40岁人群对转基因食品有听说或稍微了解，但都不知道有转基因食品的标识，买东西时一般不注意是否为转基因食品，但愿意购买转基因食品。而对于20-30岁人群中，绝大多数人都了解并能客观地看待转基因食品。

根据国家卫生部发布的《转基因食品卫生管理办法》，食品产品中含有转基因成分的，要在包装上标明“转基因标识”。消费者有选择也有拒绝转基因食品的权利，只有坚持并完善转基因食品标识制度，转基因食品才能真正被消费者所接受。

通过本次调查，发现转基因食品就在我们身边，我们应科学地对待转基因食品。凡是已在超市货架上出现的食品均是通过国家农业部、卫生部批准的并获得了生物安全证书。另外，转基因食品的危害不是短期内能观察出来的，而是要经过长期的时间考验。而且，转基因食品是否有害，从科学上来说还未定论，所以消费者在购买时也没有必要过度担心和恐慌。
志愿者们的此次调查了解了目前市场上所销售的转基因食品有哪些，人们对转基因食品的了解情况以及对转基因食品的态度。同时，为消费者讲解了转基因食品及其利弊，使消费者对转基因食品有正确的认识，并用客观的、科学的态度来对待转基因食品。
        （生命科学技术学院 供稿）

开启心灵之窗 共享五彩世界
    7月11日上午，医学技术学院“天使在行动”小组在裴寨社区开展科普知识的宣讲。此次讲堂主要针对青少年和老年人普遍存在的视力问题进行讲解。
    讲堂队员王启蒙担任主讲。他先从日常生活的聊天开始，循序渐进，带领大家进入对视力保健的探讨，从平常的细节引发大家的思考及对视力保健的重视。宣讲期间，队员王启蒙讲了近视眼的诱发因素、白内障的病变特征以及对日常眼类疾病的治疗措施，主要内容其一是近视眼的预防、矫正方法；其二是老年人对白内障的预防方法，在生活中应该注意饮食搭配，多摄入维生素，还特别强调了白内障患者不宜喝牛奶。宣讲者采用穿插访谈的方法向大家问题，一方面集中大家的注意力，另一方面与大家交流，以了解村民对知识的掌握程度。此外，宣讲视频引起小朋友对视力保健操的巨大兴趣，大家积极上台与之互动。

两个小时的讲堂结束后，村民与队员们进行了亲切的交流。在这次讲堂中，每个人的收获颇丰，裴寨社区的村民收获的是保健知识，而我们收获的是淳朴的民情。
                         （医学技术学院 窦颖方）
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