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天使驻身边  我们在行动
（一）宣健康知识 系裴寨情谊

7月11日，我院医学技术学院社会实践——天使在行动团队在辉县市裴寨新村开展孕妈妈知识讲堂活动，此次活动旨在为当地村民普及孕期及哺乳期的保健知识。张村乡计生委与裴寨社区相关领导出席，裴寨社区的孕妈妈及婴幼儿母亲聆听此次讲堂。

本次讲堂围绕孕前知识、孕期保健、孕期饮食、孕期检查、孕期禁忌、胎教知识、育儿宝典及产后恢复等方面详细讲述。讲堂结束后，队员还在在座的孕妈妈中进行问卷调查并对她们的疑问做出了解答。讲堂在队员带领孕妈妈们一起做孕期保健操中愉快的结束。

通过此次活动，让裴寨社区的孕妈妈们更加科学全面的了解孕期保健及哺乳期保健知识。当地村民表示：“新乡医学院三全学院的大学生们都很棒，讲的知识很实用，能听懂能学会，欢迎三全学院的大学生们以后多来给大家讲课”！
                               （医学技术学院 张莉）

（二）谈话声里论精神 奉献行为展价值

    7月12日，裴书记与队员们在裴寨社区广场进行了深切交谈。

裴书记在此次谈话中阐述了“厚善、崇文、创新、敬业”的裴寨特有的文化精神，并强调必须保证让每个人都要了解国家政策、学习发扬党的精神，让大家更好地团结在一起，为裴寨社区的建设贡献自己的力量。随着交谈的深入，实践队员更加细致的了解到他这些年为村民们服务奉献的事迹，对裴书记“人活着的价值，就是让别人幸福”有了更深的了解。

最后，裴书记谈了自己对当代大学生的期望“身体力行去付出，脚下要走平稳路”，并鼓励大学生们“想就要干”，勇于去追求自己的梦想。

我们的实践队员们希望来到裴寨社区不仅能为社区的老百姓们带来知识带来健康，同时也希望能够通过此次实践活动学习到裴春亮书记致富不忘乡亲们的时代先锋精神。在今后的学习工作中，以裴书记为榜样，成为和裴书记一样有作为的人。
（医学技术学院 马伟玲）

（三）实践队员与裴寨村民豫剧大联欢

 7月12日晚,裴寨社区办公楼前小广场上举行了由裴寨村民演出的社区豫剧联欢晚会，此次晚会由由中央电视台拍摄。天使在行动实践队员也加入到此次演出，献出了自己的绵薄之力。

裴寨社区豫剧联欢晚会是裴春亮书记为了丰富裴寨村民的精神文化生活，娱乐村民身心，组织裴寨村民举行的草根晚会。参加晚会表演的都是裴寨的当地普通村民，村民们自己演唱的《朝阳沟》等经典豫剧选段，丝毫不亚于专业演唱者。天使在行动的队员也参加了演出，演唱的豫剧《穆桂英挂帅》赢得了在场村民及裴书记的阵阵掌声。通过这个晚会向裴寨村民展现了实践队员多才多艺的一面，表现了三全学子的全方面发展，同时也加深了村民与实践队员之间的交流，拉近了队员与当地村民的距离，增进了村民与实践对员的感情。

裴春亮书记还特别向村民及中央电视台记者介绍了新乡医学院三全学院实践队的演唱者张莉同学。中央电视台记者给予了演唱中的实践队员一个特写镜头，成为了本次晚会的一个亮点。

（医学技术学院 边璐）
注重实践、科学探索、历练自我、心存感恩

          --农药安全知识普查实践活动 
     7月2日至9日，我院生命科学技术学院开展了 “农药安全知识调查与普及”实践活动并取得圆满成功。此次活动旨在提升我院学子实践操作、团队协作等方面的综合素质，丰富大学生的第二课堂。
农药安全普乡村 科学知识我们宣

此次活动地点定于新乡市周边的村庄，实践小组成员采用问卷调查、宣传资料发放、咨询等形式，先后在人群集中的闹市、农民进行打药作业的田间、乡村街头、村间的集会和住户较多的社区等与农药接触较多的地方，进行有关农药毒性知识的调查和农药中毒后急救知识的普查。以新乡周边的洪门镇、保安堤、原堤、关堤乡、公村、张八寨村、申店村和东屯镇长村等地点进行农药种类实地鉴定，分析各地之间常见农药类型和毒性，依据不同的地点不同的方法进行合理讲解宣传。
该活动受到群众的广泛欢迎， 比如在保安堤村进行调查的时候，有两位叔叔主动走过来，询问我们有关的知识，并且对我们进行鼓励和支持。
“好事，好事，这是好事！”

“大学生下乡义务服务做好事来了!”

“应该继续下去多做点，这片儿这两天都正打药呢。”

“能不能多给我几张，我回去给邻居们发发，这都是好东西，用到的时候干着急。” 群众们纷纷发出赞赏之言，感激之情溢于言表。
在关堤乡附近的田间展开活动的时候，遇到了正在田间进行打药作业的农民。当他们知道我们此行的目的的时候，一个个都停下了手中的器械，不顾身上药罐的挤压开始对我们进行询问。直到他们将问卷填写完毕，我们将宣传页递交在他们手上的时候，他们连声道谢。我们离开的时候，一位阿姨和一位大爷一直目送我们走出田地他们才继续干手中的活。

他们的言语中，无不透露着对我们的肯定，最后在他们的要求下，我们又额外赠送五个宣传页。他们的笑容让我们在这八天的时间里驱除枯燥。他们的信任与支持，让我们一直前行。

理论做基础 实践出真知
在这八天里，我们遇到过挫折和困难，感受到疲惫和苦恼，但更多的是获得了肯定和感激，学习了知识，增长了才干。
实践活动结束后，队员们从中总结经验，对活动有了更加新颖的认识。 在活动人员方面更是考虑挑选体育、文艺、电脑、口才、医药卫生等方面有特长的老师及学生。在活动中采用问卷调查、宣传资料发放、咨询等形式，在乡镇、农村、田间地头进行集中宣传。以农药安全知识为内容开展调查，起到了较好的实际效果，给当地群众留下了良好的印象。
通过此次下乡实践活动，我们深感文化、科技、卫生，是农村之所缺、农民之所盼。此次实践活动的针对性和实效性，正是其生命力所在。在农村，医疗卫生事业发展较为缓慢，大多数人还对农药毒性和中毒急救比较陌生。“农药安全知识普查”活动如雪中送炭，使广大农民群众对于农药安全知识有一定的了解，对于做好急救的提前处理有了正确的方向。
通过实践使同学们增强了社会责任感和历史使命感，在实践的基础上进一步巩固了专业知识，磨练了意志，奉献了爱心，培养了理论联系实际的良好学风，拓展了大学生自身的综合素质，实现了大学生自身的价值。调查过程中严格要求队员从身边小事做起，不乱扔纸屑、塑料袋等，保护环境，增强自身环保意识，提升我院学生形象。活动预期形成研究成果，研究出一份合理的报告，用于课题研究，知识普及，塑造我院生物学特色，提升院系品牌。扎实做好社会实践活动，树立我院大学生的良好形象，提升我院学子实践操作，团队协作的综合能力。
（生命科学技术学院 供稿）

【队员心得体会】

八天的时间，我们顶着炎炎烈日抑或倾盆大雨去了集市、乡村、农田等多个地方，接触、普查了很多可能与农药接触的人们，我们了解到人们对农药的安全知识认识很有限，当人们农药中毒时该怎样急救也不是太清楚，当我们告诉了他们农药的危害及如何急救时，他们的眼中满是感激，并称赞了我们的行为。看到他们的欣喜与感动，我认为即使汗流浃背地骑着自行车穿梭在崎岖的小土路上，即使冒着倾盆大雨难受的向前奔跑，我们的付出都是值得的，因为我们用我们学到的知识帮助人们、回报社会，也丰富了自己的生活与阅历、充实了自己的心灵。

                     (生命科学技术学院 郭轩)

初去农家，我有些不知所措。在与农民们沟通与交流后，我看到他们热情的目光和微笑的脸庞，我知道那是对我们活动的认同与肯定。活动很快地就结束了，而我们最大的收获是使广大农民群众对农药安全知识的认识。这些认识从无到有，从模糊到清晰，由浅入深地逐渐进入到农民的心中。并且还学会了团结，它是一个团队的核心竞争力与凝聚力。在此次活动中，我认识到：实践就是一种磨练，通过实践，让自己考虑事情更加全面，耐心与表达能力有所提高。

（生命科学技术学院 任珍珍）
本次暑期社会实践活动是以“农药安全知识调查与普及”主题，注重实践、科学探索、历练自我、心存感恩，回馈社会。从中我学会更多的是坚持，做任何一件事都不能三天打鱼，两天晒网。任何事情成功与否的区别在于是否坚持不懈。只有永不放弃，不向自己低头，我们才能在生活中乘风破浪。

“从实践中来，到实践中去。”我们的活动一直秉承这一原则，将得到的经验和知识立即投入到实践中去，并取得了良好的成绩。通过团队协作发挥出每个人的优势，这短暂的八天将在我们今后的生活学习中变得尤为重要，这次活动的经验将是我们终身受益。

(生命科学技术学院  刘斯文)

寻找历史老人，重温革命历史——

“我的中国梦"红色社会实践活动

      7月3日至9日，我院生命科学技术学院于开展了以“寻找历史老人，重温革命历史”为主题的“我的中国梦”红色暑期社会实践活动。

     此次活动，我们通过走访新乡周边县城的乡村中寻访老军人，听他们讲述他们的革命事迹和人生感悟。之后我们来到河南省荣军医院，在那里我们见到了许多革命老军人，他们中大部分参加了抗美援朝战争，为祖国的和平事业奉献了自己的热血，同学们也尽自己能力为他们做力所能及的事，比如剪指甲、按摩、读报纸。老军人们对我们说：“你们一定要好好学习有用的知识，为国家建设奉献自己的一份力量啊！”临走前我们约定好以后还要经常来拜访老人。之后我们又去了新乡市烈士陵园，祭拜了众位烈士。

通过本次走访历史老人，重温真实革命往事，回顾中共发展的艰难而光辉的历史活动，使我们提升了爱国主义热情，今后能以更饱满的热情投入到社会主义建设中去。树立远大理想，立志报国，为实现伟大的中国梦而努力奋斗终生。 

【队员心得体会】

经过几天这样的走访，原本就“娇弱”的我们一个个疲惫不堪。本以为满腹经纶的我们可以借此大显身手，可一遇到实际问题时，我们却想破脑袋也想不到切实可行的方案。面面相觑时，我们才真正的意识到自己的实践能力是多么的匮乏。

在今后的学习和生活中，我将摆正心态、正确定位、发奋学习、努力提高自身的综合素质，特别是实践能力，以适应时代的需要。做一个真正对社会，对人民有用的人。

（生命科学技术学院 彭阳豪）

当我怀着对伟人的无限敬仰，带着对革命精神的无比崇尚，走进烈士陵园，观赏着一草一木，一砖一瓦时，我深深感受到了革命先辈的精神。我们还拜访了几位革命老同志，聆听他们讲述艰辛的革命故事。他们顽强的革命精神，无畏的革命斗志，坚定的革命信念，让我们深深地感动。
                         （生命科学技术学院 任雅婷）
半个月的暑期社会实践就这样结束了，但是活动的每个场面却深深的印在我的脑海里。回想起来，才发觉，原来乏味中充满着希望，苦涩中流露出甘甜。这是一次有意义的经历，不仅让我结识了新朋友，而且令我开阔了眼界，从中学到了不少东西。当我们听老军人讲述革命历史艰辛的时候，我们更加深刻了解到如今幸福生活的来之不易，使我们学会珍惜现在所拥有的。 
（生命科学技术学院 朱奥） 

社会实践加深了我们与社会各阶层人的感情，拉近了我们与社会的距离。在社会实践中我们开拓了视野，增长了才干，进一步明确了我们作为学生的成材之路与肩负的历史使命。社会才是学习和受教育的大课堂，在那片广阔的天地里，我们的人生价值得到了体现，为将来更加激烈的竞争打下更为坚实的基础。

（生命科学技术学院 程鑫）

“医路前行，感动你我” 之——
导医团队走进医务工作室
7月12日，我院临床学院“医路前行，感动你我”暑期社会实践活动之——导医团队来到了新乡市中心医院正式开展。此次活动的全体成员在导医老师的带领下参观了医院的三个重要部门。

第一站是远程心脏监测网络中心，同学们面对新仪器都积极发问，孙主任对我们的问题一一做出了解答，并对部分仪器做了详细介绍。在这里我们了解到了心电网络中心的职责、病房急诊心电图流程、病房心电图检查流程以及心电诊断专家端使用流程。同时也知道这项网络检测技术可以远程传输、远程分析、远程会诊和远程打印报告。

第二站我们来到了CT诊断中心，在CT操作间有专业人员为我们讲解相关的知识，并让我们认识了西门子双元CT，它的突出优势是能更精确的做心血管检查，它的出现为心血管疾病患者带来了福音。

第三站我们走进了重症监护室，老师向我们介绍了有关的仪器设备，以及未来重症监护室发展的美好前景，同时为我们解答了与此有关的各种疑问。

此次活动不仅培养了学生的组织能力、协调能力、交际能力、责任感和团队精神，同时使学生及早地接触医院设置情况及相关临床医学知识，有针对性地进行医学技能锻炼，把书本知识和实践有效结合起来，为以后的医务工作打下更加坚实的基础。

                               （临床学院 供稿）
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