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寒冷的文化遗产 火热的青春热血
7月3日，非物质文化遗产宣传与体验团队前往开封市汴京公园进行有关非物质文化遗产的问卷调查和文化体验。

当夕阳的余晖照在古香古色的汴京园里时，人们三三两两地在园里散步。队员们开始进行关于非物质文化遗产的问卷调查。散步的人们纷纷上前询问关于非物质文化遗产的问题时，其中一位老大爷了解我们的目的后，开始给我们讲起了当年毛主席到开封时的情况。“毛主席当年来到开封时，他就特意接见了开封汴绣厂的厂长王素华，这个王素华17岁就开始创建汴绣厂了”，说完更是回忆起他本人解放战争时期参加共产党的光辉岁月。“毛主席以前来开封时专门儿来的汴绣厂，咱这个汴绣就当礼物送到毛主席手里了，毛主席夸咱的汴绣是国家财富，不能丢。”汴绣作为我国的非物质文化遗产之一，受到国际的称赞，但是我们对它的认识却是少之又少。通过老一辈同志的讲述，我们对非物质文化遗产有了更进一步的了解。

结束汴京园的问卷之旅，我们又来到老干部们的活动基地，有许多老人正在唱着戏曲。我们的队长看到这样热闹的场景，按捺不住自己激动的心情也主动加入，唱了一首《红灯记》，受到老干部们的赞扬。“现在的年轻人会唱戏的可不多了，小姑娘唱得不赖！”随后，我们向老干部分发问卷，老干部们对我国的非物质文化也充满了感慨，“文化是需要代代相传的，现在很多年轻人只懂得外面的文化有多好，却把咱自己的文化给丢了，这样实在是不值得。”我们向这些老一辈同志讲解问卷上的问题，他们也一一做了详细的解答。
通过本次问卷调查，我们发现大多数群众对非物质文化遗产并没有太多了解，对如何保护这些文化也只是粗浅的回答。文化的传承需要我们每一位公民的努力，我们作为当代青年，更应承担起我们的责任和使命。每一段历史都有不该忘记的理由,每一种文化都有它不可磨灭的价值，每一种手艺都能在现代社会中留下自己特色的光辉。我们不能在自己的文化遗产中迷失，保护非物质文化遗产，是我们建设文化强国的必要。     

               （羲和书院 李坤鹏 宣传组 程楠楠） 

用文字挥洒青春
7月4日，这已经是暑期社会实践新闻宣传团进行第四天的工作了。从实践的初出茅庐，到如今逐渐步入正轨，一篇篇新闻稿见证了这个团队的成长，也见证了新闻宣传工作的辛苦。

暑期社会实践新闻宣传团是一个由10人组成的团队，这是一群幕后工作者，他们的主要工作是对所有实践团队发来的稿子进行整理、修改。或许我们与外出的实践团队相比，少了很多炎热，少了很多困难,可我们的实践也有着其它团队没有的辛苦，也着自己的特色。每个人都参与其中，尽自己所能，为其它团队负责。

接收稿子，是工作内容之一。多数团队都是白天去实践，晚上发稿子，我们接收稿子的同学需要晚上十点以后去整理、归类。次日，把整理好的稿子发给队员们筛选、修改。虽然这些工作看似枯燥无味，可我们能在枯燥中寻找价值，及时了解其它实践团队的动向，了解其它团队的实践内容。

在实践当中，最丰富同时最辛苦的就是跟队采访记录。只要有可以出去采访的机会，队员们都积极要求参加。在外出过程中，跟队的同学记录着其它实践团队的工作重点，采访相关队员和重要人物，拍摄团队在实践过程中的照片。跟队结束的同学都反应在这个过程中发现了自己在新闻采访以及细节记录上的不足，找出了自己在很多环节上的错误，发现了每个人在平时注意不到的缺点。虽然过程忙碌，但是能在其中去学习、去进步、去成长就感到非常值得。

实践仍在进行，我们比以往更像是一个团队，我们坐在一起工作比以往更加凝聚。每个人都会在这次实践中有更大的提升，在以后的工作学习中会更加充满动力。

                               （宣传组 王子洋）

又忆！再燃！仍踏！周口老红军依旧热血
7月3日，在纪念建党95周年和长征胜利八十周年之际，我院“又忆，再燃，仍踏！”暑期实践队赴周口探访俩位老红军战士。
两位老人都已近90高龄，参加过抗日战争与解放战争。队员带着果篮来到老红军的家，参观了老人居住的地方，向他们的家人介绍了我们此次活动的目的，并从他们的家人中了解老人日常生活的点点滴滴。队员与老人坐在一起亲切交谈，在交谈过程中，队员们了解到关于抗战的故事，并提出自己对新中国发展过程的感受，老人也对当代大学生寄予了厚望。
在老人们看来，抗战中最艰难的是缺衣少食、武器落后等问题。他们认为，新中国发展过程中，老百姓的生活有了很大的改善，大家在党的正确领导下，无数的人实现了自己的梦想，过上了幸福的生活。他们身为老党员，真心为我们的党，我们的国家感到自豪。最后，老红军们对当代大学生提出自己的期许，他们表示，当代大学生要好好学习，为祖国的发展贡献一份自己的力量，实现大家的中国梦。
队员们发挥医学生的特长，为老红军们以及他们的家人测量血压，做一些简单的身体检查。当大家看过老红军身上的枪伤后，队员们都热泪盈眶。最后，队员们帮忙打扫了老红军房间中的卫生。
此次活动在周口周边引起了很大反响，队员也收获良多。队员们表示，此次活动不仅增强了大学生学习红军精神的意识，激发了爱国热情，更提升了思想境界，促进了红色精神的传播。又忆，再燃，仍踏。红军精神永存，党和人民永存。

（羲和书院 王宁）

党心“照”童心 践行青春路

7月4日，由德馨书院大学生暑期社会实践团队MHC8举办的“扬帆红色行，践行青春路”系列活动之党心照进童心在新乡市太阳村小学进行。

本次暑期社会实践以“党心照进童心”为活动主题。活动开始的前两天，我们在干休所与老干部老党员交流，了解他们的艰苦岁月，学习并传承他们的革命精神，并将这种革命精神带到太阳村小学。我们与太阳村的小学生一起重温革命历程，一起缅怀先烈，一起感悟老党员的励志青春。我们明确了作为新一代青年肩负的责任，学习党的光辉历史，汲取它背后蕴藏的智慧和精神，利用党的科学理论知识提高自身道德修养，引导小学生学习党的光辉历史和革命前辈的伟大精神，帮助他们树立学习革命精神。                                

我们和太阳村的小学生一起制作国旗、党旗，为他们讲述国旗、党旗的组成部分及其意义，为小学生普及一些关于党的知识。并帮助他们了解国旗、党旗产生和形成的历史背景和意义。在此次活动中，我们还一起与小学生交流，了解他们对党和国家的展望，帮助他们明确自己的梦想，最后共同绘制了梦想墙。

通过此次太阳村小学“党心照进童心”暑期社会实践活动，我们不仅更进一步学习了党的光辉历史和革命前辈的伟大精神，而且帮助了小学生了解党的光辉历程和革命精神，了解党的知识从“娃娃”抓起，才能更好地为社会服务，为国家服务。

                               （德馨书院 刘萌）
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