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绿色在行动实践团，环保意识进农村
7月6日，我院“绿色在行动”一行人走进了商丘市虞城县谷熟镇北头村开始暑期社会实践。

本次暑期社会实践活动我院绿色在行动服务团继承了“同圆中国梦，播种暑期行”社会实践活动的精神，以提高成员自身素质、参与基层公益实践、关心关爱社会为宗旨。深入基层，身体力行，开展社会实践公益活动。

上午九时左右，准备已久的绿色在行动服务团按照之前的部署分成了两支队伍。第一组3名同学组成公益环保宣讲团，进行环保宣讲。宣讲团成员首先与社区居民提出了自己关于环保的建议，在宣讲书中发起了“让我们一起行动起来，将绿色作为我们生活的主旋律，用爱心去关注环境的变化，用热情去传播环保的理念，用行动肩负起环保的责任”的倡议。宣讲之后，宣讲团与社区居民进行了关于环保方面的交流。在交流中，宣讲团仔细聆听居民的想法，将他们关于环保的小妙招及时记录。随后，宣讲团将社区内的垃圾进行捡拾。

第二组由4名同学组成慰问团，慰问社区中的老人。在本次的慰问中，我们走到了一位年近八旬的老党员家中。在与老党员的亲切交流中，我们了解到他许许多多的英雄事迹，让我们不禁的佩服起这位老人。随后，热情的慰问团帮助老人打扫了卫生，将老人居住的屋子打扫的十分干净。看着老人开心的笑容，我们也十分的开心。

通过本次社会实践活动，让护理学子有了更为贴近生活的经验，树立和落实了科学发展观。在本次实践中我们也充实了精神生活、提高了道德境界，增长了知识才干。这次社会实践中，学子书写着为实现中国梦努力奋斗的理想信念，谱写着弘扬青春正能量的美好诗篇。
（崇德书院 刘林青 宣传组 丁晟轩）
馨飞扬赴西平罗乡中心学校爱心支教之采访当地尊师
7月6日山区爱心支教活动稳步前进，让爱充满大山之开展教学、采访一线教师活动持续发酵中。西平罗乡中心学校爱心支教活动持续进行中。

几天来都是早早起床的我们再次整理着装准备出发。今天天空中下起了小雨，我们沐浴着大山里独有的湿润细雨，走在舒适的林间小道上。虽然昨天已经筋疲力竭但想起孩子们对知识的渴望，我们依旧保持着饱满的精神状态，再加上今天我们要向一位一线教师了解最近随着时代的发展，山区教学模式的改变。于是我们每个人都更加斗志昂扬的从住处向学校出发。

同样的，我们先来到办公地点，按照昨天的明确分工，常钰伟和侯怡彤负责数学教学，徐璐瑛和张亚茹负责英语教学，秦惠敏和李晓涵则负责语文方面的教学，摄影组财务组等一切就位。今天的主要任务是教学，以及对那位令人尊重的一线教师的采访。
到了学校，各个教学小组开始了紧张的教学，经过几天的教学，大家不再那么紧张，课堂上也更加的收放自如。

大山的孩子保持着勤奋的好习惯，本以为下雨天会有些人迟到或者干脆不来上课，但是当我们到达教室时他们已经全部坐在了座位上，上课时都精神饱满，非常积极的回答问题。这也告诉我们凡事贵在坚持，作为成年人的我们有时也会放弃，向他们致敬。

大山里的孩子们和居民们普遍受文化教育程度较低，医疗设施更是落后。此次支教更是让我们对此有了更深刻的体会，我们团队的每个人都有很多感悟。

随着教学的开展我们也开始逐渐和学生们之间产生了奇妙的感情，我们从刚站在讲台上的烦躁和劳累慢慢的转变为骄傲，自豪，开心。随着和学生们的进一步交流，我们了解到了更多的山区教学所存在的问题的同时也看到了他们对知识的强烈渴望，我们为能给他们带去一些知识而感到高兴。

教学工作一直都在稳步进行，并且效果越来越好。今天我们还采访了一位一线教师，经过交谈我们了解到在当地教师的待遇并不好，有些老师都到了外边，所以师资力量也是不充足的。再加上时代的进步，山里总是比外边相对要落后。国家对此还进行了大改造，前几年的全国中小学改造计划同样惠及到了大山的孩子们，为山里的孩子带来了大批的现代化教学设施，当谈到这些变化时老师的脸上洋溢着满满的幸福。

关于教学方式转型方面，也从以前的传统教学进行了改造。现在的课堂孩子们更多的参与了进来，村里的交通也便利了，孩子们学习态度很积极。本来在大山里的老师和孩子就感情好，这样的教学效果更好，一些家里有困难的孩子也得到了学校的帮助，前景一片光明。

活动结束我们便回到住处互相交流了一下，大家都被这些一线教师们所感动，也懂得了这次活动的意义。当天队长栗钰伟向指导老师陈永伟老师说明了情况，他听过后也很是动容，给了我们很多鼓励。我们都相信明天会更好，大山的孩子们未来一片光明。大家一起加油！

本次活动由新乡医学院三全学院学院德馨书院馨飞扬社会实践团队主办，新乡市西平罗乡中心学校承办，特别鸣谢新乡市西平罗乡中心学校。
                            （德馨书院 李晓涵 宣传组 江帆）

走访新庄村，体味杏林路
    转眼间已经7月7号了，是我们杏林小队实践的第七天，也是最后一天。我们杏林小队的成员依旧满怀热情的来到了新庄村，今天我们主要是根据前期调查问卷和量血压的实际情况，进行对老人出现的高频率疾病的预防和治疗的方案讲解。

    你看，我们刚刚来到村子里，就有可爱的老人来找我们量血压了，虽然我们今天我们主要为老人讲解疾病预防和治疗知识，但是我们杏林小队的队员们依然很热心的为老人量血压，然后又为老人讲解了老年人疾病的预防和治疗知识。看着她脸上的笑容，我们队员心里也是暖洋洋的。

    我们的讲解工作是多地点、多形式的。我们在村委会设置摊位，为前来询问的老年朋友们讲解高血压等常见的疾病，告诉他们在生活中应该注意什么能预防这些常见的老年疾病。我们小队的成员用我们最真诚的态度，最通俗易懂的话告诉老人们知识，他们也很乐意听我们讲述。在这个过程中，我们真真切切的走进了老人的心里，深深地体会到了为人民服务的快乐。

    有些老人腿脚不方便我们也安排我们的队员到家走访或沿路讲解，与老人们说话聊天并告诉他们一些疾病预防的知识。我们的队员在为老人讲解的时候并不像只是一个讲解员，而更像是孙子孙女在为爷爷奶奶聊天讲故事一样。可以看得出，队员们都在尽心尽力的做好这一件事。而对于一个未来从医的人来说，这种态度是是很重要的。

    这一天下来，队员们走访会感到很累，也会感到口干舌燥，但是我们看到这群可爱的老人脸上挂上了笑容的时候，就会觉得我们所做的一切都是值得的！这次的社会实践中我们有过欢笑也遇到过困难，杏林小队的成员依然团结一致服务人民。我们懂得了什么是责任，更懂得了这身白大褂的真正意义。

夜幕降临，我们的社会实践也临近尾声。有不舍、有感动，这特殊的七天在我们每个队员的心里都留下了深刻的记忆。

（仁智书院 易山锋 宣传组 周玉廷）
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