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我院“共护一渠碧水 同饮一江清泉”大学生暑期实践活动启动
7月7日下午，我院在凤泉区总干渠举行了“共护一渠碧水 同饮一江清泉”大学生暑期实践活动的启动仪式。

新乡市南水北调办公室主任邵长征，基建科科长孟凡勇，综合科科长吴燕，卫辉市运行管理处副处长刘洪超，我院副院长沈雁霞，团委书记王俊萍，羲和书院党总支部书记崔向前出席了本次启动仪式。

邵长征首先致辞。他讲到，新乡市南水北调工程于今年6月30日正式建成，预计10月底市区、获嘉县、辉县市、卫辉市、新乡县的9座水厂就可以向居民供水，年供水量近4亿立方，将改善大家的饮水质量和生活质量，为建设幸福新乡提供优质的水资源。

其次，沈雁霞说，新乡市的南水北调让甘甜的丹江水成为造福市民的幸福之水，大学生社会实践，作为学校育人工作的重要组成部分，是全面贯彻党的教育方针、促进大学生成长成才的重要措施，是实现大学生“受教育、长才干、作贡献”的重要途径。她嘱咐大家要善于学习增长才干，互相帮助乐于奉献，严守纪律慎于安全。

随后，学生代表周涛发言。他说，实践是提高青年学生自身素质、发挥知识技能优势、服务社会的重要渠道和有效载体，是当代大学生健康成长和谐发展的必经之路。同学们将通过相关知识的宣讲使市民更加充分意识到南水北调工程的重要性和发展意义，从而积极配合到工程的进展。

最后，邵长征宣布活动正式启动。

仪式一结束，同学们便迫不及待地围在邵长征和孟凡勇等人身旁，认真听他们讲述南水北调的故事。邵长征向同学们介绍了国家对南水北调的重视以及南水北调对于广大人民群众的意义。孟凡勇带领同学们参观了水渠设施，向同学们讲解了基本设施的运作机制，“同学们，南水北调前后花费了数十年，每滴水都来之不易，大家一定要珍惜水资源。”他的话赢得了同学们的掌声。刘洪超则为同学们详细介绍了新乡段的南水北调工程并告诫同学们注意夏季安全问题，平静的水面下是汹涌的暗流，不要随意靠近。

在南水北调办公室等各单位和我院院领导的大力支持下，我院学子将参与到南水北调工作中，与一线人员工作，和环保人员一起进行水质检测，对周边居民进行安全知识，环保知识宣讲，为水质安全和工程沿线和谐稳定贡献自己的一份力量。
（宣传组 王萌萌 周笋）
穿越历史颂英雄 重温战歌绘国梦

7月8日，我院崇德书院 “穿越历史颂英雄，重温战歌绘国梦”暑期实践活动在新乡市烈士陵园举行了启动仪式，学生事务发展部副主任、团委书记王俊萍，崇德书院党支部书记徐超，抗战英雄周苏民，辅导员尚千红、张晟烨及50余名同学参加本次启动仪式。

“起来，不愿作奴隶的人们”，在激昂的歌声中，追忆活动正式开始。首先，王俊萍致辞，她提到此次开展追忆活动对于我院学子更好的传承和弘扬革命精神，大力加强精神文明建设，对推动书院各项工作更快更好的发展具有重要意义。

随后学生代表贺琼阐述了心中的誓言：“让我们继承先烈的遗志，为实现中国梦、强国梦，共创美好未来”。

最后，周苏民对我们殷切嘱托：“你们大学生是国家的希望，是国家的未来，战争是残酷的，是无情的，如果无法避免战争，我们就坚强面对，勇敢奔赴战场。年轻人的机会还很多，一定要对国家未来的建设有所贡献，哪怕会被历史冲刷，也一定会有人记得！”。  

仪式结束后，同学们有序参观了革命烈士纪念馆、革命烈士陵墓等。大家认真听了讲解员介绍革命烈士的英雄事迹。讲解员的讲解仿佛重现了血雨腥风的战争岁月，中华民族的优秀儿女们为了人民的幸福生活，不惜抛头颅，洒热血，同学们深切地体会到，今天的幸福生活是先烈们用生命换来的。

英雄们用自己的生命铸造起来的是民族的魂，是树立在人们心中不朽的丰碑。通过这次活动，革命烈士对后世的勉励，让同学们懂得了今天的幸福生活来之不易。郭莹同学说：“本次活动是对自己精神的一次洗礼，让自己更加努力地投入到学习中去，为祖国的建设贡献自己的力量”。逝者已矣，来者可追。相信在将来同学们会践行他们的承诺，用先烈们的精神增强民族凝聚力和向心力，获得开创未来的现实力量，铸造中华民族新的辉煌。

（宣传组 莫晓燕 许典钰）

追溯姓氏起源 传承传统文化 
中国姓氏文化一直是代表中国传统的宗族观念的主要的外在表现形式，以一种血缘文化的特殊形式记录了中华民族的形成，在中华民族文化的同化和国家统一上曾起过独特的民族凝聚力的作用。为了穿越历史的洪流探寻姓氏起源，将中华形式文化传承下去，我们怀着期待投身社会实践。
7月4日起至7月8日，我们三全梦之姓氏文化传万家暑期社会实践团队一行七人前往新郑市黄帝故里、郑州市区以及村庄开展了为期五天的以“中国梦河南梦三全梦之姓氏文化传万家”为主题的暑期社会实践活动。
7月4日上午，队员们带着自制的姓氏文化宣传条幅、百家姓画展、小彩旗和校徽等整装待发，随后，我们前往新郑市黄帝故里学习百家姓文化。在工作人员的指导下，队员们了解了中华姓氏文化的起源发展，并了解了现代人常见姓氏的来历。在此过程中，我们途经一家书法店，一名成员练习书法十余载，于是将路过游客的姓氏写于纸上，赠予游客并告诉他们姓氏的来源。这样一来引来了不少游客的关注，更激发了我们宣传姓氏文化的热情。临走时当地的工作人员对我们说：“希望你们多多宣传百家姓，中华姓氏文化需要你们传承下去。”
随后，队员们到达郑州市区，进行百家姓文化画展，生动的姓氏文化展览以及队员们细致的形式来源宣讲吸引了很多路人驻足。队员们希望大家能过更深入的了解形式的起源，多和亲人聊一些有关百家姓的话题，将我们的姓氏文化传承下去。在这个过程中，市民的热情给予了我们很大的动力和信心，让队员们忘记了早已疲惫不堪的身体。
最后我队前往村庄进行形式文化宣传，热情的乡亲们也给我们讲述了他们各自的姓氏传说，让我们更多的了解了中华民族悠久的传统形式文化。后来，我们还有幸看到了族长保存的家谱，厚厚的家谱拿在手上，沉甸甸的全是中华民族沉淀下来的传统文化。家谱上许多字迹虽是手写体，却像是印刷体一样。看着厚重泛黄的保存至今的家谱，我感觉到姓氏的归依和传统观念留存下来的团结凝聚，心里油然而生一种炙热的情怀。
通过这次活动，我们了解了姓氏知识文化并传播，使城乡人民对自己本族姓氏的历史有基本的了解，纠正部分群众对姓氏文化的错误认知。谈起这几天的收获，队员何悦说：“中华姓氏文化历史悠久，内涵丰富，但愿越来越多的人关注姓氏文化，我们能做的很少，但是大家一起关注姓氏文化，才能让它从尘封中恢复生机。”
（宣传组 李晶晶）
饮水思源 争做节水先锋

7月8日早，赴新乡南水北调工程“共护一渠碧水·同饮一江清泉”暑期社会实践团队分为三个分队，一分队去老道井水口总干渠同南水北调工作人员一起参与护渠工作；二分队去南水北调中控中心向工作人员学习渠道沿线的控制工作；三分队去了位于高村的高村水厂学习丹江水如何变成市民饮用水的等一系列操作。

南水北调中线工程是将丹江口的水引入北京，途经我新乡市，为我市的用水提供了高品质资源。丹江水流经老道井水口总干渠后，通过干渠的地下管道网络，将宝贵的丹江水分流入我市的三大水厂进行水质处理，处理过后的水，经地下管道网络分流入我市的千家万户中。

今天，一分队将在老道井水口总干渠同南水北调工作人员一起参与护渠工作，向工作人员们学习维护渠道的日常工作。带领我们参与护渠工作的技术处长刘工说：“这段的工程刚刚建成不久，平时不需要太多的维护，最主要的要巡查看是否有人翻越护栏下渠游泳、钓鱼，特别是十来岁左右的小孩，最喜欢在这一带玩耍，将护栏破坏就钻进去了，很是危险。”队员们查看了渠道周围，水道上的水泥坡度大概有50°，而且很滑，就算站在坡上方也会很快滑下去，流速可达1m/s。如果有人在这里玩耍不慎掉入水中的话是很难再爬上来的，不久前在辉县地区便发生了4名孩童破坏护栏玩耍不慎掉入水中溺亡的事件，使我们意识到在周边村庄做好安保宣传工作，杜绝此类悲剧的再次发生是很有必要的。

新乡市南水北调中控中心就建设在渠道旁，二分队的队员将在这里学习怎样监测和调整渠水水位，通过调整闸门的出水量，改变渠水水位和流入新乡市的水量。

丹江水通过渠道的引流和中控中心的控制后，将通过地下管道网络流入新乡市的三大水厂，今天三分队的队员们将在南水北调办公室侯科长和高村水厂王厂长的带领下参观和学习高村水厂的净水过程。高村水厂建成于1950年，是全中国第一个自行设计的水厂，在王厂长的解说下，我们学习了如何净化水。

饮水思源，珍爱每一滴水资源，应是我们新时代的大学生具备的品德，我们团队愿做节水先锋，吹响节水的冲锋号角。

（宣传组 孙亚飞）

追寻红色遗迹之郭亮村（一）

7月8日，我院赴太行山脉追寻红色遗迹体验队的同学们来到了红色之旅第一站--郭亮村。1937年7月7日，卢沟桥的枪声，拉开抗日战争的序幕。8年浴血奋战，中国军民伤亡超过3500万人。卢沟桥上的硝烟已经散去，血与泪的国耻不容遗忘。抗战开始后，八路军东渡黄河抵御日寇，总司令部即设在郭亮村以北不足200公里的山西武乡境内。武乡东边的辽县（今左权县）麻田镇，曾为129师师部和八路军前方总部所在地。郭亮村所在的辉县，是当年129师的活动范围。

在郭亮村，同学们跋山涉水，一路询问，终于在崖上人家找到了第二任村支书——宋宝群。表明来意之后，老支书对同学们追寻历史的举动十分感动，给大家讲了太行山的很多抗战故事。其中电影《平原游击队》中“双枪李向阳”的原型郭兴就是辉县人（高庄乡金章村），当年曾在郭亮村学习、训练，在这一带打击日伪，屡建奇功，获“太行山特级战斗英雄”称号。据说，真实郭兴的故事，比“李向阳”还要传奇。但郭兴比较谦虚，他曾对采访者说：“李向阳使双枪百发百中，我不行，只能十发七中。”他当时也使双枪，是武工队长。建国后，郭兴曾任北疆军区司令员。先后任129师特务团长和太行军区五分区司令员的皮定均，1941年率八路军在郭亮村驻扎。有人认为他是电视剧《亮剑》中“李云龙”的原型之一。皮部当年在南太行，一个重要任务就是保卫八路军总部和129师师部的南翼安全，解放战争时由中野转入华野，这与电视剧中情节是吻合的。老支书还说，这里也是悍将许世友战斗过的地方。抗日战争开始不久，许世友先是担任八路军129师386旅副旅长〔旅长陈赓〕，出师南太行抗击日寇；两年后被派往山东罗荣桓部，开辟胶东。1955年，许世友被授予上将军衔，并担任副总参谋长、国防部副部长兼南京军区司令员、广州军区司令员等。这个绝壁上的小村，还一度成为中共辉县县委和县抗日民主政府所在地。

欲知大道，必先知史。1937年7月7日夜，卢沟桥畔的枪声彻底惊醒了不愿做亡国奴的人们，中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，用鲜血和生命谱写出感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。今天，老支书把这些可歌可泣的抗战故事讲给同学们听，正是希望他们在对抗战历史的了解中懂得珍爱，在与抗战英雄的心灵对话中激发奋进的动力。

通过此次社会实践，同学们认为这次红色之旅,是一次精神洗礼,也是一次深刻的学习体验。会将红色精神发扬传承更为关键,实践太行山精神,就是要把优良的革命传统与时代的发展和学习相结合,立足本职,认真学习。其实,也只有这样,才能让红色精神外化于行、内化于心、固化于魂,真正融入我们的血脉。

 （宣传组 张雪莹）

馨香满园，携手“童”行

赴祝楼乡新王村小学暑期社会实践队秉着为小朋友带去欢乐和知识的原则，开始了为期三天的以“携手童行”为主题的暑期社会实践活动。

以我之心，歌舞你的精彩

7月6日，我院赴祝楼乡新王村小学暑期社会实践队一行十三人顺利抵达了本次暑期实践地——新王村小学。

刚到学校我们就受到了新王村小学校长的热情接待，他向我们简单介绍了新王村小学的情况。随后我们稍作安顿，经过简短的会议，我们初步商议了未来三天的活动内容。

下午，实践队员们和小朋友们在操场上玩闹嬉戏。一首首儿歌，一支支舞蹈，传递着大家的热情。小朋友们也都积极踊跃展示自己，欢声笑语不绝于耳。第一天的实践活动结束了，一天的舟车劳顿和下午的忙碌使大家有点劳累，但也都非常高兴。我们相信在这方淳朴的校园之内，善良的村民，可爱的孩子们会为我们卸去身心的劳累，也期待在今后两天里继续为他们送去欢乐与希望。

以我之手，绘画你的童真

7月7日，我院赴祝楼乡新王村小学暑期社会实践活动继续进行。
    经过一天的相处，小朋友们和队员们之间小小的陌生感与疏离感渐渐退去。上午，大家在操场上玩起了老鹰捉小鸡、萝卜蹲等游戏。小游戏，大快乐，孩子们玩得不亦乐乎。下午，燥热的天气，丝毫没有影响小朋友们和队员们的心情。队员们教小朋友们剪纸、画画，小小的孩子却有大大的梦想，他们的脑子里想象着无数的美好，他们随心画出很多美丽的画，有长满了果子的大树，五颜六色的花朵，可爱的小动物，还有牵着手的幸福一家……小朋友们稚嫩的脸庞神色认真地画着，队员们也用画笔记录下这美好的时刻，教室里充满着欢声笑语。

以我之力，筑梦你的未来

7月8日， 我院赴祝楼乡新王村小学暑期社会实践活动已经接近尾声。

上午，实践队员们为小朋友们深入浅出地讲解了安全教育知识，包括校内安全、卫生防病饮食安全以及消防安全，还通过安全知识竞答的形式让每位小朋友学习和掌握必要的安全常识。在此期间各位小朋友们认真听讲，积极回答，课堂上一副热闹景象。队员们希望通过此次安全教育知识宣讲，充实学校安全教育内容，帮助小朋友们更全面深入理解安全的内涵，学会自我保护，懂得尊重生命、珍惜生命，提高安全意识，保障个人安全。

伴随着安全教育知识宣讲的结束， 我院赴祝楼乡新王村小学暑期社会实践活动画上完满的句号。三天的实践活动，给大家留下的不只感动和温馨，对于队员们来说，“大龄儿童”回归童真的喜悦自是不言而喻。同样以己之力，助梦小朋友的欣慰也是难以言表。
（宣传组 孙亚飞）
文明旅游伴我行

7月6、7日，我院绿游护战队前往郑州绿博园开展文明旅游社会实践活动，活动旨在唤醒游客文明旅游意识，维持景区整洁美观。

绿游护战队的成员事先对活动做了详尽的规划，并为此特意准备了环保标语，调查问卷，宣传单等，为了宣传文明旅游的概念，他们开始了他们的行程。上午小队抵达绿博园，天气炎热，来绿博园的游客并不多，但是不文明现象却随处可见。

碧绿的草地上，一个塑料瓶子随风滚动，你是否会将它捡起扔进不远的垃圾桶？清澈的湖边，一个易拉罐格外惹眼，你是将它踢进河里还是捡起来？枫湖边上，一个小女孩随手将一个农夫山泉矿泉水瓶扔进了草坪里。冯小丽同学捡了起来，跑到小女孩跟前说：“小朋友，乱扔垃圾是不对的。”这时，她的父亲——一个带着墨镜的中年男子，鄙视地看了冯小丽同学一眼，拉着小女孩的手迅速走掉了。很显然，他想逃避这个问题。或者，在他的眼里“绿博园又不是我的家”。
小伙伴们事先对绿博园地形进行了初步熟悉，了解了游客的聚集地，发现草坪上、道路上、树下，均有游客遗留的果皮纸屑。小伙伴们一边前行，一边捡起路边的垃圾。

随后，小队成员聚集在树下，商讨着下午的活动，他们按照计划拿起手中的工具，开始进行关于文明出游的宣传，对不文明的现象，加以阻止。

下午，小队们的工作得到了广大游客的大力支持，过往游客纷纷在文明出游的标语上签名，表达对志愿者们的工作的支持，在听志愿者们讲述环保出行的好处后，也纷纷表示一定文明出游，不随处制造垃圾。我们事先准备的标语纸上满满全是游客们的签名，加入文明出游行列的游客也越来越多。正如我们宣传的宗旨：美景供人欣赏，美德让人敬仰，让我们携起手来，从我做起，从现在做起，从点滴做起。 

最后，队员范誉文呼吁:“文明旅游，爱护公物是每一个人的职责。请您做一个文明的人，爱护绿博园的一草一木，为这美丽的风景锦上添花，让文明之花在绿博园里开放。”

（宣传组 张雪莹）

寻找红色英模，传承革命英雄

今年是法西斯战争胜利70周年，抗日战争也属于法西斯战争的一部分，为了回顾那段历史，传承革命英雄的不朽精神。7月9日上午，我院崇德书院“赴新乡寻找红色英模小分队”在新乡医学院采访了革命老兵周苏民。周爷爷已经91岁高龄，行动不便，带队老师和两名男队员便提早来到周爷爷家帮助周爷爷到达采访地点。很贴心的为周爷爷买来了矿泉水。

周爷爷1940年加入中国共产党，参与过曹甸战役、淮海战役、渡江战役等，曾获三级独立自由及三级解放勋章各一枚。当我们问道周爷爷在战争年代主要做了什么事的时候，周爷爷这样回忆道：“我在战争年代的比较突出的奉献是1943年创建了第一个卫生战士培训班，在现在看来这不算什么，可是在那个人才紧缺，到处都是伤者、到处都是死人的年代，我们建立培训班，让更多的人投入到抗日战争，这也算是为了抗战胜利所做的最大的事了。”谈到如何面对战争危险和死亡时，周爷爷铿锵有力地说：“军人哪有怕死的，我不怕死，从来没怕过”。

周爷爷向我们分享了很多他经历的故事，他说他只培训了三个月就上了前线。“那时候都没有人，只要学会一点东西就赶快让你上前线。”谈到救治伤员，周爷爷自豪地说：“那时候一百个伤员，九十八个都是我救治的。”我们听了都不禁发出一阵阵的感叹！在战争的年代，里面救治队友，外边枪声乱响，当问到周爷爷必须要在队友没有麻醉的情况下取出子弹的时候周爷爷怎么办，周爷爷果断地说“那个时候没有什么忍心不忍心，只是为了把他的命救回来，即使再疼也要继续！”

在草地上，队员们围着周爷爷团团坐，周爷爷和蔼地看着队员们，就像看着自己的孩子，一直都耐心地解答着队员们的疑问，满含深情地讲述着他的历史经历！队员们也认真地倾听着周爷爷的故事，整个采访过程中笑声不断，气氛非常融洽。队员高亚敏说：“听着周爷爷的亲身经历就像是回到那个战争年代一样惊心动魄，为之感动，我一定会牢记这段采访，它必将一直激励着我前行。”伴随着轻风暖阳，我们结束了这次采访，同学们一起将周爷爷送回了家。
（宣传组 秦朝 赵品品）

爱在蓝天下 温暖递老人

尊老爱幼是中华民族的传统美德，作为当代大学生，要尽自己的能力传承美德，让温暖传递下去。我院社团联合会大白公益队一行人于7月6号赴新乡市天太养老院开展了“爱在蓝天下，温暖递老人”暑期社会实践活动。

活动伊始，队员们明确分工，将团队分为两组开始了大扫除活动。队员们走进老人的房间，为老人收拾屋子，叠被子，擦桌子，整理床铺，为他们端茶送水，帮助老人做力所能及的事。队员们擦墙擦窗户拖地，虽然他们都汗流浃背，但他们的热情依旧不减，能为老人服务，为他们创造一个舒心良好的生活环境对队员们来说是最大的欣慰。对于队员们的到来，老人们也很热情，队员们的陪伴为他们的生活增添了乐趣，他们的关怀令老人欣喜，看见老人们的笑容，听到他们说：“小姑娘，累了就歇息会儿，不急慢慢干。”顿时队员们感觉所有的辛苦都没了，再累也是值得的。

窗外院子里一位身穿白短袖的阿姨在喂一位坐在椅子上的老奶奶吃西瓜。听老人们说，他们的儿女偶尔回来探望他们，但并不是所有的老人都有儿女来看望，对于那些没有子女的老人，需要社会上的人多去关心照顾他们，给予他们心灵上的安慰。队员们同时也希望社会及更多的爱心人士能够多为养老院尽心出力，让他们的家人能放心，安心工作，让老人能安享晚年，让社会更加和谐更加有爱，让爱的旋律奏响世间。

通过这次活动，队员们深有感触。队员刘爽说：“给老人们在一起是件很开心的事，能为他们做些力所能及的事情也会让自己感觉快乐。”

                               （宣传组 王萌萌）
本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 莫晓燕 许典钰 孙亚飞 张雪莹

—————————————————————————

主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————

通讯地址：河南省新乡市华兰大道

          河南省新乡市平原新区长江大道西段

          共青团新乡医学院三全学院委员会

邮政编码：453003

电    话：0373—7375982

（共印50份）

-1-


