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 争分夺秒，与时间赛跑
7月6日，前期一切活动都准备就绪后，巾帼英雄小分队全体成员一起来到新乡市桥北乡开展我们的“争分夺秒，与时间赛跑”社会实践急救知识的宣讲活动。
活动开始，我们首先做的是分发之前整理好的急救知识宣传页，一些居民看到我们的队服，主动围了上来，我们为他们讲解了急救知识并指导急救技能练习，其中包括如何正确拨打120、成人及小儿心肺复苏、气道异物的紧急处置、外伤止血包扎以及溺水等意外伤害时应采取的急救措施。同时还现场示范了心肺复苏、海姆立克急救法等基本急救技能。
经过一个小时的讲解，队长孙倩倩的喉咙都有些沙哑了，但她仍然坚持着耐心指导居民的每个动作，孙倩倩说：“我本以为宣讲就是把自己会的东西交给大家就可以，但事实并不是这样，在你讲解的时候会有人问你很多为什么，我也现在才明白，原来老师上课需要准备这么多的材料，不仅仅是几个简单的小动作，包括为什么是这个动作而不是别的，这些问题老师都会考虑到。”许多居民在接受采访的时候都夸奖说我们讲的很好，动作要领都已经掌握了。
此次活动不仅使居民掌握了急救知识的基本要领，更大大提升了居民日常应急处置能力。大家对开展此类活动表示欢迎，希望今后多开展类似的急救知识科普宣传活动。 

(宣传组 崔甜甜)

      卓越工程建卓越
7月2日至5日，由我院基础医学院主办，羲和书院承办的“卓越工程训练营”暑期社会实践活动在新乡校区问学楼开讲。
7月2日上午，余一鸣和毋乃朴两位老师为临床卓越班的同学们开展讲座。余一鸣讲述了日常生活中常见的运动损伤如扭伤擦伤骨折等问题，针对不同的损伤告诉同学们遇到这种情况时该如何处理，并向同学们讲述如何有效避免损伤。毋乃朴则以提问同学们生活中突然晕倒的情况引出了讲座的主要内容——心肺复苏。在对心肺复苏做了一个简单的介绍后，毋老师带领同学们来到实验室利用人体模型进行实际操作,他亲自给同学们示范了一遍，然后让学生自己动手操作。在学生动手操作的过程中，他及时对同学们存在的操作错误进行纠正，并鼓励大家珍惜本次机会。下午，李长正教授从“如何培养科学研究兴趣”“如何培养创新性思维”“如何撰写实验研究论文”三方面为同学们做了“科研思维的培养”专题讲座，并鼓励同学们在学习中要努力从一个“学习者”变为一个“探索者”。

为提高卓越工程学子科研创新能力以及知识搜索能力，7月3日上午，新乡医学院李东亮教授为同学们做模块指导。他告诉同学们：“要敢于质疑，敢于提出有价值的问题。对于外国文献，最好选择像Pubmed上面的文章，更有利于科研结果的准确性。”下午，李超堏教授做“自主学习与信息获取”讲座，提出大家需培养自主学习能力、自主创新拓展信息的能力以及团队协作能力。

7月4日，为培养卓越工程学子科研创新的思路与方法，我院基础医学院院长杨保胜教授对于“科研创新的思路与方法的培养”做以模块指导。他以“课外时间怎样度过？如何利用手机进行学习？”等6个方面的问题提出医学生应具备明辨思维能力、广博科学知识、娴熟专业技能、高尚道德品格、精湛高效沟通和奉献精神这六个方面的能力。下午，大家参观新乡医学院黄艳梅博士的实验室，黄博士则以一些生动的生活实例向我们阐述了科研的重要性并告诉我们想搞好科研不仅需要有好的想法，也需要好的英语水平。

为使卓越工程学子训练营生活更加丰富，7月5日，训练营分为四个小组分别进入李长正、杨慈清、黄艳梅，李超堃等教授的实验室进行实验，以开阔视野和提高实践技能。其中，杨教授提出：“科研实验与临床解剖是相互联系的，临床的应用离不开实验室的研究，实验室的研究又离不开临床的实践经验。”下午，为了增加我们的实验参与感，杨教授又安排我们前去清理小鼠的培养箱，虽然辛苦，但是非常充实与开心。

通过一系列的学习中，我们对于科研创新的思路与方法的培养以及科研的重要性都要有了更加深刻的认识，学到了很多知识与技能，这对今后科研创新实验都有深远的影响。

                                  （宣传组 兰帅）

        聚焦医患，消除误解

7月2日，我院赴新乡市走进医务工作者小队踏着黎明的曙光走进了新乡市中心医院，开始了为期一周的社会暑期实践活动。此次活动的目的是调查一线医师对当代大环境中的医患关系的认识和感想，以及他们对未来医患关系的展望。同学们事先准备好了调查表，他们将通过对调查表总结分析和跟随交谈更全面的了解医生和患者两方的真实态度与想法。

在核医学科，同学们通过与一位医生教授进行交谈体会到，作为一名医师要具有与患者进行沟通的能力，能够在第一时间内了解到病人的问题所在，这样才能够较早的对其病情进行预断，才能够为患者治愈病痛争取到更多的时间。当我们谈到医患关系时，他告诉我们当医生和患者发生冲突时要首先进行医疗诊断评估，对此给出正确的科学的解释。如果确实是医生的责任，那么理应承担责任，如果病人家属无理取闹的话，冲突是不能够解决的。此时，就应该通过法律程序来解决矛盾，医闹行为是坚决不可取的。他还认为现在的人素质越来越高，品行良好地人也多，社会制度也越来越完善，医患关系将会趋于缓和。

在中西医结合科，除了通过对医生和护士的调查与交谈，同学们还与好多病人及其家属进行交流。在与一位大妈的交谈中，她首先赞扬了中西医结合科杨护士长及其他各位护士们的辛勤劳动和细心工作，她说：“我们作为患者家属当然希望医生能够主动与病人家属沟通，能够让我们第一时间了解病人的病情，与我们做好沟通。对于医患纠纷，我个人认为这样的行为不好，医院是公共场所，没有哪位医生会希望看到病人痛苦或离世，人要学会换位思考，互相理解，合理合法地解决纠纷。”

通过对医生和患者进行面对面的调查，同学们发现医患关系现实并没有想象中的形势严峻。医生对患者的谈话很有耐心，患者对医生也很信任。希望通过大家的共同努力，互相理解，营造出一个良好的医疗环境。

                     （通讯员 罗文豪 宣传组 翟卿晖）

青年医路行，我们在路上
为响应“三下乡”的号召，医疗卫生走基层，帮助当地居民树立正确的健康观念，我们“青年医路行”团队前往练城乡进行健康宣讲。实践途中遇到了一位抗战老兵安文远，我们的实践之路也因这位抗战老兵变得更加丰富多彩。

首先我们在练城乡卫生院学习并向当地居民讲解正确的健康观念。卫生院的李院长得知我们的来意后在百忙之中给我们上了一堂难忘的课，他告诉我们，常见病有高血压、糖尿病等，这些常见病预防的最好方法是经常锻炼身体注意饮食，一旦得了高血压，需要长期用药，药不能断。我们还询问了卫生院患者以及附近的几个村居民对于高血压、糖尿病等的认识。我们发现他们之中大多数人都有高血压，而且他们中多数是在病情严重时才吃药，我们就向他们讲解了一些医学健康知识，希望能尽我们所能帮助他们。
接着我们去一家敬老院宣传健康知识。在管理员的带领下，我们来到了以为抗战老兵房间。这位老爷爷热情的向我们打招呼，紧接着我们跟老爷爷聊起了天。他跟我们讲述了当年他参军打仗除汉奸、打鬼子的事迹。老爷爷说刚开始参军时吃过很多败仗，一听说鬼子来了他们就转移，他说不是我们不敢打，而是人数少装备差。后来老爷爷令我们最动情的就是打大汉奸侯殿卿这段，他说：“打了个漂亮的歼灭战，歼灭80多个鬼子，200多个伪军。”老爷爷又同我们讲述了参加九三大阅兵的事，他是开封唯一一个去参加大阅兵的抗战老兵。老爷爷说：“他见到了习主席、普京、朴槿惠，距主席50米远看得特别清楚。”老爷爷又拿出了当时九三阅兵后发的纪念影片让我们看。老爷爷现在虽说91岁了但身体很硬朗，桌上放了很多书，平时坚持看书，有自己的菜园。
最后我们同老人握手离别时，老爷爷说：“你们都是国家的栋梁，到学校要好好读书。”听了老爷爷讲的那些抗战历史后心里感触很多，第一次近距离感知艰苦岁月，感知在国家危难，人民痛苦之际英雄们无畏的担当。这些无不鼓舞我们医学生要尽己所能为医疗卫生事业的建设献身，我们相信我们这一代人一定会把国家建设的更好，守护祖国未来的幸福生活。青年医路行，我们在路上！   

                         （通讯员 王旭阳 宣传部 李文博）

防拐防骗，从幼儿抓起
7月6日，为了进一步提高幼儿防拐防骗的意识，我院“爱之航”小分队来到郑州市金水区幼儿园里进行防拐防骗教育，通过一些视频、情景剧和游戏等方式来帮助增强他们的自我保护及安全防范意识。

因为孩子们年龄小，接受能力差，为了更好地跟孩子互动，我们准备了通俗易懂的安全教育视频和亲切的互动游戏。当天上午我们给小朋友们讲解了有关诱拐儿童的节目和视频，与他们亲密互动。互动游戏中，几名队员扮演坏人，假装诱拐他们，另外的队员则借表演给小朋友讲解哪些是不对的行为，使他们在互动中加深对陌生人的防范意识，不要轻信陌生人的话，更不要跟着陌生人走。

随后我们做了一个情景剧，让我们的队员董扬帆扮演一个小朋友家长的同事，假装妈妈有事儿，去教室接她，小女孩儿毫无防备地跟着我们的队员就要走。班里小朋友乱成一团，有的喊着不让跟着走，还说要报警，打110。从这可以看出他们有的小朋友还是有防骗意识的，但是有的小朋友却没有防骗意识。而那个小女孩也因此有些害怕，为了缓解紧张的气氛，我们一起跳了他们的课间操“青春修炼手册”。随后，我们说明了来意，帮助他们提高防骗防拐意识的，刚才是一个实验，有的小朋友做的很棒，有的小朋友却没有意识到危险。

然后我们借助灰太狼用食物骗懒洋洋的短片帮助小朋友们理解什么是防骗，该怎么防骗。小朋友们都深刻地记住了今天的教育，还很乖巧地说他们以后绝不会再相信陌生人的话了。随后队员陈龙菊教了小朋友们许多防身术，虽然他们太年幼没有太多抵制力，但是一些简单的技巧也有必要了解和运用。

活动结束后幼儿园的老师对我们表示感谢，说：“之前有的家长反映希望学校能够进行这方面的教育，但是我们一直没有机会进行，今天看到你们的教育成果我们很欣慰，很感谢你们为了孩子们安全的付出，真心感谢你们！”能够为社会做出一点贡献，我们也觉得非常值得。

                            （宣传组 程楠楠）
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