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投身基层做实践  “绿丝”精神展风采
——“绿丝带”暑期实践队之青春勇担当

导语：暑期实践为大学生提供走出课堂、走出校园、走向社会、投身实践，亲身体验生活的平台。在实践过程中我们经受了身体的考验和意志的磨练，培养了吃苦耐劳的精神，提高了解决实际问题的能力。
寻觅最美“乡音”   铸造爱心桥梁

7月6日至9日，新乡医学院三全学院“绿丝带”暑期实践队选派四人对新乡县七里营杨屯村的数十位村民进行采访，采访活动紧紧围绕“寻找最美乡村医生，弘扬村医之中国梦”的主题展开。

通过走访，村民们普遍反映杨医生是个医术精湛，医德高尚的好医生。他对待在诊所里的病人及其家属十分友好，吃住每人每天只收5元，对于特别贫困的患者甚至免费。无论春夏秋冬，白昼黑夜，只要患者有需要，杨医生都会亲自到不方便就诊的患者家里去看病，有些杨医生看不好的病，就亲自带病人去大医院就诊。杨医生广施恩惠，不求回报的善举让村民对他充满了感激，并流露出对这位“可爱”乡村医生的尊敬和信任。

恰好有位大娘是我们一位队员的老乡，她以前在其它医院看病，久治未愈。后来到杨医生这里看了两个疗程，病情明显有所好转。她的老伴对杨医生也是不停地感谢，还向我们说了很多心里话，希望我们医学生好好学习医学知识，并发扬杨医生无私奉献、助人为乐的精神。同时也希望我们新乡医学院三全学院的学生今后多来杨医生这里给他帮帮忙，并呼吁社会为杨医生提供援助。闲暇之时，我们的队员还陪患者打乒乓球、下象棋等，把我们大学生的激情与活力融入到他们单调的治疗生活中去。

通过走访村民和与患者交流，我们的队员深深的体会到，作为医学生，一定要投身基层做实践，发扬谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的作风。只要人人都能献出一点爱心，用真心去和别人交流，多一份温馨，整个世界就会变成爱的人间。

自己动手  丰衣足食 ；“长征”之路  携手青春    
7月7日清晨，杨屯村的空气格外清新，自从来到杨医生的诊所，我们起床后的第一件事就是给杨医生打扫庭院，给住在这里的患者提供一个干净而优美的环境。

俗话说：“柴米油盐酱醋茶，不干不知这行难。”我们跟着杨医生去菜园摘菜，他说这些菜是纯天然的。我们每天一来一回要走30分钟的路程到菜园去摘菜，然后回去帮着做饭，在这里我们是一个大团体，每顿要熬一大锅汤，蒸三锅馒头，做一大盆菜。虽然做饭看似是很简单的事情，但是要满足每位患者的口味却很难。虽然这些饭菜并不是美味佳肴，但是当我们看到每位患者吃地津津有味时，我们知道辛苦是值得的。

饭后我们要去病房帮助杨医生为患者打点滴，其间我们遇见最为深刻的事是：一位八九岁的小女孩，她在父母的陪伴下来到诊所，她哭闹着不让扎针，这时我们队员用幽默的语言给她讲笑话，逗她开心，让她忽略扎针的疼痛。当她的父母看到这时，对我们非常感谢地说：“你们大学生就是有本事。”当我们听到她父母的夸奖时，我们感到十分高兴，更让我们的对完成以后几天的实践任务充满了信心。

最重要的是晚饭后我们和病人要进行一段4公里的“长征”之路，在路上我们陪着病人说说笑笑，尽管这些病人是需要被呵护的群体，他们需要我们的肯定，渴望我们聆听他们的心声，正如我们团队的名称“绿丝带”一样，给患者带来我们大学生的朝气，给整个诊所增添更多的欢声笑语，使病人的脸上洋溢着幸福的笑容。

总述：作为大学生的我们，通过这几天的忙碌，我们体会到了生活的乐趣，也更加让我们懂得了看似简单的事，只有自己亲身体验，才知道其中的难处的道理。

    在这几天的工作中，我们感到忙碌就是一种幸福，让我们没有时间体会痛苦；奔波是一种快乐，让我们真实地感受生活；疲惫是一种享受，让我们无暇空虚。此次暑期社会实践活动不仅让身为医学生的我们深刻体会到投身基层、奉献基层的现实意义，而且队员们通过参与基层社会实践活动能了解国情、读懂农村。本次活动既增强了大学生服务群众的本领，又展现出三全学子“青春勇担当”的精神风貌。
（药学院 供稿）
天使驻身边  我们在行动
7月10日，我院“天使在行动”团队在辉县市裴寨新村开展“三下乡”社会实践活动。活动于早上开始，本次活动由天使在行动小组的15名成员全力开展。

    本次活动的目的是为了全面地贯彻文化、科技、卫生“三下乡”和科教、文体、法律、卫生“四进社区”，加强新形势下大学生参加社会实践的能力。本次活动上午主要是做前期的准备工作，悬挂印有我院标志的条幅以及我们的队旗。下午进行社区走访，发放宣传页，向他们讲解我们的活动内容，并宣传健康保健知识。通过我们的宣讲，使广大居民对孕妈妈和视力保健知识有了初步认识，为后期开展知识讲堂奠定了基础。

     晚上，我院大学生艺术团为在场的父老乡亲带来了精彩绝伦的演出。出席晚会的有裴寨社区的裴春亮书记，我院党委副书记王金文以及团委的各位领导和老师。虽然晚会过程中细雨绵绵，但这丝毫不影响村民们观看节目的雅致。一首首触动心弦的歌曲，一段段活力奔放的舞蹈，把村民们的情绪带到了高潮，让他们在欢声笑语中更加了解我们这次社会实践的主旨。面对停电、下雨等各种突发现象，我院“三下乡”团队和艺术团的同学都表现出来当代优秀大学生应有的临危不乱，沉着冷静的精神，井然有序的把工作进行到底。晚会结束后我们团队还冒着倾盆大雨帮工作人员收拾现场，书记看到我们在大雨中来回穿行坚持工作，反复的向我们说着“你们辛苦了 ！你们辛苦了！”听到裴书记热切的关心，我们心里顿时暖暖的。这种坚持不懈，不畏艰辛的精神受了在场村民以及裴寨工作人员的一致好评。

这次活动充分体现了我院认真的践行十八大精神。同时，也坚定了我们务实基础，为农村服务的信念 。

（医学技术学院  马伟玲 焦春博 边璐）

理想照进现实 挫折后有晴天

第三届大学生求职生存挑战赛活动见闻

有人说大学就像一座象牙塔，其中的生活永远是无忧无虑，恬静舒适。你可曾想过当远离象牙塔之时，身无分文你怎样在现今社会生存？人生的分岔路口，选择坚强还是屈服，选择合作还是各自为战？

直面社会百态，挑战城市生存，35名大学生带你见证生存挑战的含义。

行走 在路上

7月6日上午，经过临时抽签确定，在开往郑州一个未知地点的大巴上，我院35名队员正在激情澎湃的拉歌,毫无紧张之意。马上就要开始比赛，他们面临的将是一个模拟生存环节的求职创业挑战，在没收一切电子产品的情况下，用五元钱在郑州保证食宿、找到工作，并成功创业。兜里只揣五块钱的队员们依然高歌，虽然大家知道未来的八天会遇到各种荆棘和暗礁，但每个人都选择以乐观的心态去面对。

见者易 学者难

7月6日下午是定向挑战，属于预热环节。分为三项内容：

1、 找十个不同姓氏路人介绍此次活动和三全学院并签名留念、找十个人劝说他们捐出一块钱给爱心基金会、找两对情侣或夫妇做出爱心手势、问十个人遇到有老人摔倒会怎么做和劝一个路人灭掉手中的烟头；

2、 到省人民医院找到三全学院的毕业生并合影留念；

3、 到离省医很远的郑州工学院的图书馆合影留念。

看似简单的定向挑战背后却有深刻的含义，有些很快就完成任务队伍不是违反了比赛规则就是忘记留下影音资料，还有些队伍队员在比赛过程中发生分歧或者忘记基本的礼貌。当天的比赛大家都争先恐后的去完成任务，为了比赛而去比赛，不是从中和交流沟通的人成为朋友，从这个意义上来说所有的队伍都是失败的。

经过一天的定向挑战，大家明白了接受任何任务后都要先去思考，理解任务的意义所在。“不要在黎明过后准备午餐，因为时间已经太晚。”每个队员都深深体会到了其中的含义。

用脚步丈量路途 用汗水辉映阳光

7月7日，第五组三名队员在郑州的烈日骄阳下四处寻找工作，最开始在电子科技市场，可对方一听是只能干两三天，还必须是工资日结，就直接摆手不要。后步入就业服务公益平台，首先看到的是花花绿绿一整面墙的招聘信息，来者风尘仆仆、踌躇满志而去者却是神情昏暗、黯然神伤。队员和众多的求职者一样站在墙前认真寻觅着任何有用的信息，此刻他们才发现头上的光环早已不复存在。站在远处，望着为求职而废寝忘食的黑压压的人群，想着自己在校园里衣食无忧的生活，心头不禁为之一颤。找了很久，队员才发现根本没有能符合自己条件的工作。夏天酷热难当，太阳炙烤着天桥上的铁栏杆，把手放在上面有触电般的烫感。可他们没有气馁，开始向东走，当发现一家快餐店正在招聘服务人员，三个人围到招聘启事前琢磨了一会，便鱼贯而入，可是没过多久，就见他们垂头丧气地出来了，一问，原来人家根本就不招临时工。队友们继续找工作，充满信心的走进一家家店，无一例外的带着沮丧的表情走出店门。

时针已经指向上午十点，可找工作对三个队员来说还是毫无头绪。按照事先预想的周日饭店大多都生意兴隆可能需要钟点工，遵循这个思路，两个队员很快找到了一份工作，队长却没那么幸运。一次次希望落空后，队长决定兵分两路。找到工作的待在这里工作，这份工作结束后继续在文化路找下一份。队长在文化路无功而返后来到二七区附近的美食城，路过一家KFC，虽然店门口没有贴出招聘启事，但还是决定去试试。经过询问之后，她便拿一份人员登记信息表开始填写，可当兴致勃勃填完开始面试时候，却被兜头浇了一盆凉水。原来不仅需要交押金、健康卡、入保险，而且工作时间最短也是一年，刚刚出现的希望之花又被浇灭。

于细微处见真情，当听闻自己的队长还没有找到工作时，一名队员坚持把自己的饭留了一半，说要带回去给她吃。当上午找到工作的两名队员完成工作开始找下午的工作时，忽然倾盆大雨，队员在大雨中奔跑被通身浇注，最后湿漉漉的躲在一个屋檐下。可在二七区的队长仍未找到工作，

近60次询问后，终于守得云开见月明，找到了一份电子产品促销工作。上百次的询问才有可能换来一次机会，所以在成功出现之前，你要坚持坚持再坚持。

闷热干燥的白天还没过去，城市已然华灯初上。队长在二七塔绚丽的夜景下辛苦工作，其他队员却还在找工作，来时的好心情也在夜幕的降临中迅速暗淡下去。队长却呆呆看着无心欣赏，天黑了，怎么办？ 

晚上十点终于在小巷子里找到了便宜的旅社，安置好开完会已是夜里两点。大家除了累，没有别的感觉，队员的脚趾已在长期的站立和行走中变得肿胀，甚至有个队员的小脚趾甲有些翻卷。

在晚上开会总结的时候，队员们说出了自己工作的心得体会。一些队员说：“发传单虽说是简单，但真正去做的时候，却会遇到很多困难。发单时间长，路程远，走的脚都发软，这都不算什么，最让我们无法放下的是路人鄙夷的眼光，这些都需要我们用耐力、勇气以及平衡的心态去对待。”

另一名队员说道：“在产品促销的时候，需要面带微笑地对待每一个顾客，即使是顾客对你不理不睬也要保持微笑。或者说一些让顾客开心的话。其次要学会与人沟通，就是用自己的话说服顾客买自己的产品，这就是成功，顾客越多成功就越大。学会捕捉顾客的心思，顾客喜欢什么，自己怎样做才会让顾客满意。”

 监督员和带队老师也很累，不仅要策划活动、保证队员的安全，还要一路跟随。不管白天黑夜，看着他们在比赛，除了担心更是心痛，担心队员再次垂头丧气的从这家店走出来，心痛队员顶着骄阳在大街小巷穿梭，看着他们喝着免费的水，吃着便宜的烧饼，连吃块西瓜就能高兴的手舞足蹈。不仅不能给他们安慰和鼓励，还要时不时的打击他们，让他们看着自己喝冷饮吃热饭，其实转过头两行清泪早已挂在脸上。许多监督员晚上开会的时候都已泣不成声，可到了白天比赛时候还要肩负起自己的职责。

把握优势是核心 个人能力求生存

理想距现实总是一步之遥，但也只有照进现实才能获得成功。能否在竞争激烈的社会中看清自己，为自己找一个恰当的定位。根本问题在于能否正确认识自己和体现自身价值。可就这一点要想做到也并不容易。关键是找到自己优势和现实的结合点。要想得到别人的权利，就必须拥有别人的资源，发挥自己的优势为自己所在的店铺创收才是真正的求职成功。

自我定位是关键，正确评价是前提，心理素质是保证。靠同情博取的工作令人廉价，凭运气获取的工作让人不服，拿真本事赢得的工作才长久，第三种恰恰是本次活动所追求的。

小小的比赛仿佛是一个人生的写照，人性、信仰、合作、毅力处处彰显。当理想照进现实，他们的欢笑在泪水中点亮，他们的晴天必在暴雨后来临。

（宣传组 王元昊）
“橙色梦想铸就绿色辉煌”

与环卫工人共同打造最美新乡

7月8日早上5点30分，我们小队队员经分配后，在各自规定的打扫区域集合，并与环卫工人一起进行打扫。这是环卫工人跟访活动的第一天。

队员们跟着环卫工人一起沿着道路两旁逆行打扫，对落下的树叶和行人扔下的垃圾仔细清扫，并把道路上堆积的灰尘统一进行处理，一直持续到早上七点半，上午的打扫工作才算完成。

通过本次清扫活动，让同学们体验环卫工人的工作，了解到他们生活的艰辛，对环卫工人的工作多了一份支持和敬意。同时提醒我们要提高自身的环保意识，并倡导他人一起从自身做起，保护周围环境，共创美好新乡。
        暴雨中的“马路天使

8日晚上整整两个小时的暴雨，让今天的清扫工作变得更加困难。我们的队员同环卫工人在早上5:30开始，到中午11:00才完成清扫工作。
在这次的清扫工作中，环卫工人和相关队员都努力地做着本职工作。雨水堆积路面，造成行人车辆通行不便，他们就用铲子去铲水；下水道被垃圾堵住了，阻塞了雨水的排出，他们就用自己的手捞出垃圾；树叶被雨水冲落，很难扫起，他们以手为笤帚，以身体当簸箕。他们不顾脸上的汗水和被浸湿的衣衫，一心一意为他人方便出行做出最大的努力。

通过今天的清扫，原本污浊不堪的路面焕然一新。这次清扫工作不仅体现了环卫工人吃苦耐劳，不怕困难的可贵精神，也锻炼了队员肯吃苦，不怕脏，不怕累的品格。

（基础医学院 谢婧妍）
梦想的力量

在这一周的实践跟访中，我们深入基层体验生活，倾听了这个群体的心声。其中有一位姓姚的阿姨告诉我们她很喜欢环卫工人这个职业，并且她已经从事这个职业八年之久了。通过跟对她的采访和我们的调查，我们了解到新乡市的环卫行业制度整体来说是很严谨的，分工也比较合理。新乡市大概有6000名环卫工人，各地区的分配不同，对道路的清洁程度也不尽相同。环卫处有专门的监督小组负责监督环卫工人的工作情况，但是对于监督的方式和力度还有待加强，只罚不奖的方式对大多数人都是不公平的。姚阿姨还特别指出了我们生活中不注意的一些问题，比如说有的人习惯随手把垃圾扔进街道边的花带里，表面看不到，实则给他们的工作带来了很大的麻烦；一些开车的司机总是会朝车窗外丢弃垃圾，刚清理干净的街道总是被那些“移动”的垃圾“点缀”……可见市民们的环保意识还没有在生活中得到体现。     经历了环卫工人辛苦的工作才会更明白城市的洁净是多么的来之不易，背后的汗与泪只有在体会之后才能真的懂得。因此，也特别在此呼吁广大市民不论你身在哪里，你只需要一种意识，一个想法，一次行动就可以为那些日夜操劳的环卫工人们减少一些负担。你一个小小的举动，将是迈向文明和谐的一大步。

短暂的体验使大学生们真实的体会到环卫工人的艰辛，基层中默默工作的人群在用他们平凡却又伟大的力量支撑着他们小小的梦想，那些小小的梦想汇聚起来将会是一个时代的烙印，在社会主义奔涌向前的滔滔浪潮中凝聚成一种力量，那力量就是——中国梦。

（基础医学院 张笑笛）
本期编审：陈  宏
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