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   我院志愿者走进六厂医院送关怀
7月2日我院赴郑州国棉六厂医院关爱老人心血管健康调研服务队在郑州市国棉六厂医院正式启动。

首先，由老师带领我们进入中医理疗室，开始面授。第一个学习的是按摩。老师一边说一边操作，我们全神贯注地听着，有些同学也跃跃欲试地跟着做起来。接着，我们又学习了拔罐，整个过程我们都屏住呼吸，特别是老师在病人身上开始拔罐的时候，我们看到老师把用火烧过的罐子直接“吸”在病人的相应部位时，我们以为罐子会很热，烧到病人的皮肤，不禁为病人捏了一把汗。然而，病人在我们的诧异中竟舒服的闭上了眼睛。老师给我们讲解说：“用火烧只是为了将罐内的氧气燃尽，造成罐内低气压，这样一来就可以和外界的气压形成气压差，牢牢地“吸”在病人的身上，不会感觉到烫。”拔罐能利用低气压把病人体内的毒素“吸”出来，还病人健康。

很多病人都主动要求医生给自己进行拔罐，之前的我们从来没有接触到过拔罐，今天着实恶补了一把拔罐常识，最后，我们都学会了拔罐，我也开始给待拔罐的老人们开始拔罐，“先前我看这个妞妞年纪挺小的，不像个医生，来给我拔罐，我还不信她，后来这个妞妞给我拔罐的时候可心细。中，这个妞妞中。”一位正在拔罐的老奶奶和她邻床的老奶奶这样说。老奶奶这样说，我心里也美滋滋的，我高兴我终于能用自己的手给别人带来帮助。

实践期间，一直有老师为我们讲解。我们从中学到了按摩的手法步骤，拔罐的要领等等。我们都为医生的娴熟技术甚为佩服。在这次社会实践中，我们用自己的手帮助了别人，也学习到了很多关于拔罐、按摩的知识。结束的时候大家的显得意犹未尽，我们了解到了医生的服务奉献精神，让我们更加懂得医德的含义。

                          （基础医学院 宋月）
我们在记录 一路绽放真实

一路坚守 我们在记录

我院“暑期社会实践宣传团”于7月1日正式开始，宣传团在暑期社会实践的简报制作、上传及实践活动的外媒宣传等方面开展工作，为期15天。期间，我们共同完成并上传暑期社会实践简报12期，在河南医药卫生网、河南教育网、河南教育通讯员等网站投送并被采用外宣稿件10余篇。

从暑期社会实践开营仪式开始到第四届大学生求职生存挑战赛结束时结束，我们是随行采访的时详细记录实践队员活动及感悟的小记者，也是坐在电脑前认真修改稿件的学生编辑。伴着我院暑期社会实践活动如火如荼的开展，每天我们都仔细修改社会实践团队发的稿件，有时收到的稿件信息不完整还会找到该队负责人的联系方式，打个电话，一问究竟。修改稿件的时候，我们根据情况分工，从每个团队每天发来的通讯稿件到整合形成一天的简报，至少要经过四审，层层把关才能完稿。

我们一路坚守，真实记录，为我院暑期社会实践的宣传工作贡献力量。

绽放真实 我们在感悟

大部分社会实践团队的结束我们终于可以停下敲键盘的手，去品味半个月以来的感悟。在修改我院“手机控 低头族”暑期社会实践队员对手机族的调查通讯稿时宣传组马真这样说道：“这给长期使用智能手机的人们一个警钟，同时也让我意识到我们应该放下手机，多与身边的人交流。”参加我院“赴新乡市慰问抗战老兵追忆队”在河南省荣军医院开展抗战纪念活动的宣传组崔欣在听取了老兵的经历之后，不禁对国家英雄产生了深深敬意。她说：“活动最后，志愿者和荣军爷爷握手道别。其中，一位红军爷爷以标准的军礼这种特殊的方式送别我们，直至我们离开，很多人的眼眶都红了，真的很让人感动。”

学生记者李晶晶被派去参加第四届大学生求职生存挑战赛随行采访，四天三夜的采访中她与队员们同吃同住，感受着他们一点一滴，和他们一样，很晚才能到睡觉的地方。她不是参赛的队员，却以参赛者的身份要求着自己，每天陪同他们外出找工作，随行的同时还要记录随行状态，晚归后还要整理稿件。只为在随行采访结束的时候能够写出最能真实反映参赛队员情况的稿子。她在通讯稿上这样写道：“青春是一种无所畏惧的力量，挫折淬炼，迎难而上，收获的不仅仅是成长。一次比赛，一群人，一个目标，一次成长，只要你无所畏惧，所有的泪水汗水都将凝结成幸福的音符，奏响在未来的晴空。”

我们不是科班编辑出身，却用尽全部的真诚去完成暑期社会实践新闻宣传工作。我们是学生记者，我们为自己代言。

（宣传组 付瑞芳）
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