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温暖相伴 快乐无限
7月8日，我院“我为星火”之新乡医学院三全学院赴新乡市各社区健康教育服务队在新乡市清和苑社区、后坛社区、明珠花园社区等开展健康教育服务活动。

在社区工作人员的协助下，我们针对社区居民开展了包扎、止血急救技能培训、养生保健和政策宣讲活动。社区居民、社区工作人员及社区警察都积极参与到本次培训活动中。

在明珠花园社区，社区负责人李传峰给我们提供了会议室和投影仪，居民们认真学习并跟我们一起示范，社区负责人也跟我们一起做示范，并说“这些知识适用，对我们日常生活非常有帮助，其中最有帮助的是养生保健”。还有一些居民和我们学习心肺复苏，队员在旁边进行指导。
当大家疲惫不堪时，一位老大妈走过来说道：“这是三全的学生啊，我家闺女也是这个学校的，你们真好，大热天的跑这么远的路，一会结束了到大妈家喝口水，吃点西瓜解解热。”办事处大姐也随即说道：“姐姐这屋里有空调，一会儿热了都进来歇歇，我切好的有水果。”听到大家赞扬的话大家立刻又打起精神。

本次活动提高了大家在各方面的能力锻炼，使大家能力得到很大的提高。既服务了居民，也实现了自我的价值。

（管理学院 供稿）

用青春播撒爱心火种
7月1日，“爱在心中”暑期社会实践队远赴郑州市国棉六厂医院,开展“爱在心中”社会实践活动并向老人送温暖、献爱心。
首先，史大虎老师耐心细致地向我们传授了血液循环对人的好处，并亲自示范动作，实践小组队员一直认真听讲，记下重点，通透步骤后，队员亲自实践，理论联系实际。紧接着，苏老师给我们讲解十月怀胎的知识，苏老师一丝不苟地讲解，让我们学习到了比书本上更生动更形象的知识，同时我们感受到人一点点的成长都源于母亲的浇灌下。最后，在苏老师和史老师的指导下，我们对一位老奶奶进行拔罐疗法，同时我们也认识到拔罐疗法的利与害，对它有了更深入地了解。
本次活动让队员们感受到收获颇深，小分队的的队员们纷纷表示此次调研提高了他们的社会实践能力、团队合作能力和沟通能力，是他们各方面的能力在实际中得到了进步，让我们书本上的知识和真正的应用来了一次对接。
（临床学院 于柯欣）
奉献自己 快乐别人
7月8日上午，新乡市卫滨区学雷锋志愿服务总队队长、感动中原十大人物孙建洲，新乡铁西办事处副主任王艳梅，新乡市卫滨区人民西路社区主任李燕，我院团委书记王俊萍，基础医学院党总支副书记马苏娟，全体老师及随行的志愿者们一同来到人民西路社区举行“大学生社会实践基地”挂牌仪式。
社会实践基地挂牌仪式结束之后，志愿者们将精心准备的亲子游园会项目如“寻宝大冒险”“心有灵犀”、“穿越火线”、“猜词大作战”、“疯狂踩气球”等一系列的亲子活动融入社区，动员父母与孩子之间的沟通和交流。紧接着又举办了乒乓球争霸赛、棋王争霸赛等社区达人秀，在紧张的比赛过程中，气氛达到高潮，啦啦队呐喊加油，每个人的脸上都洋溢着愉悦的笑容。

据了解，短短一周，大学生志愿者们凭借他们的热情和活力，积极主动地协助社区完成每一项工作。他们有的负责陪孤寡老人聊天、有的为居民测量血压、进行医疗保健知识的宣传、有的进行相关问卷调查。

活动结束后，社区负责人李燕说：“通过志愿服务活动，可以让大学生将自身的知识、技能服务于社区，也满足社区老百姓的需要。大学生志愿者活动通过社区这一平台达到了双赢的局面，对和谐社会的构建是非常有益的。”

                              （基础医学院 供稿）
守望夕阳 延续希望
 7月5日至6日，我院赴三附院志愿者服务队联合李嘉诚基金会全国宁养医疗服务计划新乡医学院第三附属医院宁养院，继续开展临终关怀活动。
从7月2日开始，志愿者们跟随三附院宁养院老师前往辉县市各乡慰问癌末病人。5日至6日，志愿者们前往宁养院最小的病人11岁的赵梦蕊小朋友家中。这个正值花季的少女，本该无忧无虑地享受自己的童年时光，可她却不幸患上了肌肉瘤。为保全其生命父母不得不狠下心来选择了截肢，小梦蕊每天都要面对药物对身体上的侵蚀。当梦蕊跟志愿者们谈到自己的梦想时，她笑着告诉志愿者们：“我想当作家，等我病好后，我要给同学讲好多好多故事。”听了小梦蕊的话，坐在一旁的妈妈和志愿者们都忍不住落下了心疼的眼泪。志愿者们给小梦蕊送来了故事书，并轮流给她讲故事，希望小梦蕊在听故事的时候可以忘却身体上的疼痛。短短的两天，志愿者们都感概万千，看到了生命之短暂，并表示要万分珍惜。
临终的人们，有的在忍受着身体上巨大的病痛，有的在忍受着心灵上的孤独寂寞，他们需要更多的关爱。通过此次活动，全体队员对护理这个职业有了全新的认识，对临终关怀也有了更深的了解，并坚定了珍爱生命、服务社会、回报社会的信念和决心。
（护理学院 张颖）
本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 王元昊 崔欣

—————————————————————————

主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————

通讯地址：河南省新乡市华兰大道

          河南省新乡市平原新区长江大道西段

          共青团新乡医学院三全学院委员会

邮政编码：453003

电    话：0373—7375982

（共印50份）

