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新乡医学院三全学院大学生赴太阳村支教
有那么一个地方，住着一群家庭条件特殊的孩子们，他们的父母因为触犯刑法而入狱，而他们也要早早的开始面对生活的不易。也是这么一群孩子，他们一样渴望知识和关怀，7月初，新乡医学院三全学院绿太阳暑期实践团队走进了位于新乡县的太阳村，去看望生活在那里的这群特殊的孩子们。

7月1日在到达太阳村之后，志愿者们先参观了一下太阳村。在院长的带领下，实践团队的所有成员进到孩子们的宿舍里，了解孩子们的住宿情况和生活情况。孩子们的宿舍都是不同的单位捐赠的。志愿者队长刘春迎说：“这里受到过很多爱心人士的捐助，我们虽然不能给他们带来太多物质上的帮助，但是我们要尽己所能，帮助孩子们解决学习上的困难和心灵上的困扰。”

为了帮助孩子们解决学习上的困难，实践团队对孩子们进行了义务家教。在与孩子们的交流中发现，很多孩子的英语是最让他们头疼的。因此，实践团队决定对英语基础薄弱和英语较差的孩子进行单独辅导。从最基础的单词和语法开始，对于孩子们不懂的一点一点的解释，文章一句一句的翻译，让他们彻底弄明白。除此之外，找出团队中英语比较好的成员，教孩子们唱英文歌，帮助他们提高对英语的兴趣。志愿者张琦说：“这些孩子真的很聪明，很多东西一点就通，而且学习的热情很高。帮助他们学习，我相当于自己进行了一次复习。”

实践团队除了帮助解决孩子们在学习上的困难，更加关心他们的身体状况和健康状况。实践团队带着医疗知识手册和给孩子们准备的礼物，给孩子们进行了一次生动的健康知识讲座和心理辅导。随后，实践团队通过和孩子们聊天了解孩子们的心理状况。小女孩小文说:“我想留长头发，长头发很漂亮，我还想回家，不知道妈妈什么时候来接我。”听到这，我们志愿者心里不禁酸酸的，回家这种对于同龄人的孩子再普通不过的事，对于她却成为一种奢望。在跟孩子们交流的过程中，志愿者们还发现了一个小女孩一直坐在墙角低头写作业。于是，志愿者们就主动跟她聊天，当问到她最想做什么的时候，她说：“我就想尽快学会更多的东西，增强自己的本领。”当问到她为什么的时候，她回答说：“有很多像你们一样的哥哥姐姐还有叔叔阿姨们来这里看我们，给我们带来礼物，我想学到更多的知识，快快长大，去帮助别人。”

通过在太阳村的所见所闻，志愿者们感慨颇多。志愿者段春燕说：“每个人都会有不幸的时候，然而不幸过后会有更多的幸运。因为有国家，有社会，有很多好心人士来爱着他们。同时，也很高兴能帮助他们解决一些学习和生活上的问题。能用自己所学的知识帮助他人，真的是一件很幸福的事。我们一定要更加努力的学习专业知识，以便以后可以帮助更多人，更好的回报社会”

（羲和书院 刘春迎 宣传组 薛莲）
防拐治拐从娃娃抓起
 7月4号，崇德书院娘子军社会实践小组来到了卫滨区幼儿园进行暑期社会实践。对幼儿园的在校小朋友进行防拐知识的普及，向儿童宣传防拐知识，增强防拐意识，提高自我保护能力，减少事故的发生。

 上午十时左右，队员们到达了卫滨区幼儿园为小朋友们进行防拐卖安全教育。我们有针对性的策划了一些关于防拐卖儿童的相应活动，让小朋友们更进一步的了解防拐知识的同时使他们提高相应的意识。首先，我们先进行了有奖竞答的环节，提高小朋友对防拐知识的兴趣，并引导孩子们积极表达自己对拐骗的看法和如何防拐防骗。这样有助于他们可以更好的了解到防拐防骗的相关知识。其次，我们列举了一些犯罪分子在进行犯罪时常用的手法，比如权威诱惑法、物资利诱法、带路引路法等等，并对其进行解释，让小朋友更加充分的知道犯罪的惯用手法及套路的同时教给他们遇到拐卖时的应对措施，列举了一些方法，例如：不要慌张，若在公共场合应立即向人多的地方靠近，并寻求帮助以及向公安部门求助等等。最后，我们通过故事、情景表演等方式让小朋友在更生动形象的情境中理解不能轻易相信陌生人，不能接受陌生人的钱财、玩具、礼物或食物。学会自我保护的知识，学习如何防止被拐卖，提高小朋友们的自我保护意识。

通过这次防拐卖安全教育的活动，小朋友们都明白了不能相信陌生人的话，也掌握了一些防拐骗的技巧。提高了防护意识。队员们也从更深的层面认识到了拐卖的严重性，也希望小朋友们时刻为了他们自身的安全将这些铭记于心。让我们携起手来认真学习安全教育知识、增强安全意识——为生命筑起坚固的城墙！

（崇德书院 尚欣欣 宣传组 江帆）
兢兢业业，坚守如一
7月4号，这一天是我院“新闻宣传团”工作的第十天，我们依然在电脑前，兢兢业业的工作着。

时至今日，大多数社会实践团队活动已经结束，队员们都奔向各自的家乡，回到温暖的家。而我们十二人的小团队，依然在学校里,坚守在电脑前，认真的修改着重点团队的新闻稿。这些稿子这是他们奔赴全国各地辛苦实践的成果，我们不容许自己有一点马虎。修改稿子这件工作是枯燥的，但工作又是丰富的，看着别的团队发来的稿子，他们奔赴各个领域，各个地域，就仿佛是我们在亲身经历一样。

我们坐在电脑前，手指不停跳动着，在键盘上打出一个又一个的字符，我们努力的去修改着一篇又一篇稿子。在这忙碌的时间里，还是有不理解我们的团队，他们收到我们的退稿邮件后，就来责怪我们，质疑我们的工作，我们就一遍又一遍耐心的去解释。明明要这么辛苦，为的就是心中那份责任感。

我们的工作时间是早上八点到中午十二点，因为工作量大，我们团队都选择了中午继续在办公室加班，午饭通常是面包或者方便面，下午一般要工作到晚上七点才能结束一天的任务。当收到邮件后，每个团队回复的一句“谢谢，辛苦了！”让我们丢掉了所有的疲惫，带着十分的心情去修改下一篇稿子。

学校早在一周前就已经放假，团队的人也经常收到来自父母的询问：“孩子，放假了，怎么还不回家？”“妈，我们还在学校工作。结束了我们立刻就回家。”

诺大的校园只剩下极少数的人，风吹过树叶沙沙作响。回宿舍的路上陪伴我们的经常是湖边的垂柳和嗡嗡叫的蚊子。无论刮风下雨，烈日炎炎，我们“新闻宣传团”在这里始终坚守如一。
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