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晨曦关怀 温暖幼儿
7月3日至9日，我院羲和书院“晨曦·幼童关怀”社会实践团队的14名同学，在队长张钜、通讯员杨思维的带领下，奔赴新乡市桥北乡实验幼儿园进行实践。
七月初，正是一年中最热的时候，可是同学们对暑期社会实践的期盼却丝毫不减。在活动开始前，我们还担心此次活动能否顺利进行，但来到幼儿园之后，队员们很快便和孩子们打成一片。我们尝试着进入孩子们的课堂，协助幼师完成日常教学工作，照顾孩子们的生活起居。这些幼儿园的孩子年龄不一，小的还不会说话，大的都已经会自己整理内务了。我们针对不同的孩子，进行了不同的照顾，让他们更快地成长。
队员们筹集资金，买了一大批绘图书、蜡笔和糖果，分发给31名孩子。此外，我们带着他们做各种各样的游戏，不管是教室里还是院子里，到处播撒着银铃般的笑声。我们还与留守儿童进行沟通交流、带他们做游戏。
临走时分，多数队员们的心中是不舍的，孩子们更是不舍。不少孩子拉扯着我们队员不让离开。有一位“小正太”闪烁着泪花花的大眼睛问一名女队员：“姐姐，你们明年还会来吗？”。有个小朋友竟然向杨思维要起了微信号说方便以后联系……这让我们体会到，人世间的情感有时候就这么简单而又让人难忘。这短暂的一周里我们与孩子们相处的快乐时光定将成为一段不错的回忆。园长赵蕊在接受我们采访时说：“在我看来，社会实践的意义在于走进社会进而体会人情世故。我感觉你们的表现已经很棒了，谢谢你们这些天来对孩子们的关爱，欢迎你们明年还来这里做社会实践”
我们给可爱的孩子们送去的不仅仅有文具和糖果，还有一片片的欢声与笑语。他们的健康成长需要我们社会人的关爱，只有得到了关爱他们才能获得安全感。特别是对于留守儿童，我们发现了这样的孩子也会给予他们加倍的照顾。精通心理学的队员田展羽说：“对于这样的孩子，我们应该多与他们交流，试着进入他们的内心世界。要多鼓励他们，培养他们的自信，才有助于成长。”

（羲和书院 杨思维 宣传组 崔甜甜）
低碳生活 环保共行
7月4日至8日，我院羲和书院“低碳生活，从你我做起”暑期社会实践团队正式启动。本次活动在队长陈莉莉的带领下，对农村环境和村民环保意识进行调查。
五天的暑期社会实践活动，我们通过对周口市黄泛区农场、尹坡村等村庄的调查，让我们对农村环境有了更深入的认识。进入村庄，随处可见街道垃圾满地飞、违规处理垃圾焚烧秸秆、家用粪池臭气熏天等严重污染环境的现象。政府已经明令禁止的一些行为，在农村却随处可见。随后，我们找到村长，向他了解一些情况。村长表示，我们也一直按照政府要求向村民传达，可是大部分村民不能够理解，我们也不能进行强制行为，所以进展很慢。

我们通过走访多家村民了解到，他们对于环境保护的意识还是有的，只是有时还做不到知行合一，习惯了老方法，突然要改实在是不适应。由此看来，低碳生活仍需我们共同的努力，建立起保护环境的意识，创建起保护环境的氛围，还需要走很长一条道路。
面对农村这种情况，队员们决定每家每户向村民宣传环保知识，讲述不注重环保观念的危害。大部分村民都能够理解低碳的重要性，这为我们的工作增添了很多动力。

这一路走来，我们受过挫折，也收获了感动。通过此次暑期社会实践活动，我们对保护环境有了深层次、直观的感悟，并在不断的实践中将感悟化为行动的动力。我们相信，这次经历不只是每一位团队成员宝贵的人生体验，更是在今后的生活中面对挫折不可多得的经验。
(羲和书院 高晴 宣传组 崔甜甜)
萤火之光，照亮心灵

7月2日早上，我院“萤火虫”社会实践团队的成员前往此次暑期社会实践的目的地――新乡市儿童福利中心，开始了我们为期七天的爱心之旅。

八点左右，所有的成员都到达了新乡市步行街。义卖的物件是由成员前一天共同绘制的T恤。刚开始，引来了很多人，但是大部分的人都只是观看一下，然后又离开了。后来他们得知我们的活动是为福利院儿童献爱心而组织活动后，很多人都买下了T恤。其中有一位带着孩子的阿姨说：“我自己家中也有一个孩子，作为一个孩子的妈妈，我对这些从小就在福利院长大的孩子，感到痛心，希望社会上能够有更多的人来关注他们，更注重他们的心理健康。”虽然天气很炎热，但队员们共同努力，分工明确。最后，经过两天的义卖，我们筹得了一些资金，我们利用这些资金给福利院的小朋友们买了一些学习用品和生活用品。

大手牵小手
7月3日晚，全体成员来到了福利院，院长以及工作人员都很热情地接待了我们。在工作人员的带领下，我们打扫了小朋友们的教室和宿舍。然后我们和福利院的儿童，以素质体验课的形式开展活动。我们首先与小朋友们探讨了他们感兴趣的事情，拉近与小朋友的距离。然后我们又进行了相互捶背、接力赛、拔河比赛、跳皮筋、沙包等活动。游戏过后，所有孩子围成一个圆圈坐在一起，组建成了一个临时的课堂，让他们谈谈自己的梦想，以及他们在学习中的乐趣和和苦恼。我们还向福利院的小朋友们讲解了我们的学习经验和大学生活，激励孩子们去追求自己的梦想。最后向福利院儿童们分发我们准备的礼物，小朋友们都非常开心，脸上露出了快乐的笑容。
共筑少年梦
7月4日，每个成员都在寻找自己的帮扶对象，了解孩子们的兴趣爱好、性格特点、生活习惯等。与小朋友们聊天，给他们讲校园生活以及社会上发生的新鲜事，并耐心地听他们诉说，在聊天过程中可以为他们做些力所能及的事情。
在生活小常识方面，我们给小朋友讲了夏天的生活卫生，介绍了一些方便且实用的生活小窍门和健康知识。在文艺节目之间，与小朋友互动，让小朋友们自己参与进来。在开心与快乐中度过美好的时光。活动中我们与孩子们自愿结组照相，用相片留下这期间美好的记忆。队员们还充分运用了自己所学的知识，给福利院儿童和老师们讲了一些生活中的卫生常识，包括预防流行疾病的方法。

通过本次活动，队员们发现了一些不可回避的问题。虽然整个福利院充满着爱，但在一些孩子的心灵中难免会存在着尚未治愈的创伤。或许因为身体残疾而造成的自卑心理早已在心里根深蒂固。因此，孩子们会表现出惧怕，会不愿与人交流，就一个人静静地躲在角落里发呆。所以，希望社会上能有更多的人可以关爱孤儿，献出自己的一份爱心，让孩子的世界充满阳光和快乐。

（羲和书院 张亚丽 宣传组 翟卿晖）
七彩天使 彩虹行动

7月8日至10日，我院赴开封市“七彩天使”小分队来到了开封市杞县开展社会实践活动，队员们实地走访了开封市的几间网吧，随机对正在上网的网民做了采访，其中包括中年人以及青少年，过程极具曲折。

走访期间，受访者积极配合队员们的工作，认真回答了小记者们提出的问题，并讲述了网络对青少年的影响，这其中有利也有弊。可见合理安排上网时间，文明上网是非常重要的。

为了吸引更多的群众，做到更广泛的宣传，“七彩天使”小分队邀请了“蝙蝠小队”在广场上表演街舞，引来许多观众，在观看看表演之余，队员们向广场上的观众讲述了有关长时间上网而致猝死的案例，以及电脑辐射的危害和防护措施，科普了相关医学知识、眼保健知识等。最后小分队的队员许培培为大家表演了武术以呼吁人们多走出家门。合理使用网络，多多运动，强身健体，深受大家喜爱。

此次活动进展顺利，旨在呼吁广大网民尤其是青少年合理用网，文明上网，关注自身健康。

（崇德书院 刘晨晨 宣传组 张远航）

医“馨”医“义”
7月8日至9日，我院德馨书院“医馨医义”社会实践团队来到了郑州市第八人民医院，以“黑丝带on the way”为主题，进行一些志愿者服务，在医生与患者之间开展一些互动游戏，增进医患之间的理解与沟通。

上午我们到达了医院，团队的成员与前来看病的患者进行了心灵上的沟通。通过这次沟通，使我们了解到患者在求医道路中，心理上的复杂变化。并通过对他们入院时的情况到现如今的身心变化，看到了他们的病情在一点点的好转，我们由衷地为他们感到高兴。考虑到病人的特殊性，所以在与患者进行沟通时，我们格外谨慎，担心有些问题会刺激到他们。队员杨俊琦说：“在提问题时，我很紧张，感觉说话的声音都变了，不过看到阿姨那么认真地回答时，我感觉特别感动，一下子又不紧张了。”

下午，我们作为志愿者，帮助前来看病的这些患者使用挂号机、验单机等一些简单的仪器。当看到他们从刚开始接触机器时的迷茫转变成看到单子出来的喜悦时，我们觉得累并幸福着。同时，我们还帮助领取过化验单的患者带领到所在的门诊区域进行排队等候，并陪他们说话，缓解他们排队时焦虑的情绪。看到他们向我们投来的微笑时，心中有了前所未有的温暖。

第二天，我们来到医院精神科，在一系列前期准备后，我们进行了医生与患者的互动游戏。因为病人们存在一些特殊性，院方和我们有所顾虑，因此，我们不得不更加佩服身为精神科医生在日常工作中所承受的压力与责任。
我们让医生与患者一起画画、一起唱歌、一起跳舞。其中，令人印象最深的是在音乐治疗室外的一间棋牌室，一位医生在教一位自闭症儿童画画，大手握着小手，一点一点耐心地讲解，试图让他从自己的世界中走出来。这里的医生把患者当作自己的家人，给予他们无微不至的关怀，一言一行，一举一动，我们都看在眼里，记在心中，这位医生正是我们学习的榜样。
在游戏结束后，队员们采访了一位患者，她对队员说：“游戏是生活的真实写照，他们不仅用高尚的医德为我们解除身体上的病痛，而且用无私的爱心使我们体会到家人般的温暖。”看着她充满兴奋的脸庞，我们会心一笑，觉得所做的一切都是值得的！
通过这一天的学习，我们的队员都学到了不少知识，也看到了医生工作的不易和患者看病的艰辛。如今医患关系日益严峻，我们队员都希望通过自己的努力，使身边的医患关系不在那么紧张，使我们的医院多一些温暖。      

（德馨书院 郑言言 王卫雪 宣传组 李文博）
本期编审：陈  宏

责任编辑：王德胜 程楠楠 王萌萌 兰帅
—————————————————————————

主    送：学校党政领导 学校相关部门领导

报    送：团中央学校部 学校相关领导部门

          团市委  新乡医学院团委

—————————————————————————

通讯地址：河南省新乡市华兰大道

          共青团新乡医学院三全学院委员会

邮政编码：453003

电    话：0373—7375961
（共印50份）
