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青春‘医’起行
关注居民健康 普及口腔知识（三）
7月14日，我院医学技术学院暑期三下乡“青春医起行”暑期社会实践活动在新乡市红旗区园丁小区开展。
活动正式开展之前，队员们先在小区门口摆上了口腔知识宣传讲台，立即引来了小区居民及路上行人的围观。大家急切的向我们的队员提出各种问题，我们的队员也在用自己所学的专业知识为群众们答疑解惑，活动还未开始，展台前就先热闹起来了。

活动正式开始，队员们向群众分发知识调查问卷和口腔医学知识宣传单，通过调查问卷的形式更好的了解群众们对口腔医学知识的了解程度。看着小区居民们的手中都拿着知识宣传单仔细阅读，我们已经达到这次实践的目的。

小区群众和队员们一起热烈的讨论着有关口腔医学知识的问题，园丁小区之行收获颇丰，让队员们感受到了这次实践的积极意义。

（医学技术学院 王婧屿）

关注居民健康 普及口腔知识（四）
7月15日，我们实践团队在启明小区进行最后一天的口腔知识宣传实践项目。

傍晚，我们的小分队迎着朝霞来到了启明小区环境优美中心花园。这里乘凉的居民很多，为我们即将要开展的宣传工作创造了良好的条件。宣传开始，队员各司其职，有为群众讲解口腔知识的，有向居民做调查问卷的、其余的队员就负责跟踪拍照，活动有条不絮地进行着。

此次调查我们根据本地居民对口腔保护知识的了解，针对性地对居民进行有效宣讲，让居民逐步改正不良的口腔习惯，以此来更好的保持口腔健康。

整个活动在启明小区开展的很顺利，我们从实践当中了解到了小区居民对医学知识以及对自身的健康问题的关注，这正是我们实践活动的目的。

（医学技术学院  邹智）

走到了终点，但却是下一个起点
青春“医”起行实践活动见闻
7月15日下午，青春“医”起行社会实践小组的社区服务环节正式结束。从11日起至今日五天社区服务我们分别开展了：社区中老人及儿童的空腔健康情况的调查，针对口腔保健意识薄弱的人群的口腔保健知识宣传，口腔知识互动大讲堂等一系列的活动。从开始到结束我们先后服务了农业银行小区、园丁小区、启明小区。三个小区的服务活动的种种经历是我们实践活动最大的收获。

前期的实践内容以调查为主。在调查中不仅仅收到我们实践需要的信息，更深刻的体验到人与人之间交流所必须的交际方式，怎样才能说服别人来配合自己的调查。随着团队的日益成长，我们谨慎而又果敢的提出了知识大讲堂的活动，尽心的准备、漂亮的讲解都在记录着我们付出的汗水。负责通讯的我很难用自己的笔墨去描绘这样的努力。

一切都是值得的，通过活动，我们心中的“中国梦”得到了很好诠释，我们的公益精神得到了社区群众的认可。我们改变了部分人们对奉献事业的曲解。无形中我们收到很多人对我们学院的认可，使我们的荣誉感油然而生。还有的群众要我们在结束了一对一的宣传讲解后，继续我们的活动给他们的邻里也讲解一下。类似之类的种种都是我们未能想到的收获。如果有可能我们也很想继续下去，不过不论是不是以社会实践的形式，我们都明白一日为志愿者，终生都是志愿者，因为奉献精神已深深地存在我们的脑海中。

随着服务工具的收回我们踏上了回学校的路，望着曾经服务过的地方。我相信我们整个实践小组一辈子都不会忘了这个让我们含着笑吃着苦的地方，在这里我们的人格得到体现，这里我们发觉了自我的价值，这里我们有了更完善的世界观。我们明白了何为“三下乡”的意义，我们有了更强烈的使命感，这里是我们党、我们校、我们新一代有志青年沟通的“桥梁”。中国梦，我的梦，我们会勇敢的向前，挑起肩上担子，一步一个脚印的前行。

                        （医学技术学院  供稿）
急救意识在心中 和谐平安保民生
7月15日，我院基础医学院暑期实践小组来到驻马店市新世纪广场，进行有关急救知识的宣传。此次实践活动目的在于让人们了解到当面临突发意外时，如何短时有效地进行补救，进一步提高人们的自我保护意识和自救能力。

本次活动主要的宣传地点是驻马店新世纪广场，参与者大多数是老人和孩子，也有一部分的青少年。活动主要分为两个阶段：队员讲解一些日常小常识，包括重症处理、思想包扎、心肺复苏技巧等；队员进行实际操作。此次活动过程中，队员们演示的专业又正确，当现场进行到给大家演练急救技巧环节时，人们都踊跃上前进行互动，确保群众们学到正确的急救方法。
    在活动中，有位王大妈说：“你们这次办的活动真好，今天讲解了这么久，我们也懂了不少，以后遇到一些突发情况，也不会那么慌了。”此次活动获得了圆满的成功，让小组成员们了解到，知道生活中一些突发事件的应对方法，在保护自己的同时，也能够帮助到他人，“赠人玫瑰，手有余香”，让他人的生活更有质量也更有意义。

      (基础医学院   郝亚飞）
【队员心得体会】

经过一天的不懈努力，队员们深切的感受到在医疗实践中掌握基础知识的重要性，实践是离不开基础知识的学习与掌握。队员们表示：“虽然是大一的医学生，很多医疗知识并未涉及，但这次社会实践活动的开展，大大增强了自己对医生这个神圣字眼的见解。帮行动不便的的病人进入CT检查的那一刹那，我第一次感觉到自己肩负的使命。我感慨到医生工作的辛苦与坚持，更加强我对这个职业的敬意。”
（基础医学院 张亚森）  
这次活动无形中使我们对自己的未来有一个正确的定位。暑期社会实践是大学生磨练品格、增长才干、实现全面发展的重要舞台。在这里我们真正的锻炼了自己，为以后踏入社会做了更好的铺垫。在本次的社会实践中我们还同诸多群众交流谈心，思想碰撞出新的火花。作为一个21世纪的大学生，社会实践是引导我们走出校门、步入社会、并投身社会的良好形式；我们要抓住培养锻炼才干的好机会；提升我们的修身，树立服务社会的思想与意识。同时，我们要树立远大的理想，明确自己的目标，为祖国医学事业的发展贡献一份自己的力量！
（基础医学院 王超慧）
急救本身是一个很重要的环节，只是现今急救模式还不完善，有些需要去改进，有些需要加强。普及急救知识就是为急救赢得时间，减少一些突发事件的发生，为病人赢得一切机会。对于急诊医师来说，疾病的诊断、治疗是很重要的，这是考验一个医生的判断力，因为判断错了，就可能造成无法挽回的损失。对于此次调研，我深深体会到急救知识的重要性，对于医院急救模式有了更深一步了解。作为医学生，我们还有许多要学习的地方，医学本来就是学无止境的。

       （基础医学院 李可帅）

这次活动不仅仅是对我们个人的一次考验，更是对一个医学生社会责任感的考验。试想曾经有多少个自然灾害灾难、人为事故的现场，有多少生命消逝在医务人员前往救援的道路上，又有多少现场的人拥有这绝佳的救援时间但是却只能坐在一旁束手待毙。而今天我们要做的就是进我辈之所能为大家普及急救小常识，也许在某个危机的关头它就能挽救一条生命。我们希望通过我们的努力挽救更多生命，对他人负责，对社会负责。

（基础医学院 于增乐）

我行我SHOW   SHOW出风采

“我行我SHOW”实践活动，带给我们很多点点滴滴的回忆。这次活动，说不上激情澎湃，但付出了诸多的心血，心里难免有些激动。通过这次实践活动，我们学会了更好的为人处世，与人交流，也学会了如何有效的推荐自己的产品。

    走进药店 亲身实践 

 实践活动开始后，我们和一家药店联系，经过详细热情的活动介绍，我们得到了店主的支持。但我们由于实践经验短，专业知识片面，短时间无法进入正常的工作状态，所以开始时候只能一直跟在店员后学习。有时实在是忙不过来，我们才能帮忙。

在经过一段时间的学习后，大家发现，卖药看似简单其实很难。首先得熟悉药物，并清楚的记住每个药物的位置，只有这样，才能提高工作效率。尽管每天的工作很累，但第一次接触和自己专业有关的行业，还能为顾客提出中肯的建议，心中的自豪感便油然而生。

经过在药房的体验和学习，我们对中药和西药有了更好的了解，如中药的种类、煎药的注意事项等。我们知道了中药是治愈疾病的最佳良药，如果坚持长期服用中药，可以治疗多种慢性疾病，从而恢复良好的身体状况；同时西药是现在药品的主力，在推荐西药时要确保推荐药品的准确无误，确保药品的质量。药品一经销售，不得退换，这就要我们养成认真负责的工作态度。在这里，我们学习了销售的技巧，也对药品的特性与慎用药物有进一步的了解。

在实践中学习 在经历中成长

作为一名药学专业的学生，只学习书本是不够的，只有理论和实践相结合，才能使我们学有所用。

在药店实习期间我们学到了很多，比如顾客购药时，感冒和消炎需要哪些药物，同种药品有不同产地时如何向顾客更好的推荐。这些都要求我们首先要了解药品的特性，然后进行简单的介绍，在此过程中增加顾客对销售人员的信任。进而在语言举止上要口齿清晰，语速均匀，动作熟练，微笑服务等，让顾客感受到我们的服务热情。

实践过程中，我们每天都认真的进行自我检讨，培养自己良好的生活习惯，如时间观念、应变能力、独立思考和当机立断。当然，我们也没有忘记虚心向老员工请教学习，从他们身上我们学到的不仅仅是如何成为一个合格的药品销售员，更学习到了热心奉献的精神、一丝不苟的工作作风、不骄不躁和积极乐观的良好心态。

一周的社会实践活动，我们都进步很多，成熟很多，同时也懂得在社会上生存的艰难。我们要利用好自己的平台，用自己的真才实学服务大众，为我们进入社会时更好地立足打下坚实的基础。自己人生才刚开始，路还很漫长，需要我们踏实地走好每一步。

（药学院  供稿）
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