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我院2017年暑期社会实践活动概况
为学习宣传贯彻党的十八三中全会精神，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和社会主义核心价值观，以建军90周年为契机，以引领青年学生树立和践行社会主义核心价值观为重点，坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨，按照“目标精准化、工作系统化、实施项目化、传播立体化”的原则，积极顺应学院转型发展战略，引导大学生自觉践行社会主义核心价值观，在实践中受教育、长才干、做贡献。2017年我院将以“喜迎十九大·青春建新功”为主题继续组织开展大学生暑期社会实践活动。
2017年5月初，2017年暑期社会实践工作全面开展。本次暑期社会实践活动根据各专业特点和实际情况确定社会实践活动项目，我院的暑期社会实践坚持“全面发动、重点组队、点面结合、层层深入”，采取组建团队和个人分散两种实践活动方式。从项目申报到团队组建，院团委为贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕16号）精神，为充分理解《关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见》精神，与各院（系）团总支、学生会开展多次关于社会实践的项目研讨会。
5月27日，2017年暑期实践团队开始立项申报。6月8、9日，团队答辩会在平原校区举行。各书院、各职能部门有社会实践资深经验的老师们担任了此次答辩会的评委。最后评选出30个校级重点团队。
本次暑期社会实践的立项申报采取项目化管理机制，院团委对计划开展的社会实践活动进行统一立项，确定社会实践的基本范围，提供选题参考，以书院、校学生会、学生社团为单位组建申报社会实践项目。每队必须有一名指导老师，社会实践活动实行领队负责制。院团委将对所有的申报材料统一进行评选，择优立项。院团委将根据申报方案的创意性、时效性、可行性、特色性等分为重点支持项目和一般扶持项目、自筹团队，并根据不同的项目等级给予相应金额的社会实践专项经费资助。
6月26日，我院暑期社会实践开营仪式在平原校区闻德礼堂举行，我院党委副书记王金文、张钢、学务长邱永建出席。本次实践共有6000余人参加，组建了600余支队伍。行政管理人员、辅导员、专业教师等也参与到社会实践中，担任指导教师，同时实行社会实践课程制，根据活动对团队及个人进行相应的学分加分。各实践队员纷纷奔赴实践地点，深入农村、社区等地，进行志愿服务。仪式结束之后，资讯中心王德胜老师就社会实践团队的宣传稿件撰写和图片采集等问题进行了现场培训。
今年我院大学生暑期社会实践围绕弘扬时代主旋律，传播青春正能量进行策划组织，实践形式多样，内容新颖，充分体现当代大学生积极向上的精神风貌。以医疗卫生、志愿服务为重点，分别从社会调查、政策宣讲、科普宣传、医疗卫生、文化传播等方面，开展“豫响仁心团队、“安全伴我行”——交通安全知识校园宣讲团队、卓越工程训练营、绿色共享，单车伴行暑期社会实践团队、赴河南省肿瘤医院参加“城市癌症早诊早治”国家项目实践团队”等多种团队。广泛动员学生开展各种形式和内容的实践服务活动，努力扩大活动覆盖面、提升活动实效性，实现促进学生成长和服务基层发展互助双赢的局面。
同时我院成立2017年大学生暑期社会实践活动领导小组，各院系成立相应的领导机构，组织领导本院系的学生社会实践活动。
我院学生通过自主立项开展实践，实现了投身社会、深入社会、服务社会、奉献社会的目的，树立和践行社会主义核心价值观，用拼搏和奉献创造出无愧于青春，无愧于团队的优秀成绩。
(宣传组 兰帅)
我院举行2017年暑期社会实践开营仪式
 6月26日上午,以“喜迎十九大·青春建新功”为主题的2017年大学生暑期“三下乡”社会实践开营仪式在我院平原校区闻德礼堂举行。我院党委副书记王金文、张钢、学务长邱永建出席，各书院、相关职能部门负责人及全院社会实践团队代表共计500余人参加了此次仪式。
在庄严的国歌之后，学务长邱永建致开幕辞。他代表学院对长期指导学生开展社会实践的老师表示感谢，对即将奔赴各地开展社会实践的师生表示问候。他再次强调了社会实践对大学生成长和锻炼的重要意义，并向同学们提出三点希望和要求：第一，要在实践中认知社会。通过社会实践，深入了解国情，积极认知社会，提高自身素质和道德修养；第二，要在实践中学习并增长自己的才干。在实践过程中，要增强分析问题、判断问题和解决问题的能力，虚心向群众学习，在实践中提高自我、完善自我；第三，要精心组织，确保实践工作安全有序进行。实践活动人员多，任务重，条件艰苦，每一位成员都要加强管理，增强安全意识，确保人身及财产安全。
随后，实践团队指导老师代表孙峰发言。她表示各位指导老师将按照团委要求，悉心指导，认真调研，不怕吃苦，乐于奉献，提升活动实效性，认真开展好各类活动。
接下来，学生代表康涛发言。他表达了各位实践成员要在社会实践中培养吃苦耐劳的精神，提高对国家和社会的责任感，用拼搏和奉献创造良好成绩的决心。
最后，王金文宣布2017年大学生暑期社会实践活动开营。与会领导嘉宾向实践团队代表授予社会实践队旗。
开营仪式后，“卓越工程训练营”在第一教学楼B104拉开了暑期社会实践的帷幕，在接下来的十余天里，卓越工程训练营的成员们将在杨保胜、李东亮、卢龙斗、李长正等教授的指导下学习大学生科研创新的思路与方法、生理学、组培与病理学的学习方法、标本制作相关知识、急救知识及技能培训、及参观人体博物馆等。切实强化同学们的自主学习能力，提高同学们的科学思维、终身学习和科学研究能力。
据悉，我院2017年大学生暑期社会实践共有6000余人参加，组建了600余支队伍。围绕扶贫政策宣讲、医疗义诊服务、社会基层调研、支教爱心帮扶等方式展开。引领和帮助广大青年学生在社会实践中受教育、长才干、作贡献，以青春建功的实际行动，为全面建成小康社会贡献青春力量。
(学务部 马素娟 史良)
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