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“专注支教路 驰骋绿茵场”之足球之约

我院精诚书院的“专注支教路，驰骋绿茵场”暑期实践团队于7月4号进行动员大会，次日，队员们怀着期待的心情正式走上了“支教路”。

7月6日上午7点30分，启梦队安保组队员准时将孩子们安全带到足球场。同时负责后勤的队员将打好的热水和药品带到指定场地，以备大家使用。然后，我们便开始了教学活动，教练对各组成员进行基本足球技术训练。在热身运动后，教练对基本动作“传球”、“停球”进行详细讲解并示范。孩子们在各组教练的指导下进行训练。看着孩子们在绿茵场上欢快地奔跑，队员们的心情也莫名的愉悦起来。

下午16点30分，我们带领着孩子们在足球场集合，开始进行下午的各项活动。为了使孩子们能够好的巩固已学动作要领，教练们带领孩子们对上午教学内容进行复习。然后进行下一项教学内容——“射门”。孩子们按照教练的要求认真练习，一次又一次的射门，欢笑声回荡在绿茵场上。

晚上8点，我们进行例会总结，对活动中所出现状况和问题提出改善措施，并对下一天的工作内容进行具体安排。

7月7日上午7点30分，像往常一样孩子们被安全带到足球场上，开始一天的活动。孩子们在各组领队的带领下，开始练习传球、停球、射门技能。在训练的过程中，遇到了暴雨的突袭，早上的教学活动被迫终止，团队队员不得不将孩子们带至室内避雨。于是大家在室内玩起小游戏，其乐融融。王蒙召小朋友说:“不喜欢玩的时候下雨，但是有哥哥姐姐还有这么多小伙伴一起玩，下雨都不算什么了。”

下午4点整，新乡电视台记者张有福特意来到我院的风雨操场，对我院这次暑期支教活动进行了系列的采访报道，其中包括对精诚书院团总支书记赵元雪，带队队长戴旭、现场教练刘思博以及对孩子们的采访。在采访的过程中，带队队长戴旭说道：“既然这次支教活动能够给孩子们带来这么多欢乐，我们就一定坚持将这次活动做到更好，给孩子们的暑期生活带来更多的欢乐！”

当天下午，我们举办了一场精彩的足球友谊比赛，来检验孩子们近期学习的技能成果。孩子们在绿茵场上踢足球，我们在旁边加油喝彩。

通过这次活动，每位队员都有深刻的感想。团队成员贾智莉说:“虽然带小孩子很累很累，但是看到他们带着笑容的脸庞，什么累啊困啊全都消失了。”

（宣传组  莫晓燕）

 缅怀英勇先烈 弘扬革命精神

为了继承和发扬老一辈革命家的优良品质和革命传统，牢记党的宗旨，践行 “三个代表”重要思想，立足本质，充分发挥党员的先锋模范作用，实现人民富裕安康的宏伟目标，构建社会主义和谐社会。我们成立了以“缅怀英勇先烈，弘扬革命精神”为主题的赴上蔡县社会实践团队。

7月6日，我们来到了上蔡县烈士陵园。首先，我们和当地的工作人员取得了联系。在得到他们的许可后，我们在陵园门口挂上了我们的条幅，然后一起宣誓并向烈士默哀三分钟，借此来表达对他们深深的崇敬和缅怀。随后，我们向当地的居民说明了我们来此的目的，希望对烈士有更多了解。

经过居民介绍，我们了解了特等功臣一级战斗英雄雷保森、胡建中、王清軒、黄学盛等人的事迹。让我印象最深的是雷保森，1946年秋，在郑州交通路饭店当杂工的他经中共华东部队的侦察员指引到黄河一大队特务连当战士。1948年春，特务连由地方武装升为中国人民解放军78师234团3营9连，雷保森为连机枪手，先后参加了济南战役和淮海战役。他作战勇敢，荣立三等功，并被批准火线入党。打碾庄圩时，雷保森任爆破手。前面4名爆破手牺牲后，他夹起炸药包猛然跃起，把敌碉堡炸开，俘虏敌团长1名，荣立二等功。随后，雷保森又参加抗美援朝战争和七峰山战斗，并创造了我军战斗史上用步兵武器击毁敌坦克的光辉战例。雷保森一生获得很多殊荣 “一级战斗英雄”称号、“一级战士” “全国军队离退休干部先进个人”、 “全国先进军队离退休干部”等。
听了那些烈士的相关事迹，我们不禁感慨万千。队员王怡说：“通过学习烈士的英雄事迹，我真切地体会到烈士的伟大，他们舍己为国的英雄品质让我们尊敬，在生活中，我们也应该像他们那样拿出严于律己的精神和坚强意志，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩，成为一个对祖国有用的人！”

                 （崇德书院 何小丛 宣传组 范阳阳）

超萌护士送清凉 健康知识带回家

——记超萌护战队探寻活动

  盛夏7月，我们暑期社会实践团队在老师的指导下，展开了健康知识宣传活动。7月6日、7日，超萌护战队的四名成员胡锦涛、赵一帆、张静、肖雪寒前往郑州探寻活动地点，此行秉承着“超萌护士送清凉，健康知识带回家”的宗旨，目的在于提高民众对健康的关注度，对护士的认知度。

实践活动实现多样化，分三个部分：动感热舞、健康知识页发放及讲解指导、环保实践。

首先，我们徒步前往在郑州市华联商厦、百货大楼、丹尼斯商场等十余家大型商场和数百家中小型商店、餐饮店等，与各个店铺负责人商讨活动场地的使用。无奈的是，我们费劲口舌，也没有打动工作人员，一次次的努力换来的却是拒绝的目光、蔑视的表情，挥手示意离开。然而拒绝并没有削减超萌护战队四个成员的想要做公益的心。

随后，面对拒绝，我们只能用跳舞的方式吸引大家的目光。最后通过活力四射的舞蹈吸引了很多人驻足。于是，其他队员开始发放简单易懂的健康知识页来改善部分民众对护士、医疗冰冷、惊悚环境的刻板印象。最终功夫不负有心人，小队在二七纪念塔前面、人民公园与场地相关负责人达成了共识。

最后，队员们在二七广场亲为他们普及健康知识，在人民公园外发放健康知识页、讲解知识。

通过此行，队员们都有所收获。成员赵一帆说：“虽然这两天的成果不尽人意。但是一时的失败并不可怕，可怕的是放弃，只要坚持努力，心中有希望，就一定会成功。”

                                                    （宣传组 孙亚飞）

投身新平台 成长新体验

——赴柘城追“南丁格尔”之艾滋病宣传社会实践团

7月6、7日，我们赴柘城追“南丁格尔”之艾滋病宣传社会实践团的15名同学踏上了出发的道路。我们首先赶往赴郑州市第三人民医院进行为期两天的实践前培训，通过该院医生和护士的指导，为即将到来的实践活动打下基础。

首先同学们向郑州市第三人民医院的感染科主任王冬梅了解有关艾滋病的防护问题。她强调与艾滋病人接触时要遵循的“三前两后”洗手原则，即接触患者前、无菌操作前、接触患者后、接触患者环境后、接触血液后。此外，王主任还讲解了有关“职业暴露”的问题，即医护人员在与患者接触时要着重注意着装问题——工作衣和口罩保证严实整齐。王主任严肃地告诉我们如果不小心被污染应立即采取的急救措施，保证自身安全。

关于同学们对将来就业问题的疑惑，该院护理部主任付朝红为同学们讲述了医院对未来护理人员的要求。她告诉我们医院现在实行以人为中心的责任制整体护理，“分床到护”为病人提供全程全面的护理服务。不仅要求护理工作者有较高的心理素养，人文知识，熟知法律法规及医院的规章制度，更要有丰富的专业知识和操作熟练的技能。此外，在科技发达的今天，电脑办公管理工具的使用也都要求医护工作者熟练掌握。

接着同学们又与该院内科护士长邵卫华学习了基础的老年护理知识，同时去病房实地观察了这些在临床上的应用。邵护士长还为大家讲解了老年人的心理及生理特点，提出老年人护理时的重点：1.有效沟通，说话尽量口语化，通俗化，语速要慢，耐心，细心；2.保证老年人的睡眠质量，保持病房安静；3.风险评估，如是否有坠床、跌倒的危险；4.皮肤护理，防止压疮，定时清洁、翻身等一系列护理重点。

7月7日，15名同学在培训中心护士长肖颖、魏静及急诊科护士长刘蕊的指导下学习了心肺复苏及血压测量技能，同学们对于动手实践的方面有浓厚的兴趣，一个个跃跃欲试，气氛特别活跃。同学们之间相互指导学习，保证每个人都掌握了这两个基本技能。护理学56班梁鹏波同学说：“学会了这两项技能，我终于可以动手实践了，觉得很高大上。”

为期两天的实践前培训的结束，为同学们赴柘城实践打下了坚实的基础，同学们不仅可以利用这些知识更好地帮助别人，而且对同学们以后的生活和工作都有很大的帮助。护理学56班陆丹阳同学说：“这次培训让我明白了很多常识，我将用我所学去帮助别人，我相信这次社会实践一定非常有意义。”

   （崇德书院 赵超建 梁鹏波 宣传组 张雪莹 王科曼）
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