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大手拉小手 共绘绿地图
7月9日至12日，我院赴张武店小学环保教育宣传社会实践团队开展了为期四天的实践活动。

我们为孩子们准备了画纸，鼓励他们将自己心中的绿色地球在画纸上画出来，这样可以深化孩子们对大自然的热爱之情。孩子们纷纷拿起画笔在洁白的画纸上留下了自己对美好环境的期待。他们画上了绿树、红花、小河、小山和小动物，有的小朋友还在纸上签上了自己的名字，以此来表明了自己捍卫绿色地球的决心。之后我们还教孩子们折简单的花朵，他们都认真地拿起折纸向我们学习。

最后几天，团队按计划继续进行活动。我们与孩子们一起做游戏，并且用我们义卖所得来的钱为他们购买了学习用品，鼓励他们要好好学习，学好知识将来可以发明出更多环保的产品，让我们生活得更加健康。学校老师表扬到，大家利用暑假时间对小学生们所进行的环保教育正是学校所欠缺和无法做到的，我们的到来弥补了学校教育方面的不足，对于孩子德智体美劳的发展起到了很重要的补充作用。

活动结束后队员们都表示这样的活动很是让他们难忘。这个时期的孩子可塑性非常强，我们正好抓住了这个时期，在他们的心灵上播下了一颗环保的种子，将来他们定会破土而出成长为参天大树，成为我们地球环保者中的一员。
（崇德书院 刘营 宣传组 王子洋）

一纸心愿 裁出瑰宝
7月5日，我院崇德书院“一纸心愿”社会实践团队来到辉县薄壁镇的潭头村，探访剪纸艺人李爱荣老师，对村民进行问卷调查，宣传我国非物质文化遗产，弘扬民族瑰宝。

我们早早踏上了剪纸文化传承人家乡的路。到达目的地后，在大致了解我们的活动后，村书记带我们去了李爱荣老师的家。平易近人的李爱荣老师在得知我们来到的来意后，为我们讲解了一些与剪纸艺术有关的知识，还让我们欣赏了她的一些作品。每一幅作品都非常精致，可以体会到李爱荣老师在拿起剪刀时，对它们的投入和付出。在屋子里的小桌子上，还有很多未完工的半成品，有的已经能看出大概的形状和内容，有的难度比较高，需要在红纸的背面先是用笔画出要剪的内容，然后再用剪刀剪成。一间不大的屋子里塞满了精美的作品和荣誉，更突出了李爱荣老师的淳朴和对剪纸艺术的热爱。
7月6日，为了解人们对剪纸的认识和加强人们对剪纸的保护，队员们开始向人们发放调查问卷。通过对不同年龄段的人进行调查，让我们更加了解现如今人们对于非遗的认知程度。
随后，我们再次来到李爱荣老师的家里，开始了我们的剪纸学习过程。大家看到十二生肖的样品时，都觉得这很简单，但是真到了拿起剪刀去剪的时候，都迟迟不知道怎么下手，只好老老实实地先拿铅笔在纸的背面按照样品的模样画出来，再用剪刀剪出来。在剪纸的过程中，也有出现即将完工，却因为自己的一个不小心，前面所有的努力都白费的情况，使得队员沮丧。但随着自己剪纸花型的增多，熟能生巧。自己对自己剪的东西也越来越满意，把剪好的作品放在一起欣赏的时候，心里满满的成就感。
7月9日，我们带着各自的成果到公园展示。我们邀请了路过的市民，为他们介绍我们的作品、讲解我们活动的意义，并将精美的剪纸送给了来参观的市民们。
虽然这次活动时间很短，但是我们各方面的能力都有所提高。首先，我们要学会沟通，沟通是与他人交往最有效的方式。其次，我们要有团队凝聚力，一个团队最重要的就是团结。不管是经验还是教训，我们还应该学会总结，学会取其精华，为我们团队的工作提供宝贵的财富。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”实践是学生接触社会，了解社会，服务社会的最好途径。对于我们当代大学生来说，学校是我们学习的地方，而暑期社会实践则提供了一个锻炼自己的的机会，我们要珍惜每一次实践机会。
（崇德书院 张文文 宣传组 薛莲）
口感幸福岁月 齿享幸福人生
    7月10日，由我院校团委主办，崇德书院爱牙天使公益队承办的“口感幸福岁月，齿享幸福人生”暑期实践活动走进了郑州市人民公园。我们此次的目的是为居民宣传一些与口腔健康相关的知识，并且对郑州市居民的口腔健康行为进行调研。

早上8点，团队所有成员满怀激情地抵达目的地与公园负责人取得联系，并向他们讲解了有关这次暑期社会实践的大致流程和目的。公园负责人了解情况后，积极支持我们并非常高兴地鼓励我们说：“现在的大学生真是越来越有责任心了，能够为社会为人民着想，有你们在，国家一定会越来越强盛。”随后，队长刘新园代表全体队员向公园的相关工作人员表示感谢并且承诺会严格遵守规定。

团队所有成员开始在公园里如火如荼地展开宣传工作。我们兴致勃勃地张贴关于口腔疾病相关知识的图片，其中包括常见的口腔溃疡等六大口腔疾病，从病因、常见症状、并发症、治疗、预防、及饮食六大方向进行知识普及。这场精彩而且有意义的图片展览会引起了居民极大的兴趣，前来参观及咨询的居民络绎不绝，期间队员们耐心地为这些居民讲解有关口腔的一些知识。

随后，团队所有成员分成三个小分队，每队包括宣传员、解说员、派送员。我们耐心地为居民们讲解并义务发放团队精心制作的口腔健康知识手册并礼貌邀请居民填写关于《郑州市居民口腔健康行为调研》问卷。在调研过程中对于部分居民不健康的口腔行为习惯我们及时指出并进行耐心指导。我们认真热心的态度和讲解调查的内容获得了居民的一致好评。

此次暑期实践将公益宣传与科研相结合，体现了我院学生对科研的浓厚兴趣，以及我院营造出的良好的科研学术氛围。团队成员怀着满腔热血和对活动的满心期待，集体踏上征途。这只是一个开始，而后这批未来美丽善良的护士天使也会更加努力。希望通过这次的实践活动，我们能够变得更加的有责任感，更懂得担当。

（崇德书院 李晨）
陪伴是最长情的孝

尊老是中华名族的传统美德，为弘扬优秀传统，我院“亲亲陪伴之关注老人”社会实践团队来到了开封市祁县幸福里敬老院进行为期一周的实践活动。

7月4日，是我们来到敬老院的第一天。在敬老院里，老人们一看到冒着大雨赶来看望他们的学生，立刻关心起来，拉着我们的手嘘寒问暖，十分关心我们。还有一些老人高兴得合不拢嘴，与我们分享自己当年“金戈铁马万户侯”的峥嵘岁月并与我们聊了日常生活中的点滴故事。我们也询问了老人们的身体状况和生活情况，并与他们聊家常，帮助他们打扫卫生，大家很快就融在了一起。老人们都感慨地说，正是有了国家的各种福利和党的政策才能像今天这样无忧无虑地安享晚年生活。队员的到来更为他们的生活带来了生机和乐趣。
与老人们聊天的过程中，我们感受到了他们心中一丝丝的孤独和寂寞。刚来敬老院时他们都很不习惯，但是时间久了他们就逐渐喜欢上了这里，他们有时间就会到树荫下或是写字房内看会电视或打麻将。老人们行动不方便，我们队员拿卫生工具帮老人们打扫卫生，他们热情地请我们喝水，还给我们切西瓜。之后，我们又去了厨房包包子，一边包一边说笑。

与老人们合影时，有的老人害羞不愿意拍照，总是摆摆手“老了老了，照了不好看。”而这时，我们所有人哄着他们，给他们信心，虽然有的老人觉得自己老了丑了，可又会情不自禁换上自己觉得最漂亮的衣服走到我们的镜头前。他们脸上露出的喜悦就说明了他们的内心里有多开心。照片中给我们印象最深的便是一位老爷爷笑得合不拢嘴，从他的笑容里我们体会到，在晚年的关注与爱护对一个老人来说是多么重要。
实践虽然只有短短的一周，但这次实践却给我们带来了深刻的体会。尊老一直是中华民族的传统美德，而在当今社会，这种美好的品质似乎在逐渐被人遗忘。我们始终都不应该忽视我们的父母，他们把年轻给了我们，当他们老去，我们有责任也有义务去关心他，照顾他们，给他们提供一个安详的晚年。
（德馨书院 赵小慧 宣传组 王子洋）
追寻历史文化 寻找手工艺人

7月11日上午，我院赴浚县追寻历史文化体验队来到了泥塑的制作基地，接待队员们的是“鬼才”泥猴张的关门弟子张社香老师。

通过张社香老师的叙述，同学们对泥猴张老师有了一个更深层次的了解。“泥猴张”原名张希和，因擅长捏泥猴而声名远扬，早在1983年，泥猴张就带着他的作品远渡重洋到美国展出。在这里，同学们见到了许多泥猴张的作品：猴山，猴子骑马等等，近30厘米高的作品全部是通过手工制作而成的，给了同学们很大的震撼。张社香老师说：“现在泥咕咕的制作很多都是通过模板机制而成的，但我们的制作依旧保持在手工层次，这样的作品才更活灵活现，而且还能看见作品上的指纹呢。”

张社香老师搬来一块泥开始为大家展示泥猴和泥咕咕的制作过程。张社香老师说他们用的泥都是经过4、5年的发酵，这样的泥没有杂质，在晾晒和烧制的时候不容易裂开。泥咕咕的产地主要集中在杨玘屯，不仅仅因为这里是泥咕咕的发源地，更重要的是材料问题，泥咕咕所需要的泥是黄河下1米深的泥，而浚县曾是黄河故道。

张社香老师现场为队员们展示了泥猴的制作过程。她展示的工具例如笔管、筷子等都十分简陋。很难想象精美的艺术品晶石是在这些工具的帮助下捏铸而成的。短短2分钟，一个栩栩如生的泥猴就出现在我们面前。一个泥塑后面刻上“泥猴张”三个字，就是要出省和出国的，泥猴张的手艺闻名远扬，并且泥猴张老师在美术书上的作品是和齐白石大师并列的。

在张社香老师及其丈夫的帮助下，队员们开始体会泥塑的制作过程。大家先从简单的开始做起，然后逐渐深入，每个人都是全身心地投入到自己的“艺术创作中”。经过一段时间的努力，大家也做出了自己的泥塑作品，虽然很粗糙，但仍然觉得很惊喜。要想让泥塑有响声，插眼的角度很重要。只有把握好角度，才能发出“咕咕”的响声。

当问起泥塑传承的问题时，张社香老师告诉队员们：“现在也有人学，不过相对于以前的比较少，更多的人是把它当成一种赚钱的手段。就像种地一样，什么时候有生意了什么时候做。但泥猴张这一脉不是，泥猴张老师的主要目的是艺术，而我们学习制作的最初原因只是兴趣，并不是为了营生。在接下来的聊天中，张社香老师提及自己的很少，她的话语大多围绕着泥猴张老师。“泥猴张老师在收徒的问题上，不在乎出身，只在乎人品和你对泥塑的热爱程度。他的生活非常朴素，他的钱用来做公益事业。有一次，正月古庙会的时候，我和泥猴张老师在大伾山石猴路旁边，泥猴张老师绘画，我捏泥塑。我们的中午饭就是一个饼夹菜，中午休息的时候就是趴在路边的栏杆上休息一下，到下午游客少的时候，就收摊走人，你们要知道这个时候泥猴张老师已经70多了。泥猴张老师对艺术的热爱程度难以想象，什么时候灵感来了什么时候创作，即使睡着了也要起来。”我们很难想象这是一个古稀之龄的老人所做的，只有这样的人才能称得上大师吧，也只有这样的人才会把浚县的泥塑带上一个高峰。

离开之际，最初体验泥塑的喜悦已经淡去，脑海里始终挥散不去的是张社香老师的那番话，心里满满的都是感动。同时，张社香老师也为队员们留下了深刻的印象，那种朴素、热情以及对泥塑的喜爱之情，不禁让我们所折服，我们应该积极保护非物质文化遗产，不让这些传统工艺流失于中国文化。

（羲和书院 刘倩 宣传组 薛莲）
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