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2014年“博爱家园——红十字应急救护志服务进社区”活动启动仪式举行

      7月4日上午，2014年“博爱家园——红十字应急救护志愿服务进社区”活动启动仪式在新乡市启明小区举行。

    新乡市人大常委会副主任李红旗，新乡市政府副市长李瑞霞，新乡市政协副主席杨书廷，新乡市委宣传部副部长、新乡市文明办主任姬宏伟，新乡市政协文教科委主任尚建军，新乡市卫生局局长、新乡市红十字会会长贾共卫，新乡市人大教工委副主任朱桃花，我院党委书记王志凯、院长杨捷、党委副书记王金文出席，新乡市各大城区文明办负责人、市红十字协会负责人、启明社区工作人员、启明社区居民和以及红十字救急知识培训进社区活动的我院大学生志愿者参加。市红十字会专职副会长马云主持仪式。

贾共卫致辞。他说，近年来，新乡市红十字协会和我院在大学生志愿服务方面联合开展多次活动，广大大学生红十字志愿者秉承“人道博爱精神”的红十字精神，在助孤助残、爱老敬老、应急知识培训等方面开展多种形式的培训，成为大学生社会实践和德育教育的重要形式。为了响应国家“博爱家园——红十字应急救护志愿服务进社区”的号召，新乡市红十字会、新乡市文明办、新乡医学院三全学院联合开展此次活动，重在让居民掌握基本医疗救治知识，为后期的医院救治创造条件和时间。

王志凯致辞。他对长期以来支持关心我院大学生暑期社会实践的新乡各界人士表示感谢，向即将奔赴各社区的暑期实践队员和老师表示问候。他希望全体队员树立安全意识，积极完成此次应急救护志愿服务进社区任务的各项安排；敢于吃苦，不怕困难，发扬贡献、有爱、互助的志愿者精神，展现我院大学生积极进取的精神风貌。

李红旗、姬宏伟、杨捷共同为新乡市红十字协会“新乡医学院三全学院大学生实践基地”揭牌。

李瑞霞发表讲话。她说，市红十字会、市文明办联合新乡医学院开展的这次活动，是创建文明、互助、健康、安全社区环境的重要举措。把服务他人、服务社会与实现个人价值有机结合，树立道德“风向标”，传递情感“正能量”，引导人们做好事、献爱心，影响和带动更多的人关注和参与志愿服务，帮助群众了解更多的急救知识、保健知识。

据悉，今年是我院开展“博爱家园——红十字应急救护志愿服务进社区”的第二年，去年已经完成了10个社区的培训任务。进社区培训与我院大学生暑期实践活动相结合。今年，我院选拔70名优秀大学生志愿者参加，分10个组，对红旗区、卫滨区、牧野区、凤泉区、高新区、新乡县的105个社区的工作人员和居民开展，每天每组培训1至2个社区，每个社区至少培训50人，接受培训人员将达到5000人，内容包括医学救护知识、心肺复苏、地震火灾水灾防护、21种常见疾病现场救治方法、中医养生知识、国家医疗知识等。

随后，我院大学生志愿者进行了应急救护情景模拟表演。大学生们模拟了发生车祸后临时固定手臂方法、意外伤害后的头部包扎、急救晕倒后应急治疗等方面的救助表演，娴熟的表演引起小区居民纷纷驻足观看。社区的刘阿姨说：“急救措施看着虽然很简单，但是却很实用。”
(宣传组 王元昊)
雨露三全 裴寨花开

第一站之感叹农村“大整容”

7月2日，我院医疗技术学院赴裴寨新村实践小队到辉县裴寨新村进行为期一周的实践活动，真实见证了我国社区型农村建设的巨大成果。

实践队来到裴寨新村后，受到当地领导的热情接待，在村委会主任的安排下，队员们顺利地解决了食宿问题。随后，当地领导带领队员们观看纪录片，参观了裴寨新村社区和展览馆。
据了解，裴寨社区位于河南省辉县市张村乡属太行山南麓区丘陵地带。过去，这里十年九旱，种地靠天，自然状况和经济条件都非常落后。村民住的是土坯房，吃的是地窖水，走的是泥泞路，人均收入不足千元，是一个典型的省级贫困村。然而，裴春亮于2005年当选裴寨新村村委会主任以后，带领全村干部艰苦奋斗，科学发展，使得现在的裴寨村成为了一个楼房林立、环境优美、经济多元发展、人均收入过万的城市化“新农村”。从默默无闻到享誉全国，队员们无一不感慨这里翻天覆地的变化。

队员们在村民们的热情招待下，进行了问卷调查，并向村民们讲解新农村医疗保险等国家政策。
夜幕将至，队员们受邀参加了裴寨新村“党员干部和村民代表大会”，并感叹当地的会议民主化与透明化。会议结束后，队员们纷纷自己下厨，在一片欢声笑语中，结束了一天的实践活动。
第二站之“三全之水”润泽新农村
7月2日，我院医疗技术学院赴裴寨新村小队迎来了第二日的新工作。在昨日的参观与简单调查之后，队员们紧张地准备着各自的任务。
    经过一上午地准备与布署，在征得当地村委领导的同意与协助后，队员们在新村社区内开展工作。队长借用当地广播播报“夏日卫生小常识”，普及村民的医学知识。随着，其他队员在社区内设置了固定的医疗服务站点，为当地村民讲解简单的医疗与卫生常识及疾病预防措施，为村民提供便利，许多村民拍手称赞。咨询服务进行的同时，队员们发放问卷调查，对当地居民医疗保障知识的认知度及家用医疗箱的设立进行进一步了解。
    工作结束后，队员们对社区中心幼儿园进行卫生与安全知识普及，并以有奖问答的形式调动孩子们的积极性，便于孩子们牢记安全知识。
     晚餐期间，大雨无期而至，阵势之大，让队员们无不震惊。此时，村里的电路系统也出了故障，在一片漆黑中，队员们做了有序调整，冒雨抵达住宿地，让有惊无险的行程画上圆满的句号。
(医疗技术学院 柳雨婷)
关注医患关系  我们在行动
     6月30日，我院赴新乡市医患关系调查服务队的成员代表与新乡医学院第三附属医院就暑期社会实践活动进行沟通。紧接着，7月1日，服务队的全体成员在三附院进行问卷调查。
工作期间，每个队员都认真、礼貌、耐心地进行着自己的工作。大多数人都很配合，认真听我们介绍和讲解。队员们即使遇到心情不好的患者或医生，也很好地稳定自己的情绪，始终微笑面对患者和医生，及时化解危机，一上午收获颇佳。下午，全体队员集合对上午的问卷调查进行整理和总结，交流工作心得，对接下来的工作提出各自的建议与看法。
在这次的问卷调查活动中，大部分队员很好地锻炼了自己的交流能力和耐心、毅力。通过此次调查，同学们对于医患关系有了更深刻的认识。
(管理学院 供稿)
满满的感动 暖暖的心
  7月3日，“夕阳天使”暑期实践队再次来到商丘远襄镇敬老院，这次的到来让队员们感触颇深。

  队员们此次来敬老院，主要为了老人们，倾听他们的心声，走进他们的生活。他们居于乡下，膝下无儿女相伴，生活简单乏味。当队员们到敬老院时，看到院子里的老人们坐在门口，望着远方，好像在盼望着什么。队员们的到来让他们非常高兴，老奶奶幽默地问：“你们是来劳改的吗？要不为啥会来这儿做活”，同学们耐心地解释：“奶奶，我们是大学生，是来看你们的。”随后，队员们开始陪老人聊天，帮老人梳头，干一些力所能及的事情。老人高兴地说：“现在学校把学生培养得真好。”一位拿桃子招待我们的老奶奶说：“妞妞，你们真好！”，听到这句话，队员们顿时五味杂陈。临走的时候，老人们的眼眶都红红的。
虽然队员们做的只是一次小小的关怀与聆听，却收获了老人的开心。我想队员们的内心一定会因为爱与感动，忘掉燥热，忘掉烦恼。

（药学院 供稿）
天使驻守 爱心行动
为增强市民对儿童“手足口”病的了解，提高对疾病的认知度，我院手足口病防范知识宣传小分队于7月3日在新乡平原公园、步行街以及平原商场开展爱心宣传活动。
首先，我们针对家长进行宣传，告诉他们关于“手足口”病的相关知识，尤其是在春秋季这样的高发期，更要做好防范，让孩子们勤洗手、讲卫生。接着，我们又让家长填写问卷调查，有条理地向他们讲解手足口病的引起原因、传播途径、主要发病症状等。虽然有市民挥手拒绝，但大多数市民还是认真地聆听、积极地咨询，我们也耐心为其解答。
通过此行，我们收获了很多。本次活动，不仅锻炼了我们走出校门向市民宣传的勇气，同时也提高了自己的独立性和不急不躁的心态。为爱传播，让更多的人关注儿童健康，关爱儿童“手足口”病势在必行。
                       （生命科学技术学院 孙凯瑶）
看过来 手机控

  随着科技的发展，智能手机作为现代普遍的通讯工具，为人们的生活带来诸多便利。与此同时，手机也给我们带来消极影响。

我院“手机控 低头族”暑期社会实践小分队的队员在6月29号至7月3号的新乡市展开了调查，分别在新乡医学院三全学院及附近高校、大学城、胖东来、火车站、人民公园等人流量较高的地方进行了问卷调查，并通过发放宣传页、条幅志愿签名、口头采访、快闪活动等形式进行宣传。同时，队员们也呼吁大家合理使用手机，多与朋友沟通交流，感受身边的幸福，珍惜身边的人。

活动受到很多人的支持与肯定，路人王先生说：“这个活动真好，就应该让大家放下手机，回归面与面的交流”，他们的支持是对我们最大的鼓舞。

这次的活动的展开，不仅让广大学生意识到智能手机带来的不利影响，也是给社会中长期使用智能手机的人们敲了一次警钟。智能手机是把双刃剑，玩手机要有度。 

                 （生命科学技术学院 刘凯）
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