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字如临其境 宣传入人心
窗外骄阳似火、蝉鸣阵阵，遮不住宣传团队办公室里此起彼伏的键盘声。7月10日，是在暑期社会实践新闻宣传团工作的第十天。今天的风儿依旧喧嚣，今天的我们仍然与“可爱”的稿件相伴。
各个实践团队发来的新闻稿，不说多到“柳絮因风起”的地步，也有“落叶纷飞”的景象了。要从这么多的新闻稿件里挑选出内容充实，意义深刻且主题不同的新闻稿，可不是什么容易的事情，更何况，这只是迈出工作的第一步。接下来对每一篇稿件的修改才是重中之重。修改一篇文章，必须反复斟酌遣词造句，不能得过且过；题目要有新意，不能平淡无奇；结尾必须要有意义，不能突兀结束。所有“差不多”、“还可以”的内容都要修改到“很好”才能结束。大家每天都绞尽脑汁地构思题目、研究文章意义。最初高涨的工作热情，被一篇篇遣回的稿子磨灭的越来越少。
这真的是我想要的工作吗？我一度认为不是。
我们会因为确定一篇稿子的题目而争论的热火朝天，也会在遇到问题时与团队负责人联系，询问实践活动详情，互相加油鼓劲，当听到他们说“谢谢，辛苦了。”的一瞬间，所有的努力都被赋予了值得和肯定。从拿到稿件的那一刻开始，尽心尽力地修改，直到最后敲定发报。看着结尾加粗的“宣传组”三个字，满心都是成就感和自豪感，早已无暇顾及修改过程中愁得焦头烂额的自己了。
几天的工作下来，我慢慢的从这份工作中找到了与众不同的乐趣。每天看着各个实践团队发来的新闻稿，读着这些文字，我就好像成为了团队的一员，和大家一起渡过这次难忘的经历。如果我在场，我一定会去摸摸那只可爱的导盲犬；拉着老人家的手听他说说心里话；抱抱留守在山村里的小可爱们。我开始越来越期待下一篇新闻稿，他们会去哪里，经历什么有趣的旅程呢？这个念头把修改稿子带来的疲惫和困倦一扫而空。
再问这是我想要的工作吗？我会毫不犹豫的回答是。
在宣传组的生活，始料不及地触及我心。像是喝了一杯放凉的茶，前味虽苦却更令人在意回味无穷的香气。它就是生活的一个缩影，苦乐交织，不管是辛勤工作的时候，还是大家聚在一起聊天解乏的时候，都如此难以忘怀。
（宣传组 张嵩 张浩然）

观汉服起舞 让汉唐之美重现盛世
曾有诗这样描述汉服的美：“头上倭堕髻，耳中明月珠。缃绮为下裙，紫绮为上襦。”短短几句诗词，让每一个人都向往着汉服的美，为展现汉服韵味，扩大传统美学影响力。7月7日，新乡医学院三全学院“探寻中原文化”暑期社会实践小队来到郑州市二七广场进行有关汉服文化知识的宣讲。
在郑州市二七广场上，婀娜多姿的舞蹈吸引着过往的路人。队员刘晴衣袂飘飘、舞姿优美，过往的路人纷纷驻足观看。“妈妈，姐姐们穿的什么衣服呀？好漂亮呀！”一名小女孩指着身着汉服的队员问到。“小妹妹，那是中国古代的服装。”小队成员答到。随后，小队成员对围观的路人进行简单的街采。在街采过程中，小队成员针对“汉服的起源”、“汉服的构成”、“汉服所代表的独特意义”等方面对路人进行访问，并对采访的情况调整宣传知识的侧重面。在对群众的宣讲过程中，街采小队成员向大家讲到：“汉服的全称是‘汉民族传统服饰’，又称汉衣冠、汉装、华服。它上溯炎黄，下至宋明，汉服不分朝代，只讲形制。所以汉服并不仅仅只是汉朝的服装，它更是中华民族的文化。”宣讲过后，小队成员们又详细地向路人介绍了“礼”在汉服中是如何体现的，通过向路人演示打躬作揖、倒屣而迎等在汉族文化中的基本礼仪。在不断地介绍汉服礼仪文化的同时，小队成员通过向围观路人展示汉服立、坐、行等动作，展现了汉服礼仪文化经历了时间的打磨依旧历久弥新，在如今的生活中仍具有重要意义，
宣讲结束后，汉服的优雅灵动、垂荡飘逸吸引围观的路人纷纷上前进行合影并表示回去要多加了解一下汉服文化的知识。队员崔兰梦说道：“能让这么多人了解到汉服知识，为汉服文化的传播奉献力量，这让我感到很有成就感。”
据悉，此次实践活动，旨在唤起群众对传统文化的关注，让更多群众接触汉服，宣传汉族美学知识，让汉服的绚丽多彩来体现中华民族多元化的人文风俗，对于弘扬传统美学具有重要意义。
                         （精诚书院 李超冉  宣传组 康永熠）

使命在肩 红色精神永传承
——新乡医学院三全学院羲和书院党总支赴长沙红色之旅
为纪念中国共产党成立98周年，贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，学习不忘初心、牢记使命、永不懈怠的精神状态和奋斗姿态，感受红色精神。新乡医学院三全学院羲和书院党总支“赴长沙红色之旅”团队走进长沙刘少奇故居，追寻红色足迹。
7月1日，实践在学习刘少奇同志的《论共产党员的修养》中拉开序幕，通过翻阅学习，同学们认识到了中国共产党人肩负着的救国救民的历史使命，了解到了他们的浴血奋战和不畏牺牲的斗争精神。对“石可破也，而不可夺坚；丹可磨也，而不可夺赤”有了更深层次的理解。同时也更加坚定了传承红色精神，继续发扬中国共产党的光荣传统，不忘初心、砥砺前行的信念。
[bookmark: _GoBack]之后，同学们们认真参观了革命遗物、历史图片以及刘少奇同志生前批阅的文稿手册等，彼此交流学习并记录了心得感想。同学们深刻地认识到，只有自觉接受红色文化教育，才能不断增强传承、实践红色基因的自觉性和使命感。实践队员陈一同学说：“通过这次的参观学习，我真切的体会到了‘国有难时他辈赴，今朝崛起吾辈筑’的含义。中国共产党人的红色精神应该薪火相传，作为当代大学生要认真学习老一辈艰苦奋斗的革命精神，以璀璨的英雄精神之光为导航，时刻牢记历史使命，不断提高自身素质，自觉担负起时代的责任，为实现中国梦凝聚磅礴力量。”
队员们不仅开展了志愿服务活动，担当景区解说员、为游客讲述红色事迹、提供旅游咨询和应急救援，还为游客发放刘少奇等革命先辈的事迹简介，宣扬传承红色革命精神。最后还举办了“忆史诗年华，追红色经典”的主题活动，宣誓入党誓词、诵读《怀念刘少奇诗词选》、歌唱革命歌曲与新时代歌曲，借此缅怀先烈，弘扬革命先辈的红色精神。
此次红色之旅不仅让同学们重温了先烈足迹，缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，感受共产党人心系人民、不怕牺牲、敢于斗争、艰苦奋斗、鞠躬尽瘁的精神风范，学习不忘初心牢记使命。同时，此次活动充分结合了大学生爱党爱国的思想意识和长沙独特的红色资源优势，通过重走红色之旅、重访革命先辈、重温入党誓词，在体验和实践中，培养树立当代大学生正确的社会主义核心价值观，是挖掘和整理、传承和弘扬“光耀千秋的红色文化”的一次有益探索。
                       （羲和书院 陈小能  宣传组 高豪雪）
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