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学习革命精神，传承红色基因
——记新乡医学院三全学院大学生党员志愿者走进耿风泉抗战实物展览馆
为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，为学习并激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的动力。激发广大师生牢固树立“不忘初心跟党走，牢记使命勇担当”的信念追求，2019年7月4日，新乡医学院三全学院大学生社会实践红色小队队员走进辉县市耿风泉抗战实物展览馆，学习革命精神，传承红色基因，联合共建校外党课实践基地。辉县市政协原副主席闫红玉，辉县市退役军人事务局局长王冬梅，新乡医学院三全学院精诚书院党总支书记张新共同为“校外党课实践基地”揭牌。
辉县市退伍老兵耿风泉对参观学习教育表示欢迎，对校外党课实践基地揭牌表示祝贺，为新乡医学院三全学院师生代表们讲解了展览馆的由来和发展，并带领大家参观收集的抗战实物。同学们通过实地考察，亲身接触和体验，逐步去追寻深厚的红色文化底蕴，了解革命先辈们朴素又浓烈的革命激情。
在自由参观中，面对贴满革命先烈照片的“英雄墙”，新乡医学院三全学院同学们自发主动向他们敬礼。
张新书记表示今后将会继续充分利用好这一党员学习教育基地进行学校党员教育。充分发挥“校外党课实践基地”的学习教育功能，教育共产党员坚定中国特色社会主义信念和共产主义信仰提升党员的党性修养，切实加强与耿凤泉爱国主义教育基地沟通互动。
时值中华人民共和国成立70周年之际，参加活动的党员共同宣誓，重温入党誓词，牢记初心使命。通过国旗下的红色朗诵《建国七十周年》和环环相扣的游戏重走建国路，回顾历史，展望未来。
全体党员参观了耿风泉抗战实物展览馆之后，新乡医学院三全学院师生代表们在辉县市退役军人事务局局长王冬梅带领下分别看望了抗战老兵韩福保、抗战老兵张锦春、抗战老兵夏文章后代，倾听曾今的抗战岁月。
在学生代表为抗战老兵韩福保量血压，检查身体时，韩老用颤巍巍的右手慢慢掀起裤腿，露出腿上的作战时留下来的疤痕；92岁的老兵张锦春为在场人员讲述了自己在抗日战争期间艰苦的斗争生活和与敌人浴血奋战的英雄事迹，在讲到那时的历经苦难的生死离别到最后终于战争胜利，情绪颇为激动，向同学们展示了真正的大无畏的爱国精神。他们是那个时代的英雄，更是我们心中的英雄。
习近平总书记在陕西考察时强调“革命老区是党和人民军队的根，我们永远不能忘记自己是从哪里走来的，永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量。老区和老区人民为我们党领导的中国革命作出了重大牺牲和贡献，我们要永远珍惜、永远铭记。
（精诚书院 丰月 李高杰）
习汝瓷文化 绘工匠精神
为了响应国家的号召，发扬传统文化，传承工匠精神。新乡医学院三全学院仁智书院“忆文化”实践队于7月2日开始为期五天的赴汝州市汝瓷文化教育基地社会实践，希望通过本次活动使同学们了解到工匠精神的可贵之处。
在参加活动的过程中，汝州市汝瓷文化传承基地的王振芳老师向我们介绍了汝瓷的历史、汝瓷的制作流程、汝窑作为五窑之首的原因。并带领我们参观了制作工厂，她说道：“汝瓷的制作过程是十分复杂的。从材料的选择、汝瓷的造型以及烧制的方法都十分的讲究；从土色到汝瓷呈现出本身的天青色，这其中包含了七十二道工艺，可简单概括为胚体的制作、打磨、修边、浸釉和烧制成型等数道程序。”当王振芳讲到制作要点时，同学们纷纷低头记笔记，生怕错过关键细节。
随后，同学们亲自上手体验了胚体的制作过程。首先是把泥土定型，这个过程看工人们做得非常简单，但是当我们上手后才发现，这其中对于力道的控制尤为重要，只有当我们控制好力道才能使瓷器成型。成型只是最基础的一步，后面的打磨和修边工作要更为小心，同学们亲自动手的过程中总是出现各种失误，甚至一个不小会把最初的定型毁掉，经过向老师的多次咨询请教，最后同学们都做出了美丽的汝瓷。在实践的最后几天中，忆文化团队对于近几天所学的知识进行了汇总，在当地地段进行宣传，让更多的人了解汝瓷文化。
参加这次社会实践张博文说：“汝瓷文化的浓厚程度使我很震惊。不管是从汝瓷材料的选择还是汝瓷的造型设计，以及制作过程都体现出汝瓷文化的博大精深。”队员韩旭感慨道：“在参观汝瓷制造的过程中，观察了工人师傅制作汝瓷，使我深刻地了解了其中精益求精的工匠精神，由此我不禁联想到自己医学生的身份，在以后的学习和工作中同样要做到这种工匠精神。”
此次暑期社会实践活动，激起了我们传承发扬传统文化的热情，在实践过程中学到了工人们的工匠精神，我们将把工匠精神和医学生的责任相联系，坚持在以后工作中更加严谨认真，履行好医学生的责任。
（仁智书院 付坤旭  宣传组 张嵩）

感药植之性，悟自然之美
为进一步了解植物的生活习性，更好地学习植物药用知识。7月5日，我校赴郑州市探寻中原文化“风信子”暑期社会实践团开展了解植物园的药用植物系列活动。
药用植物，是指医学上用于防病、治病的植物，其植株的全部或一部分供药用或作为制药工业的原料。为更好了解药用植物，“风信子”暑期社会实践团此次特意来到了郑州市植物园参观学习。实践团的全体成员来到一个人流量较少的区域，以方便观察药用植物的形态特征，在观察药用植物时遇到不懂时会向做植物养护的工作人员请教。工作人员向实践团全体成员介绍说：“各种药用植物对光照、温度、水分、空气、等气候因子及土壤条件的要求不同。如槟榔、胡椒在高温多湿地区才能开花结实;麻黄、芦荟的抗旱力强，多分布于干燥地区;麦冬、枸杞喜碱性土壤，厚朴和栀子喜酸性土壤等等。”通过工作人员的讲解，实践团成员了解到药用植物的生活习性以及所涉及的药学知识。
随后，“风信子”暑期社会实践团全体成员来到了多肉种植区，在技术人员的指导下种植了一些荷叶莲和芦荟，通过实践进一步了解药用植物的栽培对环境条件要求的严格。不仅丰富了理论知识，提高了实践技能，而且掌握了药用植物种植栽培技术。体会到了种植药用植物的乐趣，同时也感受到种植工作的不易。经过数天的学习，“风信子”暑期社会实践团全体成员了解到20多种药用植物的生活习性，收获颇多。
通过这次活动，我校赴郑州市探寻中原文化“风信子”暑期社会实践团全体成员了解中医药文化、医药植物价值。现场观察药用植物、体验种植的乐趣、工作人员的讲解更加形象的向大家展示了药用植物的相关知识，有助于培养学生兴趣，加强同学们对课内所学知识的认识。         
（精诚书院 郭文静 宣传组 王伞）
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