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食品安全 驭梦前行
俗话说“民以食为天”，食物是人类赖以生存的物质基础，我院“驭梦”社会实践团队开展了为期五天“关于食品安全”的社会实践。
7月3日，我们跟随监督局工作人员深入各个部门进行参观，了解相关检查流程，向监督人员了解日常生活中的食品监管标准。我们针对食品安全问题，对工作人员进行了“食品安全系万家，监督管理靠大家”向的宣传活动，使生产者和消费者增强自我保护意识，遇到食品问题积极利用相关法规维护自身合法权益。

7月6日，我们跟随工作人员了解相关调查事项，准备好用物后，便来到了道口镇。首先我们对不同年龄的人进行抽样调查，了解了大家对食品安全知识的状况，之后又对路边的小摊、菜市场、夜市排挡的卫生环境进行调查，并了解路人或店主对食品安全问题的认知。从调查的结果来看，很多人依然对食品安全还不够重视，缺乏食品安全的概念。

7月7日，我们来到滑县道口镇第一高级中学，开展“深入学校展开调查”，我们找到该校学生进行调查了解，询问有关安全及食品安全的相关内容和日常生活中出现的食品问题，看看在校学生对该校食品安全的态度及建议。

随后队员在学校内宣传食品安全问题，深入高级中学学生餐厅，跟相关部门协调进行餐厅食品安全，卫生的调查，跟同学们普及相关食品安全的法律法规，让同学们了解预防措施及其危害。我们还对学校的一些食品安全问题与校方进行沟通，保证在校学生的身体健康。

食品安全是一项关系国际民生的“民心工程”，我们此次活动的目的就是加强食品安全宣传教育，提高全民食品安全知识水平和自我保护能力，希望通过此次活动，大家能够更加重视食品安全，保障身体健康。

（宣传组 翟卿晖）

医路有我 也有你

结合我们医学生的职业，本着以锻炼精神品德，提高自身能力素质为目的。7月6日，我院“医路有我，也有你”社会实践团队在林州市中心医院正式开始。

活动开始后，我们在队长原阳阳的带领下，与联系好的郭医生见了面，进行简单的交流。郭医生非常支持医学生在假期来到医院进行锻炼。郭医生说到：“理论要与实践相结合，才能使得理论知识更牢固，实践动手能力更强”。对此，我们团队中每一个队员都非常赞同。在与郭医生交流的时候，队员王振宇向郭医生提出了自己对医生职业的向往，也说出了自己心中的各种困惑。郭医生结合自身经历，让我们每一个成员都受益匪浅。

接下来，在了解这个医院整体的大致结构后，我们的“导医计划”也做好了准备。在与导医台进行沟通后，听到我们活动计划的导医姐姐很热心地介绍了导医的日常工作，并将她的导医条幅借给我们。在导医姐姐的帮助下，我们的队员孙小惠、常锡鑫担任起了导医的工作。但是由于准备工作不充分，面对前来询问的人员我们无法为他们解决疑问，好在导医姐姐看出了我们的尴尬，马上前来帮我们解决了问题。我们一边感谢一边羞愧地低下了头。原阳阳总结说：“通过本次活动，说明我们考虑问题不全面，准备不充分，语言沟通能力较弱。”队员们都认真的作出了检讨，争取下面的活动进行的更加顺利。

在经历过一点小小的挫折后，我们更加认真地进行问卷调查环节。由于涉及到肿瘤的相关问题，我们在郭医生的介绍下，来到了肿瘤病房区。在这里我们遇见了德高望重的常医生，在他帮忙填写这一份调查问卷的时候，一边填写，一边向我们讲解。常医生说：“肿瘤患者是否应该知道自己的病情，取决于患者的心理承受能力的大小，我反对直接告诉患者病情。”在接下来的问卷发放过程中，我们尽量避免患者直接填写我们的问卷，而由患者家属填写问卷。

在暑期社会实践的这段时间内，我们团队出现在医院的每一个角落里。我们帮助护士拿药品，帮助医院清洁工打扫卫生，陪生病的爷爷奶奶聊天儿散心。刘大爷说：“现在啊，生活各方面的条件都变好了，学生相比以前能更好地接受教育，你们能够陪我们这些老人散散心，我们好高兴，你们一定要好好学习。”

短短一周的暑期社会实践已经接近尾声，郭医生笑着说：“我们为你们提供了一个实践的平台，作为我们的接班人，我希望你们认真的学习，脚踏实地，严格要求自己，将来做一名合格优秀的医生。”我们会牢记前辈们对我们的期望，尽职尽责，做一名合格的医生。
（宣传组 翟卿晖）
惟愿夕阳红 争当好青年
7月3日至11日，由7人组成的我院“惟愿夕阳红”社会实践团队开展实践活动。我们主要以问卷调查、走访交谈等形式进行调研，调研地点为新乡原阳县桥北镇，调研对象是农村老人及子女。
        我们就地取材，在新乡邻近多处村镇进行实践。在炎热的假期，我们怀着热情走遍大街小巷，面对老人及其子女，耐心又真诚的询问，得到切实的答案，使得我们的活动有趣又有意义。我们还走进空巢老人的家中，陪他们聊天，玩棋，关心他们的日常生活。虽然才短短的几天，但是我们收获了很多。
此次社会实践的前两天。我们主要对桥北乡马庄的空巢老人和一些子女们做了调查。调查主要以一对一问卷的形式展开，详细了解被调查者对相关问题的看法。我们主要前往人流量大的村中闹市及空巢老人集中的地点展开调查。调查过程中遭到拒绝也是常有的事，一直遭到拒绝心里不免打起退堂鼓，但是我们彼此鼓励，一起解决困难。在一个胡同做调查时，我们还遇到了传销人员，我们及时离开并将此情况报告给保安处。
       调查显示，不同地点及不同年龄段的人群对空巢老人这一问题有不同的看法。老人方面，大多数老人们生活条件较好，精神生活丰富，他们表示子女虽然不在身边但是生活比较丰富，他们倾向于让子女追求自己的生活；青年人方面，他们普遍认为，这主要是经济的发展使子女们不得不离开父母去追寻更好的生活，作为子女应该多回家看看自己的父母，而作为政府社会应该建立相关体制，给空巢老人多一些关怀。
       此时正是炎炎夏日，近日持续高温不降，给人们的出行都带了了不便。有不少空巢老人家中的驱暑设施还不够完善，我们团队耐心陪伴老人们，并向她们普及了一些基础的防暑小技巧。另外我们也对那些留守儿童进行了安全知识的普及，再三告诫他们不可去沟塘河坝洗澡玩水等。

随着团队在实践的十几天时间里，以多种方式相结合，去了解、呼吁、关爱这一个特殊群体。在实践过程中不管是烈日炎炎，还是不期而至的大雨，我们克服困难，以实际行动诠释了“责任”二字。此次活动不仅让我们收获很多，也我们体会到了帮助别人的快乐！赠人玫瑰，手有余香。在今后的生活中，我们依然会尽心尽力地帮助别人！

（宣传组 王子洋）
绿色低碳生活 健康文明出行

7月13日，我院赴新乡“绿色低碳生活与健康文明”社会实践团队来到新乡市人民公园，进行低碳生活相关知识的宣传以及展示团队前期在八里沟进行活动所取得的成果。

早上9时许，我们团队的成员陆续在新乡市人民公园集合，沿途我们也进行了低碳生活的简单宣传。到达人民公园后，队长皮龙飞和联络员陈克与公园的相关工作人员进行了简单的交流并获得了工作人员对我们活动的支持与赞赏。我们告诉公园的工作人员，我们是为了响应国家可持续发展战略和结合自身的相关专业的医学知识进行这次的宣传，并向市民们科普低碳生活的相关知识并讲解低碳生活与人们健康的关系。我们团队以宣传单的形式向市民展示了低碳生活的小窍门和技巧，市民也非常乐意接受我们的低碳生活宣传并积极的配合。

在宣传过程中，我们遇到一位老先生，他看到我们的宣传单时就与我们的队员进行了深切的交谈。他说：“现在的大学生越来越有社会责任感了。”同时他又看了看宣传单上关于低碳生活小窍门的介绍说：“这的确让我对生活中的众多细节有了新的认识。”

上午10点左右，随着传单的发放完毕，我们号召路过的市民在我们事先准备的横幅上签字留念。我们拉着横幅沿着人民公园的主干道上遇见了一位带着孩子的妈妈，她接过记号笔微笑地对她的孩子说：“来，拿着笔写一下你自己的名字。”透过小朋友稚嫩的笔迹我们感受到了一股蓬勃的朝气，更感觉到了祖国低碳环保事业后继有人。随着签名留念的继续，我们的活动吸引了大量的市民参与进来。一位中年人笑了笑，很高兴地接过笔签下了他的名字，书写苍劲有力，我们在场的同学都对这位先生书法功底感到惊叹。

此次暑期社会实践活动旨在向广大的市民宣传低碳生活相关知识并积极培养大学生的社会责任意识。通过社会实践我相信我们新乡医学院三全学院的学生会在今后的学习生活中取得更出色的成绩。

（羲和书院 陈克 宣传组 薛莲）
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